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Вступне слоВо

Шановні колеги,  
вітаю всіх із Днем науки!

Законодавчо закріплений у третю суботу травня, День науки 
в Україні щороку нагадує громадськості про значення і вагомість 
у нашому житті людей, які здатні дивитися на світ критично, ба-
чити потреби для покращення і вміти знаходити шляхи вирішен-
ня різноманітних проблем. Можливо, це – дар Божий; може – та-
лант, даний з народження; але здебільшого це важка праця з на-
буття знань, удосконалення навичок, проведення дослідів та екс-
периментів, творчого неспокою і пошуку відповідей на складні 
суспільні питання та загадки природи, а також постійна старан-
ність, наполегливість, самовідданість.

Підтримуючи прагнення державної влади продемонструва-
ти визнання важливості наукової діяльності для розвитку країни 
та вшанувати результати праці українських учених, я офіційно ві-
таю професійних працівників наукової сфери і здобувачів вищої 
освіти з Днем науки!

Вже тривалий час ми відзначаємо це професійне свято у кон-
тексті гострих викликів і загроз: від глобальних проблем космосу, 
екології, економіки, політики – до геноциду та агресивних і від-
вертих злочинів проти людяності, з якими, на превеликий жаль, 
зіткнулися українці.

ця війна привернула до себе увагу не лише українських уче-
них, а й дослідників з усього світу. За минулі два роки практично 
всі держави почали суттєво збільшувати бюджети на досліджен-
ня і розробку воєнних технологій, модернізацію зброї, ракетних 
систем, танків, військових літаків, бойових кораблів, підводних 
човнів тощо; вони також опановують нові способи розмінування 
територій, розробку методів радіоелектронної боротьби, кібер-
безпеки, розвідки, високоточних систем зв’язку та комунікацій, 
штучного інтелекту, супутникового спостереження та навігації. 

Однак треба визнати, що війна не тільки випробовує міц-
ність нашої техніки і відданість наших вояків, але й змушує 
шукати нові, інноваційні шляхи для подолання тих проблем, 
які актуалізувалися в умовах воєнного стану. Сьогодні біль-
ше ніж будь-коли вітчизняна наука відіграє ключову роль  
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у забезпеченні обороноздатності держави, розвитку штучного  
інтелекту, вдоско наленні нанотехнологій, надто у медичній сфе-
рі, стабілізації суспільних відносин тощо. 

Особливого визнання і поваги заслуговують наукові та нау-
ково-педагогічні працівники, вчені, аспіранти і студенти, які 
несуть службу безпосередньо у зонах бойових дій на терито-
рії Украї  ни. нехай набуті наукові навички допомагають їм вміло 
оперу вати знаннями, виважено аналізувати ситуації та швидко 
приймати правильні рішення. ці професійно-наукові якості, по-
множені на мужність і патріотизм, здатні неабияк пришвидши-
ти пере могу.

Прагнучи бути корисними для держави та її оборони, нау ковці 
нашого університету долучаються до розробки проактивних 
моделей правоохоронної діяльності; здійснення кримінально-
правового аналізу вироків суддів у справах про порушення зако-
нів і звичаїв війни; кваліфікації кримінальних правопорушень, 
пов’язаних із незаконним використанням гуманітарної допомо-
ги і благодійних пожертв з метою отримання прибутку; пошуку 
методів і форм стабілізації незаконного обігу вогнепальної зброї 
та реалізації повоєнного роззброєння цивільного населення;  
напрацювання протоколів визначення психологічного стану 
й надання психологічної допомоги; психосоціальної підтримки 
членів родин поліцейських і військових у разі їх загибелі, зник-
нення без вісти, отримання поранень, перебування в полоні або 
визволення з нього; реінтеграції ветеранів до повноцінного жит-
тя та багатьох інших напрямів наукових напрацювань.

Розумію, що це лише теоретичні розробки, але знаю, що вони 
можуть стати основою для порятунку і збереження життів, стабі-
лізації суспільства та відбудови держави після війни.

Щиро бажаю всім університетським науковцям міцного 
здоров’я, благополуччя та родинного тепла. нехай ніколи не зга-
сають ваші прагнення до нових знань, а натхнення і невичерп-
на енергія завжди супроводжують у творчих пошуках. Успішно-
го досягнення найамбітніших цілей та підкорення нових науко-
вих висот!

Роман БлАГутА,
ректор Львівського державного  
університету внутрішніх справ,  

кандидат юридичних наук, професор,  
заслужений юрист України
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ІнфОрМаЦІЯ 
про стан організації  

та виконання науково-дослідних робіт  
у Львівському державному університеті  

внутрішніх справ  
у 2023 році

Організацію та координацію науково-дослідної та редак-
ційно-видавничої діяльності у Львівському державному уні-
верситеті внутрішніх справ здійснюють такі підрозділи: від-
діл організації наукової роботи, науково-дослідна лабораторія 
та редакційно-видавничий відділ.

науково-педагогічні працівники Львівського державного 
університету внутрішніх справ виконують науково-дослідні 
роботи з державною реєстрацією:

1. «Проблеми правового регулювання приватних відно-
син в умовах гармонізації законодавства України з правом Єв-
ропейського Союзу» (№ 0123U103819, термін дії 2023–2028). 
науковий керівник теми – кандидат юридичних наук, доцент 
Майкут Х. В.

2. «Протидія кримінальним правопорушенням, підслід-
ним національній поліції: правові, кримінологічні та кримі-
налістичні аспекти» (№  0121U113930, термін дії 2021–2024). 
науковий керівник теми – кандидат юридичних наук, доцент 
Шехавцов Р. М.

3. «економічна безпека соціально-економічних систем: 
проблеми теорії та практики» (№ 0121U112498, термін дії 
2021–2024). науковий керівник теми – доктор економічних 
наук, професор Копитко М. І.

4. «Держава і право: філософсько-правовий та теоретико-
історичний виміри» (№  0122U002405, термін дії 2022–2025). 
науковий керівник теми – доктор юридичних наук, професор 
Забзалюк Д. Є.

5. «Інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності 
органів національної поліції» (№ 0122U001871, термін дії 
2022–2025). науковий керівник теми – кандидат технічних 
наук, доцент Сеник В. В.
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6. «Проблеми правового регулювання публічного управ-
ління у сфері правоохоронної діяльності» (№ 0122U200304, 
термін дії 2022–2027). науковий керівник теми – кандидат 
юридичних наук, доцент Хатнюк Ю. А.

7. «Психологія особистості фахівця в умовах військово-
го часу та поствоєнної реабілітації» (№ 0122U002532, термін 
дії 2022–2027). науковий керівник теми – доктор юридичних 
наук, професор Кісіль З. Р.

8. «Правові та організаційні проблеми протидії торгів-
лі людьми в Україні» (№ 0123U104262, термін дії 2023–2025). 
науковий керівник теми – кандидат юридичних наук, доцент 
Марін О. К.

формами реалізації наукових досліджень є підготовка 
та видання посібників і підручників, монографій, підготов-
ка та захист дисертацій, обговорення актуальних наукових 
ідей на науково-практичних заходах і видання збірників мате-
ріалів, рекомендацій, резолюцій.

У 2023 році видано 4 монографії, 10 навчальних, нав-
чально-методичних, практичних посібників, довідник, аль-
бом схем, науковий вісник (спецвипуск), 3 випуски науково-
аналітичного журналу, збірник наукових статей, інформацій-
ний бюлетень.

Ще 5 рукописів рекомендовані Вченою радою ЛьвДУВС 
і в роботі  редакційно-видавничого відділу ЛьвДУВС. 

Протягом 2023 року одноосібно та у складі авторських ко-
лективів позапланово опубліковано 37 видань (1 підручник; 
14 монографій; 

15 навчальних і навчально-методичних посібників; збір-
ник методичних рекомендацій; інформаційний бюлетень; 
словник; 3 збірники наукового вісника (серія юридична); збір-
ник наукового вісника (серія психологічна).

Тематика наукових робіт спрямована переважно на забез-
печення потреб освітнього процесу у ЛьвДУВС та практичної 
діяльності національної поліції України. 

Зокрема, виконано 5 науково-дослідних робіт на замов-
лення національної поліції України: монографія «Теорія 
та практика здійснення повідомлення у кримінальному про-
вадженні в ході досудового розслідування», навчальний посіб-
ник «Тактика та способи встановлення прихованих вибухових 
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пристроїв на основі ручних гранат», навчальний посібник «По-
лі  цейська діяльність: адміністративно-правове регулювання», 
навчальний посібник «Міжнародне кримінальне право», під-
ручник «Криміналістика (загальні положення, криміналістич-
на техніка і тактика, методика розслідування окремих видів 
кримінальних правопорушень)».

нДР, виконані на замовлення, а також нДР практичного 
спрямування надіслані для впровадження у практичну діяль-
ність підрозділів національної поліції України. 

Загалом упродовж року зареєстровано 107 актів впрова-
дження результатів наукових розробок в освітній процес і 20-у 
практичну діяльність судів України, правоохоронних органів, 
а також органів місцевого самоврядування, державних уста-
нов, правозахисних та громадських організацій. 

Впровадження результатів нДР у законотворчий процес 
реалізувалося через пропозиції, подані науково-педагогічними 
працівниками ЛьвДУВС до 142 чинних і розроблених (проєк-
тів) нормативно-правових актів.

Видання, підготовлені науково-педагогічними працівни-
ками ЛьвДУВС, беруть участь у різних конкурсах. Зокрема:

У Всеукраїнському конкурсі на краще правниче видання 
у 2023 році (м. Дніпро), нагороджено: 

Дипломом І ступеня у номінації «навчальні видання» – по-
сібник «Особисті немайнові права особи», автори: Ю. М. Юрке-
вич та А. О. Дутко.

Дипломом ІІІ ступеня у номінації «навчальні видання» – 
практикум «цивільне право», за заг. ред. В. О. Кучера.

Дипломом за І місце у Всеукраїнському (національному) 
конкурсі наукових і навчальних видань із права, безпеки та єв-
роінтеграції «Юридика» (в номінації «навчальний посібник із 
пуб лічного права» нагороджено навчальний посібник «Ква-
ліфікація та основи методики розслідування домашнього на-
сильства», за ред. І. Гловюк, н. Лащук, С. Романцової).

За результатами Конкурсу на кращу наукову, науково-
технічну та профорієнтаційну продукцію у 2023 році в апара-
ті МВС, Головному сервісному центрі МВС, закладах, установах 
і на підприємствах, що належать до сфери управління Мініс-
терства внутрішніх справ України, Національної гвардії Украї-
ни, центральних органах виконавчої влади, діяльність яких 
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спрямовується та координується Кабінетом Міністрів Украї-
ни через Міністра внутрішніх справ України, відзначено:

Дипломом І ступеня у номінації «Підручники» – Кримі-
нальний процес: підручник в 3-х частинах за заг. ред. А. Я. Хи-
три, Р. М. Шехавцова. 

Дипломом І ступеня у номінації «наукові періодичні ви-
дання (наукові журнали, збірники наукових праць, у тому числі 
електронні)» – Соціально-правові студії: науково-аналітичний 
журнал / гол. ред. О. М. Балинська.

Дипломом ІІІ ступеня у номінації «Профорієнтаційні відео-
ролики» – презентаційний відеоролик «ЛьвДУВС».

Львівський державний університет внутрішніх справ є за-
сновником науково-аналітичного журналу «Соціально-правові 
студії» (співзасновник ТзОВ «наукові публікації») та науково-
го вісника ЛьвДУВС (серії юридична, економічна, психологіч-
на, спецвипуск). цьогоріч журнал «Соціально-правові студії» 
увійшов до міжнародної наукометричної бази даних SCOPUS.

Станом на кінець 2023 року у наукометричній базі даних 
Scopus проіндексовано 520 (з них 83 за 2023 рік) публікацій 
науково-педагогічних працівників ЛьвДУВС та 277 (з них 43 за 
2023 рік) – у Web of Science.

З метою забезпечення апробації наукових досліджень, 
особистого спілкування між ученими закладів вищої осві-
ти та наукових установ, обміну практичним досвідом протя-
гом 2023 року у ЛьвДУВС проведено 35 науково-практичних 
заходів. це, зокрема: звітна наукова конференція; 4 міжна-
родні науково-практичні конференції; міжнародний круглий 
стіл; 3 все українські науково-практичні конференції; науково-
практична конференція; бліц-конференція; 9 науково-прак -
тичних семінарів; 9 круглих столів; 6 курсантсько-сту дент-
ських наукових заходів.

Видано 16 збірників тез доповідей і повідомлень учасни-
ків науково-практичних заходів.

Заходи наукового спрямування проходили очно, дистан-
ційно та у змішаній формі на базі платформи Zoom. Стосува-
лися нагальних проблем діяльності правоохоронних органів, 
протидії торгівлі людьми, функціонування сучасної україн-
ської держави та громадянського суспільства в умовах зброй-
ної агресії російської федерації проти України.



11

У ЛьвДУВС створені належні умови для підготовки та за-
хисту дисертацій. це забезпечує інтеграцію освіти, нау-
ки та практики, підвищення якісного наукового потенціалу 
ЛьвДУВС.

Протягом 2023 року у ЛьвДУВС працювали дві спеціалі-
зовані вчені ради з присудження наукового ступеня докто-
ра наук: у галузі права – Д 35.725.05 (прийнято до розгляду 
2 докторські дисертації) та у галузі економічної безпеки – 
Д 35.725.04 (відбувся захист 1 докторської дисертації), а також 
створювалися разові спеціалізовані ради з присудження сту-
пеня доктора філософії, в яких захищено 29 дисертацій. 

З науково-педагогічних працівників дисертацію на здо-
буття наукового ступеня доктора юридичних наук захистила 
Заяць О. С. 

Вчене звання професора присвоєно 4 пра цівникам 
ЛьвДУВС – Балобановій Д. О., Барабаш О. О., Загиней-
Заболотенко З. А., Шехавцову Р. М. і 9 працівників отримали 
вчене звання доцента – 9: Андрусишин Р. М., Бутинська Р. Я., 
Заяць О. С., Котов С. М., Курляк М. Д., Лиса М. О., Мельник н. В., 
назар Т. Я., Синенький В. М.

Станом на грудень 2023 року в університеті освітній про-
цес забезпечують: 37 докторів наук, 210 кандидатів наук, 
13 докторів філософії, 34 професори і 154 доценти.

ЗаГаЛЬна КІЛЬКІСТЬ УЧЕнИХ УнІВЕрСИТЕТУ – 260
штатні сумісники разом

Доктори 30 7 37
Кандидати 191 19 210
Доктори філософії (PhD) 8 5 13
Професори 29 5 34
Доценти 143 11 154
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Призначено довічно стипендію Кабінету Міністрів Украї -
ни за видатні заслуги у сфері вищої освіти професорові кафе-
дри іноземних мов і культури фахового мовлення факультету 
№ 2 Інституту з підготовки фахівців для підрозділів націо -
нальної поліції доктору педагогічних наук, професорові Зе-
ленській олені піменівній (розпорядження Кабінету Мініст-
рів України від 29 вересня 2023 року № 858-р «Про призначен-
ня сти пендій Кабінету Міністрів України за видатні заслуги 
у сфері вищої освіти»).

науково-дослідна робота здобувачів вищої освіти про-
водиться в основному на базі наукового товариства студентів 
(курсантів, слухачів), аспірантів, докторантів та молодих вче-
них ЛьвДУВС (далі – наукового товариства) та 18 наукових 
гуртків і проблемних груп, що діють при кафедрах. 

Діяльність наукового товариства охоплює такі напря-
ми роботи, як освоєння методики наукової діяльності, індиві-
дуальне опрацювання наукових тем під керівництвом про-
відних науковців університету, участь у науково-практичних 
конференціях різних рівнів, апробація наукових досліджень, 
опуб лікування статей у наукових виданнях, участь у наукових 
конкурсах тощо.

У 2023 році члени наукового товариства взяли участь 
у науково-практичних заходах ЛьвДУВС та інших закладів 

ЗаСЛУЖЕнІ ПраЦІВнИКИ

Академік Академії наук вищої освіти України 4

Академік Академії економічних наук України 1

Академік Академії соціального управління 1

Член-кореспондент національної академії правових наук 
України

1

Академік Міжнародної академії освіти і науки 1

Дійсний член Міжнародної академії інформатики 1

Заслужений юрист України 3

Заслужений працівник освіти України 1

Заслужений діяч науки і техніки України 1

Відмінник освіти 4
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вищої освіти. Зокрема, в університеті проведено конференції 
для здобувачів: 

– конференція за результатами першого туру конкур-
су наукових робіт здобувачів першого (бакалаврського) рів-
ня вищої освіти закладів вищої освіти, що належать до сфери 
управління МВС України, 10 лютого;

– «Соціально-економічний розвиток і безпека України: 
стан та перспективи», 23 березня;

– «Право. Комунікація. Суспільство. Law. Communication. 
Society», 30 березня; 

– «Проблемні питання правоохоронної та правозахисної 
діяльності в контексті євроінтеграційних тенденцій», 
28 квітня;

– «Механізм функціонування громадянського суспіль-
ства в умовах війни (осінні читання)», 24 листопада;

– конференція за результатами першого туру конкур-
су наукових робіт здобувачів першого (бакалаврського) рів-
ня вищої освіти закладів вищої освіти, що належать до сфери 
управління МВС України, 20 грудня. 

Крім цього, студенти і курсанти ЛьвДУВС є переможцями 
наукових конкурсів. цьогоріч вони взяли участь у 7 конкурсах 
і здобули 64 призові місця, зокрема: 

1) І тур Всеукраїнського конкурсу студентських науко-
вих робіт з галузей знань і спеціальностей у 2022/2023 н. р. 
МОн (подано 30 наукових робіт у 16 спеціальностях та спеціа-
лізаціях, визначено 25 призових місць (І місце – 16 робіт, ІІ міс-
це – 5, ІІІ місце – 4), переможців нагороджено дипломами).

ІІ тур Всеукраїнського конкурсу студентських наукових 
робіт з галузей знань і спеціальностей у 2022/2023 н. р. МОн 
не проводився;

2) у Конкурсі на здобуття звання «Кращий науковець 
ЛьвДУВС» у номінації «Гуртківець» Диплом з відзнакою – 
курсант 4 курсу факультету № 1 ІПфПнП Черевко Вікторія, 
І місце – здобувач третього освітньо-наукового рівня вищої 
освіти (доктор філософії) ІУПБ рижкова анжела, ІІ місце – 
здобувач вищої освіти 4 курсу ІП Петрів Софія, ІІІ місце – кур-
сант 4 курсу факультету № 1 ІПфПнП Пасічник Дмитро;

3) у Конкурсі наукових робіт здобувачів першого (ба-
калаврського) рівня вищої освіти, що належать до сфери 
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управління МВС України (І тур – 20 грудня 2023 року). За ре-
зультатами першого туру Конкурсу (подано 46 наукових ро-
біт), визначено 30 призових місць, 12 робіт буде надіслано 
на адресу ХнУВС для участі у ІІ турі Конкурсу;

4) фінальний етап ХІІІ Міжнародного мовно-
літературного конкурсу учнівської та студентської мо-
лоді ім. Т. Шевченка серед курсантів закладів вищої осві-
ти у 2022–2023 н. р. (04 лютого 2023 року, м. Львів) – курсант 
1 курсу факультету № 1 ІПфПнП Шевченко Софія нагородже-
на Дипломом ІІ ступеня (наказ МОн України від 24.04.2023 
№ 471 «Про нагородження переможців ХІІІ Міжнародного 
мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської мо-
лоді ім. Т. Шевченка»);

5) Обласний етап ХІV Міжнародний мовно-літе-
ратурний конкурс учнівської та студентської молоді імені 
Тараса Шевченка у 2023–2024 н. р. (25 листопада 2023 року, 
Комунальний заклад Львівської обласної ради «Львівський 
обласний інститут післядипломної педагогічної освіти») – 
призові місця здобули: 

Кісілевич Володимир, здобувач вищої освіти 2-го курсу 
факультету № 1 ІПфПнП – І місце;

Пенькало Олександра, здобувач вищої освіти 2-го курсу 
факультету № 1 ІПфПнП – ІІ місце;

Шевченко Софія, здобувач вищої освіти 2-го курсу факуль-
тету № 1 ІПфПнП – ІІІ місце;

6) Обласний етап ХХІV Міжнародного конкурсу з укра-
їнської мови імені Петра Яцика (26 листопада 2023 року, 
Львівський національний університет імені Івана франка) – 
Мочерад Вікторія, здобувач вищої освіти 2-го курсу Інституту 
управління, психології та безпеки, Захарук Марія-Евеліна, здо-
бувач вищої освіти 2-го курсу Інституту управління, психоло-
гії та безпеки (участь);

7) VІІІ Міжнародний студентський саміт «Права люди-
ни та глобальна безпека» (09 листопада 2023 року, м. Дні-
про) – здобувач ступеня бакалавра Марія Газдун на тему «Особ-
ливості допиту неповнолітніх потерпілих в «зеленій кімнаті», 
участь, відзнака «За оригінальність та креативність про єкту».

У ЛьвДУВС учетверте проведено регіональний (облас-
ний) конкурс наукових есе на соціально-правову тематику 
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серед учнівської молоді з метою пошуку і підтримання розви-
тку талановитої молоді, здатної самостійно аналізувати й оці-
нювати суспільний характер соціально-правових проблем 
та обґрунтовувати власне бачення шляхів їх вирішення, а та-
кож стимулювати інтерес молодих осіб до дослідницької робо-
ти. цьогоріч на Конкурс надійшло 32 наукові есе зі шкіл Льво-
ва та Львівської області. Переможці нагороджені дипломами 
і подарунками, а їхні наукові керівники – подяками. 

У рамках Всеукраїнського фестивалю науки з нагоди 
відзначення професійного свята працівників наукової сфери 
відбу  лося нагородження переможців конкурсів «Кращий 
науковець ЛьвДУВС» і «Краща кафедра ЛьвДУВС за підсумками 
наукової роботи у 2022 році» та вручення відзнак МВС України.
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ВІДДІЛЕннЯ ОрГанІЗаЦІї 
освітньо-наукової підготовки  

(докторантура та аспірантура (ад’юнктура))

Відділення організації освітньо-наукової підготовки 
(докторантура та аспірантура (ад’юнктура)) Львівського 
державного університету внутрішніх справ здійснює підго-
товку докторів філософії за такими освітньо-науковими про-
грамами:

«право» – галузь знань 08 «право» спеціальність 081 
«право» напрями підготовки:

– теорія та історія держави і права; історія політичних 
і правових учень;

– цивільне право і цивільний процес; сімейне право; 
міжнародне приватне право;

– адміністративне право і процес; фінансове право; 
інформаційне право;

– кримінальне право та кримінологія, кримінально-
виконавче право;

– кримінальний процес та криміналістика; судова екс-
пертиза; оперативно-розшукова діяльність;

– філософія права;
«економічна безпека соціально-економічних систем» 

галузі знань 07 «управління та адміністрування», 05 «со-
ціальні та поведінкові науки» спеціальності 073 «Менедж-
мент», 051 «економіка»;

«психологія та менеджмент організації» галузі знань 
05 «соціальні та поведінкові науки», 07 «управління та 
адміністрування» спеціальності 053 «психологія», 073 
Менеджмент.

Cтаном на сьогодні над дисертаціями працюють 148 осіб:
– 18 осіб працює над написанням докторських дисер-

тацій (16 тем затверджено у ЛьвДУВС нашим працівникам,  
2 – докторанти);

– 3 особи прикріплено здобувачами наукового ступеня 
доктора філософії (усі штатні працівники);

– 117 аспірантів;
– 10 ад’юнктів (усі перемінний склад).
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За кількісним аналізом дисертантів за освітньо-
науковими програмами ситуація така:

1. За ОнП «Право»:
– 105 осіб працюють над написанням дисертацій на здо-

буття ступеня доктора філософії (з них 2 здобувачі, 93 аспі-

ранти, 10 ад’юнктів).
Окрім цього, 17 осіб працюють над написанням доктор-

ських дисертацій з юридичних наук.
2. За ОнП «економічна безпека соціально-економічних 

систем»:
– 14 осіб працюють над написанням дисертацій на здо-

буття ступеня доктора філософії (усі аспіранти). 
Окрім цього, 1 особа працює над написанням докторської 

дисертації.
3. За ОнП «Психологія та менеджмент організації»:
– 11 осіб працюють над написанням дисертацій на 

здобуття ступеня доктора філософії (з них 1 здобувач,  
10 аспірантів).

навчання в аспірантурі здійснюється за кошти фізичних 
чи юридичних осіб, зокрема станом на сьогодні сума опла-
ти за навчання аспірантів (денної та заочної форм навчан-
ня) становить 32 000 грн та 30 000 грн залежно від того, 
за якою освітньо-науковою програмою здійснюється підго-
товка, здобувачі (а це працівники університету) навчаються  
без коштовно. 

В ад’юнктуру (аспірантуру) у 2023 році на навчання 
прийнято 44 особи, з них: 

– на денну форму навчання за державним замовленням – 
3 особи;

– на денну форму навчання за кошти фізичних або юри-
дичних осіб – 31 особу;

– на заочну форму навчання за кошти фізичних або юри-
дичних осіб – 10 осіб.

Крім цього, було прикріплено 1 здобувача ступеня докто-
ра філософії поза аспірантурою за спеціальністю 081 «Право» 
на ОнП «Право».

Звичайно, враховуючи специфіку нашого університету, 
основну увагу зосереджено на дисертаціях юридичного спря-
мування та на здобувачах ступеня доктора філософії за кошти 
державного бюджету.
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Підготовка дисертацій здійснюється відповідно до тем, 
що мають державну реєстрацію, а саме: 

1) проблеми правового регулювання приватних відносин 
в умовах гармонізації законодавства України з правом Євро-
пейського Союзу;

2) протидія кримінальним правопорушенням, підслідним 
національній поліції: правові, кримінологічні та криміналіс-
тичні аспекти;

3) економічна безпека соціально-економічних систем: 
проблеми теорії та практики;

4) держава і право: філософсько-правовий та теоретико-
історичний виміри;

5) інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності 
органів національної поліції;

6) проблеми правового регулювання публічного управ-
ління у сфері правоохоронної діяльності;

7) правові та організаційні проблеми протидії торгівлі 
людьми в Україні;

8) психологія особистості фахівця в умовах військового 
часу та поствоєнної реабілітації.

Контроль за роботою ад’юнктів (аспірантів) здійсню-
ється двічі на рік на кафедральних атестаціях, а також 
у серпні на загальноуніверситетській атестації. 

Слід зазначити, що наразі в університеті прикріплено 
3 здобувачів наукового ступеня доктора філософії, усі вони 
наші працівники.

Здобувачі звітують тільки перед кафедрами, тому прак-
тично зовнішній контроль (з боку відділення організа-
ції освітньо-наукової підготовки) проявляється наприкін-
ці завершення встановленого терміну (через 5 років після  
закріплення). 

Відповідно до здійсненого кількісного аналізу дисертан-
тів за кафедрами університету: 

– за кафедрою кримінального права і кримінології фа-
культету № 1 ІПФПНП закріплено 4 ад’юнкти, 23 аспіранти – 
разом 27;

– за кафедрою кримінального процесу та криміналістики 
факультету № 1 ІПФПНП – 1 ад’юнкта, 11 аспірантів і 1 здобу-
вача – разом 13;
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– за кафедрою теорії права, конституційного та приват-
ного права факультету № 1 ІПФПНП закріплено 6 ас пірантів;

– за кафедрою оперативно-розшукової діяльності фа-
культету № 2 ІПФПНП – 2 ад’юнктів, 5 аспірантів – разом 7;

– за кафедрою адміністративного права та адміністра-
тивного процесу факультету № 3 ІПФПНП – 3 ад’юнктів ті 7 ас-
пірантів – разом 10;

– за кафедрою соціально-гуманітарної підготовки фа-
культету № 3 ІПФПНП – 2 аспірантів;

–  за кафедрою кримінально-правових дисциплін Інсти-
туту права закріплено 9 аспірантів;

– за кафедрою адміністративно-правових дисциплін 
Інституту права закріплено 8 аспірантів;

– за кафедрою цивільно-правових дисциплін Інституту 
права закріплено 17 аспірантів;

– за кафедрою загально-правових дисциплін Інституту 
права – 7 аспірантів, 1 здобувача – разом 8;

– за кафедрою соціально-поведінкових, гуманітарних 
наук та економічної безпеки Інституту управління, психології 
та безпеки закріплено 10 аспірантів;

– за кафедрою менеджменту Інституту управління, 
психології та безпеки закріплено 2 аспірантів;

– за кафедрою практичної психології Інституту управ-
ління, психології та безпеки закріплено 5 аспірантів та 1 здобу-
вача – разом 6;

– за кафедрою теоретичної психології Інституту управ-
ління, психології та безпеки закріплено 5 аспірантів.

Підготовка в докторантурі університету здійснюється 
за спеціальностями:

081 «право» наукові спеціальності:
–  12.00.01 – теорія та історія держави і права; історія 

політичних і правових учень;
–  12.00.07 – адміністративне право і процес; фінансове 

право; інформаційне право;
–  12.00.08 – кримінальне право та кримінологія; 

кримінально-виконавче право;
–  12.00.09 – кримінальний процес та криміналістика; 

судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність;
–  12.00.12 – філософія права.
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Рішенням Вченої ради ЛьвДУВС від 03.10.2017 року (про-
токол № 2) розширено докторантуру ЛьвДУВС (підготовка за 
рахунок коштів фізичних або юридичних осіб – на умовах до-
говору) такими спеціальностями:

051 «Економіка» (напрям підготовки – економічна без-
пека держави);

073 «Менеджмент» (напрям підготовки – економічна 
безпека суб’єктів господарської діяльності).

наразі в докторантурі здійснюється підготовка 2 докто-
рантів за науковими спеціальностями 12.00.09 – криміналь-
ний процес та криміналістика; судова експертиза; оперативно-
розшукова діяльність і 21.04.02 – економічна безпека суб’єктів 
господарської діяльності.
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ІнфОрМаЦІЯ 
про наукову діяльність  

науково-дослідної лабораторії  
у 2023 році

У ЛьвДУВС функціонує науково-дослідна лабораторія ви-
вчення проблем протидії торгівлі людьми. Протягом 2023 
року наукові співробітники лабораторії координували реа-
лізацію заходів Комплексної профілактичної програми між-
відомчої взаємодії у протидії торгівлі людьми.

Лабораторія ЛьвДУВС активно бере участь в реаліза-
ції Державної цільової соціальної програми протидії торгів-
лі людьми на період до 2025 року, яка затверджена КМУ від 
02 червня 2023р. № 496-р.

Робота науково-дослідної лабораторії у Львівському дер-
жавному університеті внутрішніх справ провадиться відповід-
но до Плану роботи науково-дослідної лабораторії на 2023–
2024 навчальний рік, Плану науково-дослідних робіт ЛьвДУВС 
на 2023 рік та Плану основних заходів ЛьвДУВС на 2023–2024 
навчальний рік.

Відповідно до Плану роботи науково-дослідної лаборато-
рії у 2023 році відбулися такі заходи: 

1. Підготовлено проект закону щодо нової редакції стат-
ті 149 КК України та інших кримінальних правопорушень, 
пов’язаних із торгівлею людьми. Проєкт Закону України «Про 
вдосконалення кримінально-правової регламентації відпо-
відальності за торгівлю людьми та супутні кримінальні пра-
вопорушення». Вихідний лист 8/1908 від 30.06.2023 р. Лист-
подяка ДМП нП України 1550 від 11.08.2023 р.

2. Здійснена робота над проєктом нового закону (редак-
ції закону) на заміну чинного Закону України «Про проти-
дію торгівлі людьми» від 20.09.2011 року № 3739-VI. Прове-
дено анкетування особового складу ДМП, підведені підсумки, 
які використані у монографії: Брич Л. П. Застосування прак-
тики Європейського суду з прав людини щодо кримінально-
го процесуального доказування торгівлі людьми : монографія.  
Львів : Львівський державний університет внутрішніх справ, 
2023. 240 с.
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3. Організовано Міжнародну науково-практичну кон-
ференцію «Державна політика щодо протидії торгівлі людь-
ми: Україна та світ» (9 червня 2023 року): виступ, подання тез 
до збірника матеріалів конференції.
3.1. Брич Л. П. Вмотивованість ухвал слідчих суддів про дозвіл 

на обшук житла чи іншого володіння особи у криміналь-
них провадженнях за обвинуваченням у вчиненні торгівлі 
людьми. Державна політика щодо протидії торгівлі людь-
ми і незаконній міграції: Україна та світ : збірник тез Між-
народної науково-практичної конференції (9 червня 2023 
року) / упор. Р. М. Андрусишин. Львів : Львівський держав-
ний університет внутрішніх справ, 2023. С. 55–62.

3.2. Боровікова В. С. електронні докази у справах про торгівлю 
людьми та нелегальну міграцію: проблеми доказування. 
Державна політика щодо протидії торгівлі людьми і неза-
конній міграції: Україна та світ : збірник тез Міжнародної 
науково-практичної конференції (9 червня 2023 року) / 
упор. Р. М. Андрусишин. Львів : Львівський державний уні-
верситет внутрішніх справ, 2023. С. 49–52.

3.3. Савайда О. І. Основи ментальної культури як соціальні 
чинники запобігання торгівлі людьми. Державна полі-
тика щодо протидії торгівлі людьми і незаконній мігра-
ції: Україна та світ : збірник тез Міжнародної науково-
практичної конференції (9 червня 2023 року) / упор. 
Р. М. Андрусишин. Львів : Львівський державний універси-
тет внутрішніх справ, 2023. С. 133–137. 
4. Підготовлений Вступ до інформаційного бюлетеню 

з проблем діяльності підрозділів національної поліції (Ін-
формаційний бюлетень з проблем діяльності підрозділів на-
ціо  нальної поліції / гол. ред. О. М. Балинська. Львів : ЛьвДУВС, 
2023. 356 с. С. 3–4), в якому розміщено офіційний текст двох 
Директив Європейського Парламенту у сфері протидії торгів-
лі людьми, які перекладені українською мовою (Інформацій-
ний бюлетень з проблем діяльності підрозділів національної 
поліції / гол. ред. О. М. Балинська. Львів : ЛьвДУВС, 2023. 356 с. 
С. 251–350).

наукові здобутки нДЛ за 2023 рік:
Монографії – 1: Брич Л. П. Застосування практики 

Європейського суду з прав людини щодо кримінального  
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процесуального доказування торгівлі людьми : монографія. 
Львів : Львівський державний університет внутрішніх справ, 
2023. 240 с.

статті у Scopus – 1: Methodological Bases of Research on 
Information Security. Serhii S. Yesimov, Vitalina S. Borovikova. 
(2023). Methodological Bases of Research on Information 
Security. Social and Legal Studios. № 6(1). Р. 49–55. https://doi.
org/10.32518/sals1.2023.49

статті – 3: Савайда О. І., цицик О. І. Ментальність як 
основа формування філософсько-правової моделі української 
громади. Аналітично-порівняльне правознавство : електрон-
не наукове видання. (м. Ужгород). 2023. № 4. C. 226–632; 

Марін О. К. Проблеми імплементації норм міжнародного 
кримінального права в законодавство України. Кримінологіч-
ні дослідження : збірник наукових праць. Випуск 13 Міжнарод-
ні злочини російської федерації на території України. Івано-
франківськ : Луганський навчально-науковий інститут імені 
е. О. Дідоренка, 2023. С. 261–276.

Боровікова В. С. До питання гармонізації потреб, викли-
ків і рішень у діяльності підрозділів, що протидіють торгівлі 
людьми. науковий вісник ЛьвДУВС (Серія юридична. Спецви-
пуск) 2’2023. Львів : ЛьвДУВС, 2023. С. 3–11.

опубліковано тези виступів на науково-практичних 
заходах – 11:

1. Брич Л. П. ніколи знову!??? (Війна в Україні: зроблені 
висновки та незасвоєні уроки : виступ на Міжнародному круг-
лому столі, Львів, 23 лютого 2023 р. Львів, 2023. 24 с. С. 12).

2. Савайда О. І. Ментально-правові чинники українсько-
го народу в подоланні військової агресії. Війна в Україні: зроб-
лені висновки та незасвоєні уроки : збірник тез Міжнародно-
го круглого столу (23 лютого 2023 року) / упор. Л. В. Павлик, 
У. О. цмоць. Львів : Львівський державний університет внут-
рішніх справ, 2023. 252 с. С. 205–207.

3. Савайда О. І. Правова культура як соціальний чинник 
у протидії торгівлі людьми. Актуальні проблеми правопоряд-
ку і правової культури в сучасній Україні : матеріали наук.-
практ. конф. (м. Київ, 17 трав. 2023 р.) / редкол. : С. Д. Гусарєв, 
М. М. Пендюра, Ю. В. Кривицький. Київ : нац. акад. внутр. справ, 
2023. 137 с. С. 47–49.
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4. Савайда О. І. Торгівля людьми – сучасне рабство для жі-
нок.  гендерний вимір. Гендерні студії: міждисциплінарні до-
слідження актуальних проблем соціальних відносин. Виступ 
на науково-практичному семінарі (16 червня 2023р.). Львів : 
ЛьвДУВС. 2023. 16 с.

5. Савайда О.І. Торгівля людьми як один із видів порушен-
ня основних конституційних прав і свобод людини та грома-
дянина. Виступ на науковому семінарі «Конституційні права 
і свободи людини та громадянина в умовах війни та після-
воєнний період» (23 червня 2023 року). Львів : ЛьвДУВС.  
2023. 20 с.

6. Марін О. К. Проблема відображення суспільно небез-
печних явищ у положеннях КК України наступність у кримі-
нальному праві: до 70-ти річчя проф. Ю.В. Бауліна : мате ріали 
наукової конференції (м. Харків, 8 вересня 2023р.). Харків : 
Право. С. 152–157.

7. Марін О. К. Проблеми кримінально-правової оцінки по-
сягань на критичну інфраструктуру. Матеріали ІХ (ХХІІ) Львів-
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ІнфОрМаЦІЯ 
про наукові здобутки та впровадження інноваційних 

технологій в освітній процес і наукову діяльність 
факультету № 1 Інституту з підготовки фахівців 

для підрозділів національної поліції  
у 2023 році

факультет № 1 Інституту з підготовки фахівців для під-
розділів національної поліції створений у 2003 році відпо-
відно до вимог наказу МВС України від 07.03.2003 № 218.  
на факультеті одночасно здійснюється підготовка 400 май-
бутніх дізнавачів та слідчих для органів дізнання, досудового 
розслідування національної поліції України за освітніми про-
грамами першого (бакалаврського) та другого (магістерсько-
го) рівнів вищої освіти за спеціальністю 081 «Право». 

До складу факультету входять три кафедри: теорії права, 
конституційного та приватного права; кримінального пра-
ва і кримінології; кримінального процесу та криміналістики.  
Загалом освітній процес забезпечують 47 науково-педа го-
гічних працівників, серед яких 9 докторів юридичних наук, 
професорів, 38 кандидатів юридичних наук (доктори філосо-
фії), доценти. 

Основу матеріально-технічного забезпечення освітнього 
процесу на факультеті становлять: 1) аудиторний фонд, до яко-
го входять дві лекційні аудиторії та десять аудиторій для про-
ведення семінарських та практичних занять, з яких три є спе-
ціалізованими для проведення занять з виявлення, розкрит-
тя та розслідування окремих різновидів кримінальних право-
порушень; 2) навчальний криміналістичний комплекс, який 
складається з кабінету слідчого, чотирьох криміналістичних 
полігонів для проведення слідчих (розшукових) дій у житлі чи 
іншому володінні особи та на відкритій місцевості, зокрема, 
з моделюванням місць вчинення злочинів, пов’язаних із зброй-
ною агресією проти України, методичний кабінет техніко-
криміналістичного забезпечення діяльності національної по-
ліції; 3) комплекти сучасних техніко-криміналістичних засо-
бів, манекени та муляжі знарядь, засобів, слідів вчинення кри-
мінальних правопорушень. Протягом 2023 року здійснювалася  
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модернізація навчального криміналістичного комплексу шля-
хом створення нових локацій на території університету на те-
риторії нТВ «Верещиця» для моделюванням місць вчинення 
злочинів, пов’язаних із збройною агресією проти України.

на факультеті функціонує наукова школа криміналь-
ної юстиції за наукового керівництва професора Созансько-
го Тараса. науково-педагогічні працівники, які входять до її 
складу, активно працюють над темою державної реєстра-
ції 0121U113930 «Протидія кримінальним правопорушен-
ням, підслідним національній поліції: правові, кримінологіч-
ні та криміналістичні аспекти».

Кафедра теорії права,  
конституційного та приватного права

У 2023 році науково-педагогічні працівники кафедри 
здійс нювали науково-дослідну діяльність за такими основни-
ми напрямами: 

– розробка навчально-методичних та інших матеріалів 
для забезпечення освітнього процесу; 

– участь в організації та роботі наукових, науково-
практичних, методичних та інших заходів, засідань круглих 
столів, семінарів, конференцій; 

– проведення наукових досліджень з актуальних про-
блем практичної діяльності національної поліції;

– керівництво науково-дослідною роботою здобувачів 
вищої освіти. 

Упродовж звітного періоду було опубліковано: навчаль-
ний посібник – 1; колективні монографії – 2; програм навчаль-
них дисциплін – 26; програм атестації – 1; збірник тез конфе-
ренції – 1; статей – 49 (в тому числі 16 статей у виданнях, які 
включені до науковометричних баз Scopus та Web of Science); 
тез за результатами проведених наукових заходів – 57.  
Зокрема, опубліковано:

– цивільне процесуальне право України: навчальний по-
сібник / за ред. В. О. Кучера, А. О. Дутко. Львів : ЛьвДУВС, 2023;

– федіна н. В. Інформаційні технології як засіб забезпе-
чення прав і свобод людини й громадянина органами держав-
ної влади в інформаційному суспільстві. Право в епоху пост-
модерну: загальна характеристика та особливості прояву  
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в окремих галузях права : наукова монографія. Рига, Латвія : 
Baltija Publishing, 2023. 776 с. С. 618–642; 

– Шемчук В. В. Інформаційна безпека держави та інфор-
маційна війна. Україна під час російсько-української війни 
2014–2023 рр.: ґенеза національної стійкості крізь призму на-
укових досліджень : монографія / за заг. ред. Б. Попкова, С. Пєт-
кова. Київ : Видавництво Ліра-К, 2023. 272 с. С. 140–161.

Проведено 1 науково-практичний захід – Всеукраїнський 
круглий стіл «Державотворення та правотворення в в умо-
вах війни та післявоєнний період» (15 грудня 2023 р., м. Львів, 
ЛьвДУВС). За результатом проведення наукового заходу опуб-
ліковано збірник тез – Державотворення та правотворення 
в умовах війни та післявоєнний період : збірник тез доповідей 
учасників учасників Всеукраїнського круглого столу (м. Львів, 
15 грудня 2023 року) / упорядники : Д. Є. Забзалюк, В. О. Кучер. 
Львів : ЛьвДУВС, 2023. 250 с.

науково-педагогічні працівники кафедри (Євхутич Ірина, 
Мельник надія, Онишко Оксана, Парасюк Василь, Рудий 
назар, Стецюк наталія, федіна наталія, Шевців Михайло, 
Шишко Валерій) здійснюють наукові дослідження за на-
прямами роботи наукової школи історії, теорії та філософії 
права університету. Керівник наукової школи – професор 
кафедри Балинська Ольга, проректор, доктор юридичних 
наук, професор.

Із науково-педагогічних працівників кафедри доцент 
кафедри Мельник надія отримала вчене звання доцента.

Захищено дисертації на здобуття наукового ступеня 
«доктор філософії» за спеціальністю 081 «Право» аспірантами 
кафедри:

– Панченко О. О. Тема дисертаційної роботи «Верховен-
ство права як соціокультурний феномен»; 

– цеголко А. В. Тема дисертації «цивільно-правовий ста-
тус неповнолітніх осіб як учасників спадкових право відносин»; 

– Купянська А. М. Тема дисертаційної роботи «Станов-
лення та розвиток окремої думки судді конституційної юсти-
ції в Україні та зарубіжних країнах».

на кафедрі у 2023 році функціонував науковий гурток 
під керівництвом к. ю. н., доцента кафедри Здреник Іванни. 
Засідання гуртка проводилися за планом 1 раз на місяць.
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Основні результати діяльності наукового гуртка кафедри 
у 2023 році: опубліковано 7 фахових статей,  51 тезу за резуль-
татами проведених наукових заходів. Подано 3 наукові роботи 
на перший тур конкурсу наукових робіт здобувачів першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти МВС України. 

Зокрема, наукова робота курсанта факультету № 1 ІПфПнП 
Кушнірук О. О. «Поняття, механізми та форми реалізації пра-
ва: теоретико-правові аспекти»  посіла друге місце у першо-
му турі конкурсу (науковий керівник – доцент кафедри фе-
діна н. В.), а наукова робота курсанта факультету № 1 ІПфПнП 
Літвінової Ю. О. «Співвідношення та роль органів державної 
влади та місцевого самоврядування» посіла третє місце у пер-
шому турі цього конкурсу (науковий керівник – доцент кафед-
ри федіна н. В.).

Кафедра кримінального права  
і кримінології

У 2023 році науково-педагогічний колектив кафедри 
здійс нював науково-дослідну діяльність за такими основними 
напрямами: проведення наукової роботи в контексті розро-
блення теми «Протидія кримінальним правопорушенням, під-
слідним національній поліції: правові, кримінологічні та кри-
міналістичні аспекти»; розробка навчально-методичних та ін-
ших матеріалів для забезпечення навчального процесу; участь 
в організації та роботі наукових, науково-практичних заходів, 
круглих столів, семінарів, конференцій; проведення наукових 
досліджень з актуальних проблем кримінального права, кри-
мінології, кримінально-виконавчого права; проведення дис-
ертаційних досліджень і керівництво науково-дослідною ро-
ботою курсантів, магістрів, ад’юнктів та аспірантів. 

Упродовж звітного періоду було опубліковано 1 моно-
графію (Приймак І. В. Теорія та практика здійснення пові-
домлення у кримінальному провадженні в ході досудового 
розслі дування : монографія. Львів : ЛьвДУВС, 2023. 266 с.) та 
5 нав чальних посібників, зокрема:

– Балобанова Д. О., Газдайка-Василишин І. Б. Закон про 
кримінальну відповідальність : навчальний посібник. Львів : 
ЛьвДУВС. 2023;
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– Балобанова Д. О., Газдайка-Василишин І. Б. Криміналь-
не правопорушення і його види : навчальний посібник. Львів : 
ЛьвДУВС, 2023;

– навроцький В. О. наскрізні кримінально-правові по-
няття : навчальний посібник. К. : Юрінком Інтер, 2023;

– Кримінальні правопорушення у сфері господарської 
діяль   ності (в схемах) : навчальний посібник / А. О. Винник, 
О. З. Мармура, О. ф. Пасєка ; за ред. О. ф. Пасєки. Львів : ЛьвДУВС, 
2023.

У червні 2023 року спільно з кафедрою адміністративного 
права та процесу факультету № 3 ІПфПнП проведено науково-
практичний семінар «Правові засоби захисту прав і свобод ди-
тини в Україні». У жовтні 2023 року спільно з ОБСЄ було прове-
дено Львівський форум кримінальної юстиції, за результатами 
роботи якого опубліковано збірник тез – Українська воєнна та 
повоєнна кримінальна юстиція : матеріали ІХ (ХХІІ) Львівсько-
го форуму кримінальної юстиції (м. Львів, 26–27 жовтня 2023 
року) / упорядник І. Б. Газдайка-Василишин. Львів : ЛьвДУВС, 
2023. С. 86–91. 280 с.

Четверо аспірантів кафедри захистили дисертації на 
здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 
«Право», а саме: 

– Сподарик Ю. В. «Кримінально-правова охорона законної 
професійної діяльності журналістів в Україні»;

– Ломага Ю. Т.  «Кваліфікація сукупності злочинів при вчи-
ненні умисного вбивства»;

– Лаба С. В. «Кримінальна відповідальність за пропаганду 
комуністичного та нацистського тоталітарних режимів»;

– цивінський О. І. «Відповідальність за заволодіння чужим 
майном, вчинене службовою особою, за кримінальним правом 
України».

на кафедрі діє науковий гурток «Правознавець» під ке-
рівництвом к. ю. н., доцента кафедри Анни Винник. Засідан-
ня гуртка проводяться за планом 1 раз на місяць. науково-
педагогічний склад кафедри активно підтримує прагнення 
курсантів здійснювати наукові розвідки шляхом наукового ке-
рівництва написанням доповідей на засідання наукового гурт-
ка, на конференції та наукових робіт на конкурси. Гуртківцями 
підготовано та здійснено 3 доповіді на науково-практичних 
заходах; підготовано 2 наукові роботи для участі у конкурсі. 
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Одна з них, а саме наукова робота Василя Шишоли, курсан-
та факультету № 1 ІПфПнП перемогла у першому турі кон-
курсу наукових робіт здобувачів першого рівня вищої осві-
ти закладів вищої освіти, що належать до сфери управління  
МВС Ук  раї ни.

Загалом науково-дослідна робота кафедри організовува-
лася та проводилася згідно з планами нДР факультету № 1 
ІПфПнП та ЛьвДУВС і окрім наведеного вище, була також 
спрямована на підготовку наукових статей, тез доповідей на 
конференціях. У підсумку проведеної науково-дослідної робо-
ти опубліковано: монографій – 1; навчальних посібників – 4; 
тез доповідей на науково-практичних заходах – 15; наукових 
статей у фахових наукових виданнях – 16, із них 3 у виданнях, 
які індексуються  у Scopus, та 2 у виданнях, що індексуються 
у Web of Science.

Кафедра кримінального процесу  
та криміналістики

У 2023 році науково-педагогічний колектив кафедри здій-
снював науково-дослідну діяльність за такими основними на-
прямами: 

– проведення наукової роботи в контексті розроблення 
теми «Протидія злочинам, підслідним національній поліції: 
правові, кримінологічні та криміналістичні аспекти»; 

– розробка навчально-методичних та інших матеріалів 
для забезпечення навчального процесу та практичної діяль-
ності органів та підрозділів національної поліції; 

– участь в організації та роботі наукових, науково-
практичних, методичних та інших заходів, засідань круглих 
столів, семінарів, конференцій; 

– проведення наукових досліджень з актуальних проб лем 
практичної діяльності національної поліції, зокрема, здійс-
нення дисертаційних досліджень і керівництво науково-дос-
лідною роботою курсантів, магістрів, ад’юнктів та аспірантів. 

Упродовж звітного періоду було підготовлено до опуб-
лікування:

1) підручник – Криміналістика : підручник / Р. І. Благута, 
О. І. Гарасимів, Дуфенюк О. М. та ін. ; за заг. ред. Є.В. Пряхіна. 
4-те вид., переробл. та допов. Львів : ЛьвДУВС, 2023.
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2) навчальний посібник – Кримінальний процес (досудо-
ве розслідування) : альбом схем / Р. І. Благута, Ю. А. Коміссар-
чук, М. М. Майстренко, І. І. Татарин, А. Я. Хитра. Львів : Львів-
ський державний університет внутрішніх справ, 2023;

3) монографія – Дуфенюк О. М. Баланс у кримінальному 
провадженні: інституційний, правозастосовний, особистісний 
рівні : монографія. Львів : Растр-7, 2023. 

1 грудня 2023 року проведено науково-практичний семі-
нар «Процесуальне та криміналістичне забезпечення досу-
дового розслідування», за результатами якого підготовлено 
електронне видання збірника Процесуальне та криміналіс-
тичне забезпечення досудового розслідування : тези допові-
дей учасників науково-практичного семінару (01 грудня 2023 
року) / упор. А. Я. Хитра. Львів : ЛьвДУВС. 2023.

Аспірантами та ад’юнктами кафедри захищено дві дисер-
таційні роботи на здобуття наукового ступеня доктора філо-
софії з права:

– Червінко М. Правове та організаційно-тактичне забезпе-
чення кримінального провадження, дружнього до дитини;

– Войтович І. Підстави проведення слідчих (розшукових) 
дій у кримінальному провадженні.

В цілому науково-дослідна робота кафедри організову-
валася та проводилася згідно з планом нДР факультету № 1 
ІПфПнП та ЛьвДУВС і спрямована на підготовку наукових ста-
тей, доповідей на конференціях. 

Контроль за виконанням науково-дослідної та редакційної-
видавничої діяльності здійснювався шляхом обговорення 
проблем та перспектив цієї роботи на засіданнях кафедри.

У підсумку проведеної науково-дослідної роботи отрима-
ні такі результати: підручник – 1; навчальні посібники – 1; мо-
нографій – 1; міжнародна колективна монографія – 3; збірник 
тез – 1; доповідей на науково-практичних заходах – 9; тези до-
повідей у збірниках наукових праць – 48; наукових статей у фа-
хових наукових виданнях – 45,  з яких 3 у виданнях, які вклю-
чені до науково-метричної бази Scopus, Web of Science; захище-
но дисертацій на здобуття освітньо-наукового ступеня доктор 
філософії – 2.

Із науково-педагогічних працівників отримав вчене зван-
ня професора Руслан Шехавцов.
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на кафедрі функціонує науковий гурток з кримінального 
процесу та криміналістики, який забезпечує умови для здійс-
нення наукових розвідок здобувачами вищої освіти. В резуль-
таті за звітний період здобувачами вищої освіти опублікова-
но 6 тез доповідей, 1 фахова стаття. Підготовлено 4 конкурсні 
роботи, з яких 3 здобули призові місця на конкурсах наукових 
робіт в університеті.



33

ІнфОрМаЦІЯ  
про наукові здобутки та впровадження інноваційних 

технологій в освітній процес і наукову діяльність 
факультету № 2 Інституту з підготовки фахівців 

для підрозділів національної поліції  
у 2023 році

факультет № 2 Інституту з підготовки фахівців для під-
розділів національної поліції Львівського державного уні-
верситету внутрішніх справ забезпечує підготовку фахівців  
за спеціальностями 262 «Правоохоронна діяльність» і 126  
«Інформаційні системи та технології» за освітнім ступенем 
«бакалавр» 393 здобувачів вищої освіти.

До складу факультету входять чотири кафедри: інозем-
них мов та культури фахового мовлення, яку очолює канди-
дат психологічних наук, доцент Любов Кузьо; інформаційного 
та аналітичного забезпечення діяльності правоохоронних ор-
ганів, яку тимчасово очолює кандидат технічних наук, доцент 
Олег Зачек; оперативно-розшукової діяльності, яку очолює 
кандидат юридичних наук, доцент, полковник поліції Анд рій 
Баб’як; спеціальної фізичної підготовки, яку очолює кандидат 
наук з фізичного виховання та спорту, доцент, двічі майстер 
спорту – з боротьби самбо та боротьби дзюдо, полковник полі-
ції Олена Тьорло.

Постійний склад факультету налічує 50 працівників, із них 
44 – це науково-педагогічні працівники, 4 працівники декана-
ту факультету та 2 лаборанти кафедр. Серед них із науковими 
ступенями доктора наук 2 особи, кандидата наук (доктора фі-
лософії) – 28 осіб, із вченим званням професора – 2, 

доцента – 23, кандидати у майстри спорту України – 2, 
майстри спорту 

України – 8, заслужені майстри спорту України – 1.
Кафедри факультету забезпечують викладання 77 нав-

чальних дисциплін на усіх факультетах (Інститутах) універ-
ситету, що здійснюють підготовку фахівців за державним за-
мовленням і за кошти фізичних та/або юридичних осіб, ден-
ної та заочної форм навчання освітніх ступенів «бакалавр»,  
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«магістр» та відділенні організації освітньо-наукової підготов-
ки докторантурі та аспірантурі (ад’юнктурі), а також у цент рі 
післядипломної освіти, дистанційного та заочного навчання 
усіх напрямків підготовки поліцейських.

Задля ефективного поєднання та впровадження практич-
ного досвіду в освітній процес заняття з навчальних дисцип-
лін кафедр факультету проводяться із залученням практич-
них працівників територiальних пiдроздiлів національної по-
ліції у Львівській області, працівників інших закладів вищої 
освіти, підприємств, установ та організацій Львівщини.

на факультеті діють науково-дослідні гуртки, такі як «Viva 
Scientia» кафедри іноземних мов та культури фахового мов-
лення, «Інформаційні технології» кафедри інформаційно-
го та аналітичного забезпечення діяльності правоохоронних  
органів та «Оперативник» кафедри оперативно-розшукової 
діяль  ності. Крім цього, на факультеті функціонує шість спор-
тивних секцій кафедри спеціальної фізичної підготовки.

факультет здійснює наукове дослідження за темою 
державної реєстрації «Інформаційно-аналітичне забезпечення 
діяльності органів національної поліції».

науково-педагогiчними працiвниками кафедр факуль-
тету за 2023 рік пiдготовлено та видано понад 350 наукових 
і навчально-методичних праць, серед яких: навчальних посіб-
ників – 5, навчально-методичних праць – 122, наукових фахо-
вих статей – 81 (з них Skopus – 5, Web of Science – 6) і близько 
150 тез доповідей.  

Основні зусилля науково-педагогічних працівників фа-
культету зорієнтовані на якісне забезпечення освітнього 
процесу необхідною науковою, навчальною та методичною 
літературою у сфері підготовки фахівців для підрозділів 
кримінальної поліції та підрозділів інформаційно-аналітичної 
підтримки національної поліції України. 

Кафедра іноземних мов  
та культури фахового мовлення

на кафедрі працює 21 науково-педагогічний праців-
ник. З них: докторів педагогічних наук – 1; кандидатів філо-
логічних наук – 6; кандидатів юридичних наук – 1; кандида-
тів педагогічних наук – 1; кандидатів психологічних наук – 1;  
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кандидатів наук із соціальних комунікацій – 1; кандидатів еко-
номічних наук – 1; професорів – 1; доцентів – 10.

Доктори та кандидати наук становлять 52% від усього 
науково-педагогічного складу кафедри.

Викладач кафедри Мирослава РІЙ продовжує навчання 
в аспірантурі (3 курс вечірньої форми) у Львівському націо-
нальному університеті імені Івана франка над закріпленою 
темою дисертації «Закон» як мовленнєвий жанр: структурно-
семантичні та комунікативно-прагматичні особливості» за 
спеціальністю 035 філологія. Захист заплановано на 2025  рік.

основні результати за 2023 рік:
– видано навчальних посібників – 3;
– видано навчально-методичних матеріалів – 52;
– підготовлено доповідей на науково-практичних захо-

дах – 8;
– опубліковано тез доповідей у збірниках наукових 

праць – 8;
– опубліковано наукових статей у фахових виданнях – 44 

(з них Scopus – 5, Web of Science – 2);
– опубліковано статей у колективних монографіях – 3;
– опубліковано наукових статей у нефахових видан нях – 

20;
– підготовлено рецензій на наукові праці та навчально-

методичні видання – 26;
– здійснено керівництво науковою роботою здобувачів 

вищої освіти – 66;
– здійснено керівництво підготовкою доповідей здобува-

чів вищої освіти на науково-практичних заходах – 66;
– підготовлено актів про впровадження навчальних 

посібників в освітній процес ЛьвДУВС – 14;
– проведено засідань науково-дослідного гуртка – 16.
навчальні посібники:

1. Мар’яна Кащук, Роксолана Запотічна. English Course for Law 
Enforcement Professionals. Part III (Курс професійної англій-
ської мови для правоохоронців. Частина ІІІ) : навчальний 
посібник. Львів : Львівський державний університет внут-
рішніх справ, 2023. 128 с.;

2. Тетяна Головач (у співавторстві Живко З., Панченко В., 
Гобела В., Леськів Х., Родченко С., Живко М.). Enterprise 
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security management. Textbook. In Z. Zhyvko Editors. OÜ 
Scientific Center of Innovative  Research. 396 p.;

3. Олена Зеленська. Multifunctional Words in the English 
Language : навчальний посібник з англійської мови для 
здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «магістр» 
і освітньо-наукового ступеня «доктор філософії». К. :  
Вид-во Європейського університету, 2023. 80 с.
Кафедра організувала та провела: вікторину іноземни-

ми мовами для здобувачів вищої освіти ЛьвДУВС «Культу-
ра та традиції країн, мова яких вивчається» (23 лютого 2023 
року); щорічну Всеукраїнську науково-практичну конферен-
цію здобувачів вищої освіти (українською та іноземними мо-
вами) «Право. Комунікація. Суспільство» (30 березня 2023 
року); Олімпіаду на краще  володіння іноземною мовою се-
ред здобувачів вищої освіти 1–3 курсів ЛьвДУВС (14 листопа-
да 2023 року).

на кафедрі функціонують дві секції наукового гуртка 
«Viva Scientia» та Розмовного Клубу: секція української мови 
та секція іноземних мов. Керівництво здійснюють доцент 
кафедри, кандидат філологічних наук, доцент Оксана Клак 
та доцент кафедри, кандидат наук із соціальних комунікацій, 
доцент Христина Вербицька. 

Кафедра інформаційного  
та аналітичного забезпечення діяльності  

правоохоронних органів
на кафедрі працює 8 науково-педагогічних працівни-

ків. З них: кандидатів технічних наук – 5; кандидатів фізико-
математичних наук – 1; кандидатів юридичних наук – 1;  
доцентів – 5.

Кандидати наук становлять 88 % від усього науково-
педагогічного складу кафедри.

основні результати за 2023 рік:
– підготовлено та видано навчальних посібників – 1;
– опубліковано наукових статей у виданнях Scopus – 1; 
– опубліковано наукових статей у фахових виданнях – 26;
– опубліковано наукових статей у міжнародних ви-

даннях – 1;
– доповідей на науково-практичних заходах – 25; 
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– здійснено керівництво науковою роботою здобувачів 
вищої освіти – 1;

– здійснено керівництво підготовкою доповідей здобува-
чів вищої освіти на науково-практичних заходах – 11;

– проведено засідань науково-дослідного гуртка – 7.
Серед основних робіт слід відзначити видання навчаль-

ного посібника «Алгоритмізація та програмування» (Алго-
ритмізація та програмування. Частина 1. Структурне програ-
мування : навчальний посібник / Рудий Т. В., Паранчук Я. С.,  
Сеник В. В. Львів : Львівський державний університет вну-
трішніх справ, 2023.  240 с.).

науково-педагогічний склад кафедри взяв участь у більш 
як 20-ти наукових та науково-практичних конференціях, се-
мінарах, круглих столах, які проводилися як у ЛьвДУВС, так 
і в інших закладах вищої освіти Львова, України та зарубіжних 
країн.

на кафедрі функціонує науково-дослідний гурток «Інфор-
маційні технології» під керівництвом доцента кафедри, кан-
дидата фізико-математичних наук, доцента Тетяни Магеров-
ської. У 2023 році робота здобувача вищої освіти Івана Хром’яка 
отримала ІІ місце у І турі конкурсу наукових робіт здобувачів 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти закладів вищої 
освіти, що належать до сфери управління Міністерства внут-
рішніх справ України у номінації інформаційні технології,  
інформаційна безпека та кібербезпека.

22 грудня 2023 року кафедрою організовано та проведено 
науково-практичну конференцію «Інформаційно-аналітичне 
забезпечення діяльності органів сектору безпеки і оборо-
ни України», за результатами якої видано збірник наукових 
праць (Інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності ор-
ганів сектору безпеки і оборони України : матеріали науково-
практичної конференції (Львів, 22 грудня 2023) / упорядник : 
Т. В. Магеровська. Львів : ЛьвДУВС, 2024. 192 с.

Кафедра  
оперативно-розшукової діяльності

на кафедрі працює 5 науково-педагогічних працівників. 
З них: докторів юридичних наук – 1; кандидатів юридичних 
наук (доктор філософії) – 3; професорів – 1; доцентів – 2.
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Доктори та кандидати наук становлять 80 % від усього 
науково-педагогічного складу кафедри. 

основні результати за 2023 рік: 
– видано навчальних посібників – 1;
– опубліковано наукових статей у фахових виданнях – 10, 

з яких 3 у виданнях індексованих Scopus/Web of Science;
– підготовлено доповідей на науково-практичних за-

ходах – 17; 
– підготовлено рецензій на наукові праці – 3;
– здійснено офіційне опонування дисертацій – 3; 
– здійснено керівництво наукових статей здобувачів вищої 

освіти – 6; 
– здійснено керівництво підготовкою доповідей здобува-

чів вищої освіти на науково-практичних заходах – 13;
– отримано актів впровадження – 3; 
– підготовлено та внесено пропозицій до законодавчих 

та нормативно-правових актів – 5; 
– захищено дисертацій на здобуття ступеня доктора 

філософії – 1; 
– проведено засідань науково-дослідного гуртка – 7. 
навчальний посібник: 

1. В. І. Василинчук, С. В. Тіхонов, Т. В. Шевченко, А. В. Баб’як 
та ін. Оперативно-розшукова діяльність: питання та від-
повіді (для підрозділів оперативної служби) : навч.-метод. 
посіб. Київ : ДП «ІнфОТеХ», 2023. 166 с.
Кафедрою спільно організовано та проведено науково-

практичний семінар «Проблеми протидії незаконному обі-
гу наркотичних засобів: соціальний і правовий аспекти» 
(06 жовт ня 2023 року). 

на кафедрі функціонує науково-дослідний гурток «Опера-
тивник». Керівництво гуртка здійснює професор кафедри кан-
дидат юридичних наук, доцент Олександр Кондратюк. 

Кафедра  
спеціальної фізичної підготовки

на кафедрі працює 11 науково-педагогічних працівни-
ків. З них: кандидатів наук з фізичного виховання та спор-
ту – 4; кандидатів історичних наук – 2; доцентів – 5; кандида-
тів у майстри спорту України – 2; майстрів спорту України – 8; 
заслужених майстрів спорту України – 1.
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Кандидати наук становлять 54% від усього науково-
педагогічного складу кафедри.

Майстри та кандидати у майстри спорту становлять 100% 
від усього науково-педагогічного складу кафедри.

основні результати за 2023 рік:
– видано методичних рекомендацій – 3;
– підготовлено доповідей на науково-практичних за-

ходах – 10; 
– підготовлено тез доповідей у збірниках наукових 

праць – 19;
– опубліковано наукових статей у фахових виданнях – 10, 

в тому числі (Scopus/Web of Science); 
– здійснено керівництво підготовкою доповідей здобува-

чів вищої освіти на науково-практичних заходах – 9;
– забезпечено функціонування спортивних секцій – 6.
Методичні рекомендації:

1. Чичкан О. А., Довганик М. С., Кмицяк М. В., Костовський М. Г. 
Методика визначення кисню в артеріальній крові людини, 
яка займається фізичними вправами : методичні рекомен-
дації. Львів : ЛьвДУВС, 2023. 18 с.

2. Червоношапка М. О., Гнип І. Я., Кмицяк М. В., Котов С. М. 
Основи методики вдосконалення фізичної підготовленос-
ті здобувачів вищої освіти з використанням системи «Та-
бата» : методичні рекомендації. Львів : ЛьвДУВС, 2023. 28с.

3. Кмицяк М. М., Тьорло О. І. Техніка подолання окремих пере-
шкод та смуги перешкод в цілому : методичні рекоменда-
ції. Львів : ЛьвДУВС, 2023. 64 с. 
Кафедрою спільно організовано та проведено науково-

практичний семінар «Актуальні питання фізичної та тактико-
спеціальної підготовки здобувачів вищої освіти» (17 листопа-
да 2023 року).

на кафедрі функціонує шість спортивних секцій, а саме: 
боротьби; гирьового спорту; легкоатлетичного кросу; полі-
атлону; міні футболу та рукопашного бою.
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ІнфОрМаЦІЯ 
про наукові здобутки та впровадження інноваційних 

технологій в освітній процес і наукову діяльність 
факультету № 3 Інституту з підготовки фахівців 

для підрозділів національної поліції  
у 2023 році

на факультеті № 3 Інституту з підготовки фахівців для 
підрозділів національної поліції Львівського державного уні-
верситету внутрішніх справ у 2023 році забезпечено освітній 
процес для 909 здобувачів вищої освіти за спеціальністю 262 
«Правоохоронна діяльність» за освітніми ступенями «бака-
лавр» та «магістр» як за державним замовленням, так і за кош-
ти фізичних та/або юридичних осіб.

До складу факультету входять три кафедри: адміністра-
тивного права та адміністративного процесу, яку очолює кан-
дидат юридичних наук, доцент капітан поліції Юрій Хатнюк; 
соціально-гуманітарної підготовки, яку очолює кандидат 
юридичних наук, доцент Ярослав Когут; тактико-спеціальної 
підготовки, яку очолює кандидат юридичних наук, доцент 
підполковник поліції Юрій Йосипів.

Основу матеріально-технічного забезпечення освіт-
нього процесу на факультеті утворюють спеціалізовані об’єкти 
навчального призначення. Так, на кафедрі тактико-спеціальної 
підготовки функціонує 6 таких об’єктів: дві спеціалізовані нав-
чальні аудиторії з тактико-спеціальної підготовки, спеціалі-
зований навчальний полігон з тактико-спеціальної підготов-
ки «Кіл-хаус», спеціалізований навчальний полігон з вогне-
вої підготовки «Стрілецький тир», розташований за адресою:  
м. Львів вул. Городоцька, 26 та спеціалізований навчальний 
полігон з вогневої підготовки «Спортивно-навчальний комп-
лекс», розташований у нТВ «Верещиця», а також створений 
у 2023 році спеціалізований навчальний полігон з тактико-
спеціальної підготовки «Блок-пост». Призначення навчально-
го полігону з тактико-спеціальної підготовки «Блок-пост» – 
набуття курсантами Львівського державного університе-
ту внутрішніх справ умінь і навичок, необхідних для вико-
нання поліцейськими службових обов’язків з урахуванням  
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нових викликів у сфері безпеки та оборони у зв’язку з військо-
вою агресією рф проти України. на кафедрі адміністративно-
го права та адміністративного процесу діють 3 спе ціалізовані 
об’єкти навчального призначення: навчальний полігон «Ін-
терактивна класна кімната з протидії домашньому насиль-
ству», спеціалізована тематична аудиторія кафедри адмі-
ністративного права та адміністративного процесу, а також 
паспортизована у 2023 році спеціалізована навчальна аудито-
рія ювенальної превенції. Загалом на факультеті для задово-
лення освітніх потреб функціонує 9 спеціалізованих об’єктів 
навчального призначення.

Значна увага науково-педагогічними працівниками ка-
федр приділяється науковій роботі із здобувачами вищої осві-
ти. Так, на базі кафедр успішно функціонують наукові гурт-
ки та проблемні групи. Зокрема, на кафедрі адміністративно-
го права та адміністративного процесу діє науковий гурток 
«Адміністративіст» керівництво, яким здійснює старший ви-
кладач кафедри Катерина Гурковська; а на кафедрі соціально-
гуманітарної підготовки – науковий гурток «Архетип», керів-
ник гуртка – кандидат психологічних наук, доцент наталія 
Пряхіна. У 2023 році гуртківці були учасниками 18 науково-
практичних заходів, стали авторами 36 оприлюднених  
публікації.

на базі ж кафедри тактико-спеціальної підготовки діють 
секції із кульової стрільби та тактико-спеціальної підготовки 
поліцейських, діяльність яких має прикладний та інновацій-
ний характер.

науково-педагогічними працівниками кафедр факуль-
тету у 2023 році підготовлено 111 наукових, навчальних 
та навчально-методичних праць. Усі наукові здобутки вийшли 
друком, серед них: одноосібних монографій – 1; колективних, 
в тому числі міжнародних, монографій, співавторами яких 
були науково-педагогічні працівники кафедр факультету, – 
2; навчальних посібників – 5; курсів лекцій – 1; наукових ста-
тей – 42, шість з яких опубліковані у наукових виданнях, котрі 
входять до науково-метричних баз Scopus та Web of Sсiеnce;  
тез наукових пошуків та розвідок – 60. 

Силами факультету та кафедр факультету організовано 
проведення 9 науково-практичних заходів.
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Зареєстровано 3 об’єкти права інтелектуальної власності.
Здобувачами наукових ступенів на кафедрах виконано 

та захищено 3 дисертаційні роботи.
Серед основних наукових здобутків слід виокремити: 

монографію Олександра Сподинського «Адміністративно-
правові механізми набуття, припинення та втрати (позбав-
лення) громадянства в Україні (з урахуванням практик країн  
Європейського Союзу)», навчальні посібники «Поліцейська 
діяльність: адміністративно-правове регулювання» (колек-
тиву кафедри адміністративного права та адміністративно-
го процесу за загальною редакцією Юрія назара) та «Проти-
дія та соціальна профілактика торгівлі людьми в Украї  ні» 
(автори-упорядники Роман Андрусишин, Ігор Сидорук, Яро-
слав Когут); колективні монографії за співавторства науково-
педагогічних працівників факультету – «Juvenile policy as 
a component of supporting Ukraine’s national security and defense 
(dedicated to the 53rd anniversary of the UN General Assembly 
adoption of the Declaration of the Rights of the Child and the 
56th anniversary of the establishment of Dnipropetrovsk State 
University of Internal Affairs)» та «Prospects and inevitability of 
responsibility for committing war crimes, genocide, aggression and 
crimes against humanity (activities of the Joint Investigative Group 
for the Investigation of Serious International Crimes in Ukraine 
(JIT); cooperation with the International Criminal Court; prospects 
for the creation of an International ad hoc tribunal, etc.)».

Кафедра  
соціально-гуманітарної підготовки

на кафедрі працює 8 науково-педагогічних працівників, 
6 з яких за основним місцем роботи та 2 за сумісництвом. Якіс-
ний склад кафедри: 1 доктор економічних наук; 2 кандидати 
юридичних наук; 1 кандидат економічних наук; 1 кандидат 
психологічних наук; 1 кандидат педагогічних наук; 1 канди-
дат філософських наук; 1 кандидат історичних наук. Із вченим 
званням професор – 1; із вченим званням доцент – 7. Середній 
науково-педагогічний стаж роботи по кафедрі становить по-
над 16 років, а стаж роботи в державних та правоохоронних 
органах – понад 14 років.

Пріоритетним напрямом наукового дослідження кафед-
ри соціально-гуманітарної підготовки у 2023 році визначена 
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тема: «соціальні, економічні та психологічні аспекти 
в діяльності національної поліції україни».

науково-педагогічні працівники кафедри постійно беруть 
участь у тренінгах, стажуваннях і підвищенні кваліфікації.  
Так, упродовж 2023 року працівники кафедри взяли участь 
у таких заходах:

– професор кафедри соціально-гуманітарної підготов-
ки Ірина Ревак із 27.04.2023 до 28.04.2023 пройшла тренінг 
«Supernational and national AML/CFT/CPF systems: challenges 
and prospects», організований Академією фінансового моніто-
рингу та ОБСЄ.

– завідувач кафедри Ярослав Когут та професор кафедри 
Ірина РеВАК в період 08.05.2023 – 31.05.2023 пройшли під-
вищення кваліфікації наукових керівників PhD «Інновацій-
ний науковий керівник» (Пілотна Програма реалізована ВГО 
«Інноваційний університет» у співпраці з ЗВО та науковими  
установами);

– доцент кафедри Юрій Жидецький з 08.05.2023 до 
16.06.2023 пройшов планове підвищення кваліфікації (ста-
жування) у Львівському навчально-науковому центрі про-
фесійної освіти національного педагогічного університету  
імені М. П. Драгоманова;

– в листопаді 2023 року завідувач кафедри Ярослав Когут, 
доценти кафедри наталія Пряхіна, Юрій Жидецький пройшли 
освітні тренінги на платформі ДІЯ: Освіта, організовані Мі-
ністерством цифрової трансформації та національним агент-
ством України з питань державної служби.

Кафедра забезпечує викладання 18 навчальних дисциплін 
для здобувачів освіти усіх факультетів Інституту з підготовки 
фахівців для підрозділів національної поліції, що здійс нюють 
підготовку фахівців за державним замовленням і за кош ти фі-
зичних та/або юридичних осіб, денної та заочної форм навчан-
ня освітніх ступенів «бакалавр» і «магістр», здобувачів центру 
післядипломної освіти, дистанційного та заочного навчання 
усіх напрямків підготовки поліцейських, а також здобувачів 
наукового ступеня у ЛьвДУВС.

Для якісного проведення практичних та семінарських за-
нять та з метою забезпечення стійкого зв’язку теорії та актуаль-
ної практики, науково-практичними активно запрошуються  
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практичні працівники: психологи (а саме фахівці з реабіліта-
ції військовослужбовців), службовців базових територіаль-
них підрозділів Головного управління національної поліції 
у Львівській області, підприємств, установ, організацій тощо 
за профілем забезпечення освітньої діяльності кафедри.

У 2023 році за участю науково-педагогічних працівників 
кафедри підготовлено: посібників – 2 (Ревак І., Підхомний О. 
фінансові розслідування : курс лекцій. Львів : ЛьвДУВС, 2023. 
60 с.; Протидія та соціальна профілактика торгівлі людьми 
в Україні : навчальний посібник / автори-упорядники Р. М. Ан-
друсишин, І. І. Сидорук, Я. М. Когут. Львів : Растр-7, 2023. 176 с.); 
підготовлено 9 наукових статей, 6 тез доповідей на науково-
практичних заходах різного рівня; науково-педагогічним ко-
лективом кафедри здійснено керівництво науковою роботою 
здобувачів вищої освіти – 2; здійснено керівництво підготов-
кою доповідей здобувачів вищої освіти на науково-практичних 
заходах – 4.

16 листопада 2023 р. кафедрою організовано і проведе-
но регіональний круглий стіл «Соціальні, економічні та пси-
хологічні аспекти в діяльності національної поліції України».  
В роботі наукового заходу взяли участь 67 учасників. 

Отримано Свідоцтво про реєстрацію авторського права на 
твір Ревак І. О. «Професійна етика поліцейських» № 115995, 
19 січня 2023 р.

Кафедра адміністративного права  
та адміністративного процесу

Постійний склад кафедри адміністративного права та ад-
міністративного процесу налічує 14 науково-педагогічних 
працівників. Серед них із науковими ступенями доктора 
наук – 2 особи, кандидата наук (доктора філософії) – 11 осіб, 
із ученим званням професора – 2, доцента – 5.

науково-педагогічні працівники кафедри постійно беруть 
участь у тренінгах, стажуваннях і підвищенні кваліфікації. Так, 
упродовж 2023 року працівники кафедри взяли участь у таких 
заходах:

– старший викладач кафедри адміністративного права та 
адміністративного процесу Катерина Гурковська з 24.01.2023 
року до 27.01.2023 року пройшла тренінг для поліцей-
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ських із попередження та протидії домашнього та гендерно-
зумовленого насильства (за підтримки КМЄС);

– доцент кафедри адміністративного права та адміні-
стративного процесу, к. ю. н., доцент Володимир Висоцький 
з 17.04.2023 року до 26.05.2023 року пройшов стажування 
у національному університеті «Львівська політехніка» (кафед-
ра адміністративного та інформаційного права);

– доцент кафедри адміністративного права та адміністра-
тивного процесу, к. ю. н., доцент наталія Дідик з 30.10.2023 
року до 08.12.2023 року пройшла стажування у національно-
му університеті «Львівська політехніка» (кафедра адміністра-
тивного та інформаційного права);

Кафедра забезпечує викладання 34 навчальних дисци-
плін для здобувачів вищої освіти усіх факультетів Інституту 
з підготовки фахівців для підрозділів національної поліції, 
що здійснюють підготовку фахівців за державним замовлен-
ням і за кошти фізичних та/або юридичних осіб, денної та за-
очної форм навчання освітніх ступенів «бакалавр», «магістр», 
а також здобувачів наукових ступенів у ЛьвДУВС, центрі піс-
лядип ломної освіти, дистанційного та заочного навчання усіх 
напрямів підготовки поліцейських.

Задля впровадження практичного досвіду в освітній про-
цес заняття з найбільш актуальних тем навчальних дисциплін 
кафедри проводяться із залученням практичних працівників 
територіальних підрозділів національної поліції України.

науково-педагогічними працівниками кафедри за 2023 рік 
підготовлено та видано 58 наукових і навчально-методичних 
праць, серед яких: навчальних посібників – 2, монографія – 
1, колективна монографія – 1, наукових фахових статей – 23  
(із них у Web of Science – 2, у Scopus – 2) та 31 теза доповідей.

Здійснено рецензування 9 наукових праць і навчально-
методичних видань.

Серед основних слід вказати на: навчальні посібни-
ки «Адміністративне право в діяльності органів публіч-
ного управління України» та «Поліцейська діяльність: 
адміністративно-правове регулювання», а також монографії 
вик ладача кафедри, доктора філософії Олександра Сподин-
ського «Адміністративно-правові механізми набуття, при-
пинення та втрати (позбавлення) громадянства в Україні  
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(з урахуванням практик країн Європейського Союзу)». Окрім 
цього, завідувач кафедри к. ю. н., доцент Юрій Хатнюк брав 
участь у складі авторського колективу з розробки колективної 
монографії «Juvenile policy as a component of supporting Ukraine’s 
national security and defense (dedicated to the 53rd anniversary 
of the UN General Assembly adoption of the Declaration of the 
Rights of the Child and the 56th anniversary of the establishment 
of Dnipropetrovsk State University of Internal Affairs)».  
Варто згадати про навчальний посібник «Адміністративне 
право в діяльності органів публічного управління України» 
(О. І. Остапенко, Л. Г. Чистоклетов, О. І. Баїк, О. Л. Хитра), і нав-
чальний посібник «Поліцейська діяльність: адміністративно-
правове регулювання».

Крім зазначеного доробку, науково-педагогічними пра-
цівниками кафедри підготовлено доповідей на науково-
практичних заходах – 31, наукових статей у фахових видан-
нях – 23 (із них у Web of Science – 2 та у Scopus – 2), рецензій 
на наукові праці та навчально-методичні видання – 9, здій-
снено керівництво науковою роботою здобувачів вищої осві-
ти – 8, здійснено керівництво підготовкою доповідей здобува-
чів вищої освіти на науково-практичних заходах – 23, проведе-
но засідань наукового гуртка – 8.

науково-педагогічний склад кафедри брав активну участь 
у більше як 10-ти різноманітних наукових та науково-прак-
тичних конференціях, семінарах, круглих столах, які проводи-
лися як в університеті, так і в інших закладах вищої ос віти.

Кафедра була співорганізатором науково-практичного се-
мінару  «Проблеми протидії незаконному обігу наркотичних 
засобів: соціальний і правовий аспекти» (6 жовтня 2023 р.) 
та круглого столу «Правові засоби захисту прав і свобод дити-
ни в Україні» (2 червня 2023 р.).

на кафедрі функціонує інтерактивна класна кімната для 
відпрацювання тактики дій поліцейських (здобувачів вищої 
освіти) щодо припинення домашнього насильства, яка дає 
змогу виконувати низку важливих завдань щодо якісної під-
готовки поліцейських превентивної діяльності. Зокрема, зав-
дяки впровадженню методики інтерактивного навчання здо-
бувачі вищої освіти мають можливість практично застосо-
вувати норми законодавства під час рольової гри, а згодом,  
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під час несення служби, самостійно приймати чіткі й виваже-
ні рішення при виникненні конфліктів, пов’язаних з домашнім 
насильством, а також дотримуватись належних заходів осо-
бистої безпеки, складати процесуальні документи тощо.

Кафедра  
тактико-спеціальної підготовки

на кафедрі працює 11 науково-педагогічних працівників. 
Із них: 1 кандидат юридичних наук; 1 кандидат економічних 
наук; 1 кандидат наук із соціальних комунікацій; 3 кандидати 
історичних наук;, 3 з них із вченими званням доцента. Серед-
ній науково-педагогічний стаж роботи на кафедрі становить 
понад 16,5 років, а стаж роботи в державних, силових структу-
рах та правоохоронних органах понад – 5,8 років.

Пріоритетним напрямом наукового дослідження кафед-
ри тактико-спеціальної підготовки є актуальні питаннями 
охорони громадського порядку та публічної безпеки.

науково-педагогічні працівники кафедри беруть участь 
у тренінгах, стажуваннях і підвищенні кваліфікації. Так, упро-
довж 2023 року науково-педагогічні працівники кафедри взя-
ли участь у таких заходах з підвищення кваліфікації: 

1. Доцент кафедри кандидат економічних наук Курляк 
Мар’ян із 22.10.2023 до 04.11.2023 року був відряджений 
в м. Київ (база навчального полігону нАВС) для участі у тре-
нінгу із оперативного, військового та гуманітарного розміну-
вання, обсягом 80 академічних годин.

2. Завідувач кафедри кандидат юридичних наук доцент 
Йосипів Юрій із 22.10.2023 до 04.11.2023 року був відрядже-
ний в м. Київ (база навчального полігону нАВС) для участі 
у тренінгу із оперативного, військового та гуманітарного роз-
мінування, обсягом 80 академічних годин.

3. Доцент кафедри кандидат історичних наук доцент Си-
ненький Володимир із  23.11.2023 до 26.11.2023 року був від-
ряджений в м. Київ (база навчального полігону нАВС) для 
участі у тренінгу домедичної (першої невідкладної) допомоги, 
де були отриманні необхідні практичні навички з надання до-
медичної (першої невідкладної) допомоги відповідно до реко-
мендацій International Trauma Life Support, обсягом 16 акаде-
мічних годин;
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У 2023 році за участю науково-педагогічних працівни-
ків кафедри підготовлено: 1 навчальний посібник «Такти-
ка та способи встановлення прихованих вибухових пристроїв 
на основі ручних гранат»; наукових фахових статей – 10 (із них 
у Web of Science – 2, та 23 тез доповідей на науково-практичних 
заходах різного рівня; організовано 1 науково-практичний за-
хід «Актуальні питання фізичної та тактико-спеціальної підго-
товки здобувачів вищої освіти». В роботі наукового заходу взя-
ли участь близько 30 учасників.
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наУКа-2023 В ІнСТИТУТІ ПраВа: 
те, що планувалося, і незаплановане

У 2023 році науково-педагогічні працівники Інституту 
права продовжували проведення наукових досліджень проб-
лем правового регулювання в Україні, захисту прав людини 
та основоположних свобод у різних сферах життєдіяльності 
українського суспільства. Такі дослідження передбачали вра-
хування тих складних обставин, у яких перебуває наша держа-
ва. на жаль, в Україні досі триває війна, яка особливо загост рює 
проблеми, які у мирний час навіть не виникали. Окрім цього, 
з впевненістю у нашу Перемогу працівниками досліджувалися 
і питання повоєнного відновлення України. 

8 грудня 2023 року в Інституті права відбулася що-
річна Всеукраїнська науково-практична конференція 
«Теоретико-прикладні проблеми правового регулювання 
в Україні», на якій зроблено своєрідний підсумок наукового 
року. З вдячністю до захисників та захисниць України за таку 
можливість науковці дискутували та обговорювали пробле-
ми розслідування воєнних злочинів та воєнні зміни у сфе-
рі кримінальної юстиції, дискусійні моменти, що стосували-
ся військового обліку, призову та мобілізації, вдосконалення 
структури управління військовими адміністраціями, со ціаль -
ного забезпечення та відшкодування шкоди внутрішньо  
переміщеним особам та особам, які постраждали внаслідок 
збройної агресії російської федерації проти України, соціаль-
ного захисту та реабілітації військовослужбовців, які отри-
мали поранення або повернулися з полону, надання держа-
вою компенсації за пошкодження та знищення об’єктів неру-
хомого майна внаслідок бойових дій, особливості правового 
регулювання трудових відносин в умовах війни, тощо. Попри 
складні воєнні проблеми, наукові обговорення торкнулися та-
кож євро пейської інтеграції України, інтеграції в нАТО, циф-
ровізації сфер суспільного життя, заходів із відновлення та 
усунення шкоди для довкілля від військових дій, проблем по-
воєнної правничої освіти, захисту дітей, які залишилися без 
батьківського піклування, членів сімей загиблих, корупцій-
ні ризики, довкіллєвої безпекової складової України, питання  
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міжнародного гуманітарного права, міграційних процесів, 
протидії домашньому насильству тощо. 

Тематика щорічної всеукраїнської конференції об’єднала 
наукові зусилля близько 150 учасників, серед яких представ-
ники Конституційного Суду України, науково-консультаційної 
ради при Голові Верховної Ради України, судді (Харківський 
апеляційний суд, Козівський районний суд Тернопільської об-
ласті, Славутський міськрайонний суд Хмельницької області, 
Личаківський районний суд м. Львова), адвокати, приватні ви-
конавці, член міжнародної організації «центр з питань захис-
ту цивільного населення в умовах конфлікту» та представник 
Міжвідомчого науково-дослідного центру з проблем боротьби 
з організованою злочинністю при РнБО України.

не оминули своєю увагою науково-практичний захід нау-
ковці із закладів вищої освіти та наукових установ з різних ре-
гіонів України. Свої наукові розробки представили представ-
ники із 25 освітніх установ, а саме: Львівського національно-
го університету імені Івана франка, Інституту держави і пра-
ва імені В.М. Корецького національної академії правових наук 
України, національного університету «Львівська політехні-
ка», Львівського національного університету природокорис-
тування, Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка, національної академії внутрішніх справ, Київсько-
го університету права національної академії наук України, 
Київського університету інтелектуальної власності та права,  
Київського університету культури, Прикарпатського націо -
нального університету імені Василя Стефаника, Ужгород-
ського національного університету, Волинського національ-
ного університету імені Лесі Українки, Донецького державно-
го університету внутрішніх справ, Дніпропетровського дер-
жавного університету внутрішніх справ, Харківського на-
ціонального університету внутрішніх справ, національно-
го університету «Одеська юридична академія», національно-
го університету біоресурсів і природокористування України, 
науково-дослідного інституту вивчення проблем злочиннос-
ті імені академіка В.В. Сташиса нАПрн України, національно-
го університету кораблебудування, національного юридич-
ного університету імені Ярослава Мудрого, Черкаського ін-
ституту пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля національ-
ного університету цивільного захисту України, Полтавського  
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університету економіки і торгівлі, Східноєвропейського уні-
верситету імені Рауфа Аблязова, Міжрегіональної академії 
управління персоналом, Прикарпатського інституту ім. М. Гру-
шевського, Міжрегіональної академії управління персоналом.

науковий потенціал Інституту права формується кафед-
ральними науковими здобутками, які детальніше підтвер-
джують такі показники:

Кафедра  
адміністративно-правових дисциплін

За участю науково-педагогічних працівників кафедри 
адміністративно-правових дисциплін Інституту права у 2023 
році підготовлено та видано три навчальні посібники, зокре-
ма: «Міграційне право України», «Банківське право України» 
та «Податкове право України». 

У навчальному посібнику «Міграційне право України» роз-
глянуто поняття та місце міграційного права в системі націо-
нального права, його принципи, джерела, суб’єкти, міграційно-
правові відносини, навчальні та практичні питання основних 
міграційних потоків, що регулюються чинним міграційним за-
конодавством: внутрішньою (соціально-економічною), зов-
нішньою, зовнішньою трудовою, внутрішньою та незакон-
ної міграції населення у контексті європейської інтеграції  
України.

У навчальному посібнику «Банківське право України» ви-
світлено теоретичні засади правового регулювання банків-
ських відносин, розглянуто принципи банківського права, 
проаналізовано його норми та джерела, особливості право-
вого статусу національного банку України та кредитних уста-
нов. Особливу увагу приділено правовим засадам здійснення 
основних банківських операцій та банківських угод, публічно-
правовій стороні регулювання банківської діяльності, право-
вого регулювання протидії легалізації доходів, отриманих зло-
чинним шляхом.

У навчальному посібнику «Податкове право України» роз-
крито основні положення податкового права України. на основі  
досягнень фінансової науки, сучасного податкового законо-
давства та практики застосування визначено основні пи-
тання навчальної дисципліни «Податкове право України».  
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Висвітлюються базові принципи правового регулюван-
ня суспільних відносин в умовах оподаткування, податкові 
право відносини, як складові державної фінансової політики  
України.

Також підготовлено та видано дві колективні монографії 
«Приватні суб’єкти адміністративного права в умовах дії воєн-
ного стану в Україні» та «Забезпечення позову в адміністра-
тивному судочинстві України: теоретико-правовий вимір». 

науково-педагогічні працівники кафедри адміністративно-
правових дисциплін упродовж 2023 року стали авторами (спів-
авторами) 65 наукових статей як у вітчизняних, так і закордон-
них наукових виданнях. Взято участь у науково-практичних 
заходах різних рівнів, за результатами роботи в яких підготов-
лено та опубліковано 75 тез доповідей. 

Відповідно до Плану роботи кафедри адміністративно-
правових дисциплін організовано та проведено 23 червня 
2023 року науковий семінар «Конституційні права і свободи 
людини та громадянина в умовах війни та післявоєнний 
період». 

До роботи наукового семінару долучилися науковці Львів-
ського державного університету внутрішніх справ, Львів-
ського національного університету імені Івана франка, на-
ціонального університету кораблебудування, Приватного 
вищого навчального закладу «Європейський університет», 
Харківського національного університету внутрішніх справ,  
Міжрегіональна академія управління персоналом, Військо-
вого інституту Київського національного університету іме-
ні Тара са Шевченка, Львівського університету бізнесу та пра-
ва, національної академії сухопутних військ імені гетьмана 
Петра Сагайдачного, навчально-наукового інституту права, 
психо логії та інноваційної освіти національного університету 
«Львівська політехніка», Дніпропетровського державного уні-
верситету внутрішніх справ, а також практичні працівники. 

Метою наукового семінару став обмін науковими ідеями 
та обговорення викликів у контексті реалізації конституцій-
них прав і свобод людини та громадянина в умовах воєнно-
го стану; конституційних обов’язків людини та громадянина 
в умовах війни; гарантій забезпечення прав дитини в умовах 



53

воєнного або надзвичайного стану, а також євроінтеграційні 
та євроатлантичні прагнення нашої держави.

Характерною рисою науково-дослідної роботи кафедри 
адміністративно-правових дисциплін є активне залучення до 
неї здобувачів вищої освіти. З метою виявлення творчих, об-
дарованих здобувачів вищої освіти рішенням кафедри ство-
рений науково-дослідний гурток кафедри адміністративно-
правових дисциплін (керівник – доцент кафедри, к.ю.н. ната-
лія ЛеПІШ).

Засідання та інші форми роботи гуртка проводяться 
за планом. Протягом 2023 року проведено 11 засідань науко-
вого гуртка. 

Члени наукового гуртка брали участь у таких науково-
практичних заходах університету, як: 

1) науковий семінар «Конституційні права і свободи лю-
дини та громадянина в умовах війни та післявоєнний період»  
(м. Львів, 23 червня 2023 р., ЛьвДУВС) (опубліковано 8 тез);

2) VII Всеукраїнська науково-практична конференція «Тео-
ретико-прикладні проблеми правового регулювання в Украї -
ні» (м. Львів, 08 грудня 2023 р. ЛьвДУВС) (опубліковано  
2 тези);

3) науково-практична конференція «Інформаційно-аналі-
тичне забезпечення діяльності органів сектору безпеки і обо-
рони України» (Львів, 22 грудня 2023 р., ЛьвДУВС) (опубліко-
вано 2 тези).

Члени наукового гуртка брали участь у таких науково-
практичних заходах за межами університету, як:

1) ІІI Всеукраїнська науково-практична конференція здо-
бувачів та викладачів закладів вищої освіти (м. Львів, 12 жовт-
ня 2023 р.) (опублікована 1 тези);

2) The VII International Scientific and Practical Conference 
«Problematic questions of science and problems of development» 
(October 30 – November 01, 2023, Berlin, Germany) (опублікова-
на 1 тези);

3) Міжнародна науково-практична конференція «Пробле-
ми розвитку адміністративного, фінансового та інформацій-
ного права в контексті євроінтеграційних процесів» (м. Львів, 
13 квітня 2023 р.) (опубліковано 2 тези);
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4) ІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Про-
блеми розвитку адміністративного, фінансового та інфор-
маційного права в контексті євроінтеграційних процесів 
(м. Львів, 5 травня 2023 р.) (опубліковано 2 тези); 

5) Міжнародна науково-практична конференція «Адмініс-
тративне право та процес: сучасність і перспективи розвитку» 
(м. Львів, 19 жовтня 2023 р.) (опубліковано 2 тези).

Протягом 2023 року гуртківці опублікували 20 тез-
доповідей за результатами участі в науково-практичних за-
ходах різних рівнів.

фахові публікації гуртківців: 
1) Стасишин О. А. Особливості предмета спору у справах, 

пов’язаних із застосуванням заходів впливу за порушення 
бюджетного законодавства. Аналітично-порівняльне пра-
вознавство : електронне наукове фахове видання юридич-
ного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний уні-
верситет». Ужгород, 2023. № 5. С. 410–416.

2) Шийович Р. Я. Право громадян на безоплатну правову до-
помогу в адміністративному судочинстві. Аналітично-
порівняльне правознавство: електронне наукове ви-
дання. 2023. № 1. С. 426–430. URL: http://app-journal.
in.ua/2023-1-3.

3) Шийович Р. Я. Адміністративно-процесуальна відповідаль-
ність в адміністративному судочинстві. Науковий вісник 
Львівського державного університету внутрішніх справ. 
Серія юридична, 2023. Вип. 3. С. 117–123. URL: https://doi.
org/10.32782/2311-8040/2023-3-15.

4) Шийович Р. Я. Суб’єкти оспорювання нормативно-правових 
актів у суді першої інстанції. Аналітично-порівняльне пра-
вознавство. 2023. № 5. С. 437–442. URL: https://app-journal.
in.ua/wp-content/uploads/2023/11/80.pdf.

5) Шийович С. Я. Публічні послуги: теоретико-правові аспек-
ти. Електронне наукове видання «Аналітично-порівняльне 
правознавство». 2023. № 1. С. 431–435. URL: https://app-
journal.in.ua/wp-content/uploads/2023/04/76.pdf.

6) Шийович С. Я. Забезпечення якості публічних послуг. Нау-
ковий вісник Львівського державного університету внут-
рішніх справ. Серія юридична, 2023. Вип. 3. С. 124–131. 
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https://doi.org/10.32782/2311-8040/2023-3-16 URL: http://
journals.lvduvs.lviv.ua/index.php/law/article/view/634.

7) Шийович С. Я. Вплив цифрової трансформації на публіч-
ні послуги: досвід Європейського Союзу. Аналітично-
порівняльне правознавство. 2023. № 6. URL: 539-543https://
app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2023/12/96.pdf.
Виступ на черговому засіданні наукового товариства 

ЛьвДУВС:
Петрів Софія, здобувачка 4 курсу, виступила з доповіддю 

на засіданні наукового товариства ЛьвДУВС з темою «Органі-
зація роботи у сфері превенції правопорушень неповнолітніх 
на основі інформаційних технологій в умовах воєнного стану» 
22 лютого 2023 року.

Порцін Вероніка, здобувачка 3 курсу, виступала на засі-
данні наукового товариства ЛьвДУВС з темою «Кібербезпека 
в умовах війни: частина національної безпеки України» 13 ве-
ресня 2023 року.

Участь гуртківців в онлайн-лекціях:
14 грудня 2023 року на тему «Гарантування права на 

судовий захист у малозначних спорах»;
17 березня 2023 року на тему «Загальна характеристи-

ка діяльності Європейського суду з прав людини. Міждержавні 
справи України проти росії».

Участь гуртківців у конкурсах. науково-педагогічні пра-
цівники кафедри активно здійснюють підготовку здобувачів 
для участі в конкурсах наукових робіт. Учасники гуртка в ре-
зультаті першого туру конкурсу наукових робіт здобувачів 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти закладів вищої 
освіти, що належать до сфери управління МВС України 2023 
року, здобули призові місця: 
 перше місце у номінації «Інформаційні технології та 

кібер безпека» отримала Софія Петрів, здобувач вищої 
освіти 4 курсу 1 групи «Правове регулювання кібербезпе-
ки в Україні»;

 третє місце у номінації «адміністративно-правові нау-
ки» посіла Порцін Вероніка, здобувач вищої освіти 3 кур-
су 7 групи «Суб’єкти адміністративно-правового регулю-
вання у сфері виконавчої влади».
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Кафедра  
господарсько-правових дисциплін:

Якість здійснення наукових досліджень без посередньо 
визначається рівнем наукового потенціалу науково-педаго-
гічних працівників, які забезпечують освітній процес. Освіт-
ньо-наукову складову на кафедрі господарсько-правових дис-
циплін забезпечують 1 доктор юридичних наук з вченим зван-
ням професора та 6 кандидатів юридичних наук з вченим 
званням доцента, усі працюють за основним місцем праці. 

Основні результати науково-дослідної роботи науково-
педагогічного складу кафедри у 2023 році представлені у під-
ручниках, навчальних посібниках, монографіях, наукових 
статтях, доповідях та інших публікаціях.

науково-педагогічними працівниками кафедри господар-
сько-правових дисциплін підготовлена колективна моногра-
фія «Перспективи розвитку правового регулювання еконо-
мічного відновлення України», яка присвячена дослідженню 
пріоритетних напрямів, реформ та національних програм для 
економічного відновлення України в умовах воєнного стану 
і післявоєнний період. У ній сформульовано низку пропозицій 
щодо вдосконалення правового регулювання господарських, 
екологічних та соціальних відносин. Особливу увагу приділе-
но аналізу правових засобів забезпечення ефективного вико-
ристання державних коштів щодо економічного відновлення 
України. Авторами досліджено сучасний стан та перспекти-
ви розвитку нотаріальної діяльності. Видання буде корисним 
для здобувачів вищої освіти і науково-педагогічних працівни-
ків закладів вищої освіти, що здійснюють підготовку фахівців 
за спеціальністю «Право», науковців, суб’єктів господарюван-
ня, представників громадських організацій, а також працівни-
ків правничих установ. (Перспективи розвитку правового ре-
гулювання економічного відновлення України : колективна 
монографія / за заг. ред. М. С. Долинської. Львів, 2023. 233 с.). 
Колективна монографія виконувалася відповідно до Плану 
науково-дослідної роботи ЛьвДУВС на 2023 рік.

Доценткою кафедри господарсько-правових дисцип-
лін, к. ю. н., доц. Любомирою МеЛеХ у співавторстві підго-
товлено розділ до колективної монографії «Розвиток ста-
лих комунікацій закладів вищої освіти у соціальних медіа»  
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під наз вою «Мережеві технології та розповсюдження актуаль-
ної інформації у закладі вищої освіти», в якому здійснено до-
слідження сучасного стану та перспектив і тенденцій розвит-
ку інформаційно-комунікаційних технологій у вищій освіті, 
застосування інноваційних форм здобуття вищої освіти у су-
часних умовах (Мелех Л., Мелех Б. Мережеві технології та роз-
повсюдження актуальної інформації у закладі вищої освіти.  
Розвиток сталих комунікацій закладів вищої освіти у соціаль-
них медіа : колективна монографія ; за ред. З. Домбровського, 
В. Дурановського, Л. Гуляєвої, А. Олійника. Варшава : фундація 
ім. Зої Заменгоф, 2023. 366 с. С. 46–53.)

Доробок кафедри господарсько-правових дисциплін  
поповнився завдяки виданню у 2023 році науково-педаго-
гічними працівниками підручника, навчального посібника та 
довідника. 

Доцентка кафедри господарсько-правових дисциплін, 
к.ю.н., доц. наталія Ільків є співавторкою підручника «Зе-
мельне право України». нею підготовлено окремі розділи, зо-
крема розділ ХVІ, що присвячений питанням правового регу-
лювання використання земель сільськогосподарського при-
значення; та розділ VІІ (§ 7), у якому на підставі аналізу чин-
ного законодавства проаналізовано правову природу права 
оренди земельної ділянки; досліджено поняття, зміст та по-
рядок укладення договору оренди земельної ділянки. Мате-
ріал підготовлений з урахуванням новітніх досягнень сучас-
ної земельно-правової науки та законодавства, що зазнало іс-
тотних змін у ході земельної реформи (Земельне право : під-
ручник. 3-тє вид., доп. і перероб. ; за ред. М. В. Шульги. Харків : 
Юрайт, 2023. 592 с.).

Доцентка кафедри господарсько-правових дисциплін,  
к. ю. н., доц. Роксолана Бутинська презентувала свій нав-
чальний посібник «Проблеми трудового права та соціаль-
ного захисту», у якому увага приділена аналізу норм трудо-
вого законодавства і законодавства з питань соціального за-
хисту, а також змісту ключових понять та інститутів трудо-
вого права. Йдеться про предмет, метод і принципи правово-
го регулювання трудових відносин, суб’єктів (учасників) цих 
правовідносин, сторони соціального партнерства, державні 
органи, які здійснюють контроль за дотриманням трудового  
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законодавства, а також про такі основні інститути трудового 
права: трудовий договір; робочий час та час відпочинку; опла-
та праці; гарантії та компенсації окремим категоріям праців-
никам; дисципліна праці і трудовий розпорядок; матеріаль-
на відповідальність сторін трудового договору; охорона пра-
ці тощо. Розкрито також особливості регулювання трудових 
відносин у зарубіжних країнах. Зокрема, студенти мають мож-
ливість ознайомитися з модельним трудовим законодавством 
країн ЄС (Бутинська Р. Проблеми трудового права та соціаль-
ного захисту : навчальний посібник : Растр-7, 2023. 288 с.). 

Завідувачкою кафедри господарсько-правових дисциплін, 
д. ю. н., проф. Марією Долинською підготовлено довідник «По-
рядок посвідчення довіреностей та заповітів, прирівняних до 
нотаріально посвідчених». У ньому на підставі чинного зако-
нодавства висвітлено компетенцію нотаріальних органів, ква-
зінотаріальних органів, зокрема посадових і службових осіб, 
уповноважених на посвідчення заповітів та окремих видів до-
віреностей, прирівняних до нотаріально посвідчених, в умо-
вах воєнного стану в Україні; основні правила посвідчення 
заповітів та довіреностей, прирівняних до нота ріальних; особ-
ливості посвідчення заповітів та довіреностей в умовах воєн-
ного стану в Україні й наведено зразки заповітів та довіренос-
тей. Видання буде корисним для здобувачів освіти, нау кових 
працівників, юристів-практиків, військовослужбовців Зброй-
них Сил України, інших утворених відповідно до законів Украї -
ни військових формувань, а також працівників правоохорон-
них (спеціальних) органів, національної поліції України, орга-
нів цивільного захисту (Долинська М. С. Порядок посвідчення 
довіреностей та заповітів, прирівняних до нотаріально посвід-
чених : довідник. Львів : ЛьвДУВС, 2023. 184 с.).

науково-педагогічні працівники кафедри господарсько-
правових дисциплін упродовж 2023 року стали авторами 
(спів авторами) 33 наукових статей як у вітчизняних наукових, 
так і закордонних виданнях (з них у фаховому виданні – 30, 
у т.ч. у виданні категорії А (що включено до науково-метричної 
бази Wof S – 2, Scopus – 5,) у нефахових виданнях – 3).

У своїх наукових розробках автори досліджували різні 
сфери правового регулювання, а саме:

– земельно-правові відносини: еволюція правового регу-
лювання землекористування фермерськими господарствами 
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України, мирова угода сторін при розгляді земельних спорів 
в порядку цивільного судочинства України: актуальні аспекти 
правового регулювання (Долинська М.); 

– господарське та цивільне судочинство: юридична при-
рода правовідносин на стадії виконавчого провадження у ци-
вільному та господарському процесі України, законна сила 
ухвал суду у цивільному та господарському процесі України, 
як   умова виконання судового акта, правосуб’єктність учасни-
ків цивільних та господарських правовідносин на стадії вико-
навчого провадження (Мелех Л.); порівняльний аналіз вимог 
до кандидатів на посаду судді: Україна, Польща та країни ЄС, 
процесуально-правові аспекти наявності рішення третейсько-
го суду як підстави закриття провадження у цивільній справі 
(Долинська М.);

– трудові та соціально-правові відносини: забезпечення 
належної охорони праці як визначальна умова реалізації кон-
ституційного права людини на працю, міжнародні стандар-
ти правового регулювання охорони праці неповнолітніх (Ме-
лех Л.), реалізація права на працю дітей шляхом залучення до 
мистецьких, спортивних та рекламних заходів , правові заса-
ди легкої праці неповнолітніх у сфері послуг та торгівлі, види 
соціальних послуг для бездомних осіб, процедура реалізації 
права на участь у громадських роботах в системі соціального 
страхування на випадок безробіття, про систему закладів на-
дання соціальних послуг особам, які постраждали від торгів-
лі людьми, деякі питання надання соціальних послуг для осіб, 
які постраждали від домашнього насильства (Мокрицька н.);

– господарські правовідносини: розпорядження майном 
боржника – судова процедура у процедурі банкрутства, яка за-
стосовується до юридичної особи (Хомко Л.); 

– екологічні правовідносини: основні напрями формуван-
ня довкіллєвої безпекової складової як пріоритету у віднов-
ленні України, проблеми реалізації окремих організаційно-
правових форм забезпечення екологічної безпеки в умовах во-
єнного стану та перспективи їх удосконалення (Ільків Н.); 

– проблеми нотаріального процесу: до питання впро-
вадження в Україні засадничих принципів системи е-нота-
ріату, заповіт як підстава спадкування під час воєнного ста-
ну в Украї  ні, деякі аспекти оформлення спадкових прав  
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непов нолітніх у нотаріальному порядку, розвиток спадкових 
правовідносин за участю неповнолітніх на українських теренах  
(Долинська М.).

У виданнях, що індексуються у міжнародних науково-
метричних базах, науково-педагогічні працівники опуб-
лікували 7 статтей, в яких акцентували на таких проблемних 
аспектах правозастосування:
– особливості державного управління забезпеченням без-

пеки в умовах правового режиму воєнного стану в Украї-
ні (Ilnytskyy О., Ilkiv N. Features of Public Administration 
Ensuring Security under the Legal Regime of Martial Law in 
Ukraine. Access to Justice in Eastern Europe. 2023 1(18). Р. 125–
135) ( Wof S)

– теоретико-правові аспекти регулювання екологічних 
та земельних правовідносин в умовах воєнного ста-
ну в Украї ні (Butynska R., Dolynska M., Ilkiv N., Masin V., 
Yarmol L. The teoretical and legal aspects of the regulation 
of environmental and land legal relations in the conditions 
of martial law in Ukraine. Naukovyi Visnyk Natsionalnoho 
Hirnychoho Universytetu, 2023, № 2. Р.118–124) (SCOPUS),

– забезпечення права на справедливий суд у господар-
ському та цивільному судочинстві в інформаційну епо-
ху (Demchenko S., Dryshliuk V., TokarchukL, Prytuliak V., 
Melekh L. Ensuring the Right to a Fair Trial in Commercial and 
Civil Proceedings in the Information Age. International journal 
of computer science and network security. 2022. Vol. 22. Issue 5.  
P. 507–514) ( Wof S);

– приватизація державних і комунальних підприємств: Пра-
вове регулювання (Yanovytska H., Zabzaliuk D., Yanovytska 
A., Skrypniuk O., Onishchenko N. Privatisation of State  
and Municipal Enterprises: Legal Regulation. Economic Affairs, 
2023, 68, pp. 971–977) (SCOPUS);

– оптимізація міжнародної торгівлі для маркетингової 
стратегії сталого розвитку (Farouq Ahmad Faleh Al Azzam, 
Lesya Khomko, Nataliia Mykhailyk, Oleksandr Maslak, Lesia 
Danchak. Optimization of International Trade for Sustainable 
Development Marketing Strategy. International Journal of 
Sustainable Development and Planning. Volume 18, Issue 8, 
P. 2615–2621) (SCOPUS);
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– суперфіцій як одна з правових форм землекористування 
у фермерській діяльності (Dolynska M. (2023). Superficies 
as one of the legal forms of land use in farming activities. Social 
and Legal Studios. № 6(3). Р. 16–23) (SCOPUS);

– еволюція правового регулювання цифровізації нотаріаль-
ної діяльності в незалежній Україні (Dolynska M. Evolution 
of legal regulation of digitalization of notarial activity in 
independent Ukraine. Social and Legal Studios. 2023. Vol. 6. 
№ 4. Р. 58–68) (SCOPUS).
на виконання Плану науково-дослідних робіт ЛьвДУВС 

на 2023 рік в частині проведення наукових заходів кафедрою 
господарсько-правових дисциплін організовано та проведе-
но 20 жовтня 2023 року науково-практичний семінар «Ак-
туальні проблеми правового регулювання економічного віднов-
лення України». До роботи науково-практичного семінару до-
лучилися науковці Львівського національного університету 
імені Івана франка, національного університету «Львівська 
політехніка», Східноєвропейського університету імені Рауфа  
Аблязова, Івано-франківського навчально-наукового юридич-
ного інституту національного університету «Одеська юри-
дична академія», Івано-франківського науково-дослідного 
експертно-криміналістичного центру МВС України, Криво-
різького навчально-наукового інституту Донецького держав-
ного університету внутрішніх справ, Львівського національ-
ного університету природокористуання, а також практичні 
працівники адвокатури, суду, органів державної влади та міс-
цевого самоврядування, суб’єктів господарювання. 

Предметом обговорення на науково-практичному семі-
нарі стали пріоритетні реформи та національні програми для 
економічного відновлення України у воєнний і післявоєнний 
періоди; питання забезпечення ефективної соціальної політи-
ки; довкіллєві аспекти відновлення України. За результатами 
виступів і дискусій були окреслені перспективи розвитку за-
конодавства України для відновлення порушених внаслідок 
російської збройної агресії економічних та соціальних проце-
сів, природніх екосистем. Доповіді учасників знайшли відо-
браження в електронному збірнику (Актуальні проблеми пра-
вового регулювання економічного відновлення України : збір-
ник тез доповідей учасників науково-практичного семінару  
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(20 жовтня 2023 року) / за заг. ред. М.С. Долинської. Львів : 
ЛьвДУВС, 2023. 151 с.).

Загалом упродовж звітного періоду науково-педагогічними 
працівниками кафедри господарсько-правових дисциплін 
взято участь у роботі 17 науково-практичних заходів (з них: 
за межами ЛьвДУВС – 14 (міжнародних – 11 всеукраїнських – 1, 
круглому столі – 1, науково-практичному семінарі – 1). 

За результатами науково-практичних заходів опублі-
ковано 41 тези доповідей (з них: у міжнародних науково-
практичних конференціях – 15; у всеукраїнських – 14, за ре-
зультатами роботи круглого столу – 1, науково-практичного 
семінару – 11). 

науково-педагогічні працівники кафедри беруть участь 
в атестації наукових кадрів. Так, у 2023 році завідувач кафедри 
Марія Долинська виступила головою разової спеціалізованої 
вченої ради при захисті дисертації, поданої на здобуття сту-
пеня доктора філософії у галузі знань 08 Право за спеціальніс-
тю 081 Право. Також працівниками кафедри було підготовле-
но 3 рецензії на дисертації, подані на здобуття ступеня докто-
ра філософії (Долинська М. С. – 1; Мелех Л. В. – 2).

З метою офіційного підтвердження існування свого тво-
ру завідувачка кафедри Марія Долинська у 2023 році за-
реєструвала авторське право на твір (Долинська М. С. Правове 
становище фермерських господарств як суб’єктів агровироб-
ництва : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2022. 
176 с.) в державному реєстрі та нею було отримано свідоцтво 
про реєстрацію авторських прав на твір.

Результати наукових досліджень впроваджуються нау-
ко во-педагогічними працівниками кафедри в освітній про-
цес, наукову та практичну діяльність. Так, впровадження  
наукових, довідникових та навчально-методичних праць за-
відувачки кафедри Долинської Марії відображено в актах про 
впровадження в освітній процес (4), наукову (1) та практичну 
діяльність (5).

Характерною рисою науково-дослідної роботи кафедри 
господарсько-правових дисциплін є активне залучення до неї 
здобувачів вищої освіти. З метою виявлення творчих, обда-
рованих здобувачів вищої освіти на кафедрі функціонує сту-
дентський науково-дослідний гурток, що включає дві секції – 
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«Господарське право та процес» (керівники – доцент кафе-
дри, к. ю. н. Мелех Л., доцент кафедри, к. ю. н. Яновицька А.) 
та «Трудове та соціальне право» (керівник – доцент кафедри,  
к. ю. н. Бутинська Р.). 

Протягом 2023 року гуртківці взяли участь у 7 науково-
практичних заходах, з них: 3 міжнародних науково-практичних 
та 3 всеукраїнських конференціях (з них 1 у ЛьвДУВС), 
1 науково-практичному семінарі (у ЛьвДУВС). За результата-
ми роботи міжнародних конференцій опубліковано 33 тези 
доповідей здобувачів вищої освіти, за результатами роботи 
всеукраїнських конференцій – 18 тез доповідей (з них 6 у спів-
авторстві), за результатами науково-практичного семінару – 
22 тези доповідей.

науково-педагогічні працівники кафедри активно здій-
снюють підготовку здобувачів для участі в конкурсах науко-
вих робіт. 

Здобувач освітнього ступеня бакалавр Гандлер О. з науко-
вою роботою «Особливості конституційного принципу рівно-
сті прав жінки і чоловіка» під керівництвом доцента кафедри, 
к. ю. н., доцента Мелех Любомири здобув ІІ місце за результа-
тами I туру конкурсу наукових робіт закладів вищої освіти, 
що належать до сфери управління МВС України, здобувачів 
першого (бакалаврського) рівня  (номінація «Конституційне 
та міжнародне право») та І місце за результатами I туру Все-
українського конкурсу студентських наукових робіт з галузей 
знань і спеціальностей у 2022/2023 н. р.  (номінація «Гендер-
ні дослідження»).

Здобувачка освітнього ступеня бакалавр Петрів С. з нау-
ковою роботою  «Вплив воєнних дій на навколишнє при-
родне середовище в Україні» під керівництвом завідувачки  
кафедри, д. ю. н., професора Долинської Марії здобула ІІ міс-
це за результатами I туру конкурсу наукових робіт закладів 
вищої освіти, що належать до сфери управління МВС Украї-
ни, здобувачів першого (бакалаврського) рівня (номінація 
«Соціально-гуманітарні науки») та І місце за результатами 
I туру Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт 
з галузей знань і спеціальностей у 2022/2023 н. р. МОн Украї-
ни (номінація «екологія»).
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Кафедра  
загально-правових дисциплін

Кафедра загально-правових дисциплін створена у люто-
му 2021 року та функціонує у структурі Інституту права Львів-
ського державного університету внутрішніх справ. Кафедра 
забезпечує освітній процес у студентів, магістрів, та аспірантів 
в Інституті права, докторантурі та аспірантурі, а також центрі 
післядипломної освіти, заочного та дистанційного навчання 
Львівського державного університету внутрішніх справ.

науково-педагогічні працівники кафедри загально-право-
вих дисциплін Інституту права виконують наукові дослі-
дження за темою «Держава і право: філософсько-правовий 
та теоретико-історичний виміри» (державний реєстрацій-
ний № 0122U002405), яка зареєстрована в УкрІнТеІ, науковий 
керівник теми – доктор юридичних наук, професор Дмитро  
Забзалюк. 

Станом на кінець 2023 року на кафедрі загально-правових 
дисциплін освітній процес забезпечували:

– 3 доктори наук, з них: 2 доктори юридичних та 1 доктор 
філософських наук; усі троє є професорами;

– 7 кандидатів наук, з них: 5 кандидатів юридичних наук 
та 2 кандидати історичних наук; усі семеро є доцентами.

Протягом 2023 року за участі науково-педагогічних 
працівників кафедри підготовлено: 

–  розділ колективної монографії (д. ю. н., проф. Дмитро 
Забзалюк) (Проблеми правового регулювання приватних від-
носин в умовах оновлення цивільного законодавства України : 
колективна монографія / Авраменко О. В., Андрусів У. Б., Верба 
О. Б. та ін. ; за ред. проф. І. В. Красницького та проф. Ю. М. Юр-
кевича. Львів : Львівський державний університет внутрішніх 
справ, 2023. 868 с.;

–  розділ колективної монографії (к. ю. н., Олег Панкевич, 
к. ю. н., доц. Руслан Тополевський) (Впровадження в Украї ні 
міжнародних стандартів прав людини (загальнотеоретичні, 
методологічні та прикладні аспекти) : монографія / Рабіно-
вич П. М., наконечна А. М., Панкевич О. З., Рабінович С. П., Топо-
левський Р. Б. та ін.  Праці Львівської лабораторії прав людини 
і громадянина Науково-дослідного інституту державного бу-
дівництва та місцевого самоврядування Національної академії 
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правових наук України ; редкол. : П. М. Рабінович та ін. Серія І. 
Дослідження та реферати. Вип. 37. Львів: «Медицина і Право», 
2023. 271 с.);

–  розділ колективної монографії (к. ю. н., доц. Руслан То-
полевський) (Впровадження в Україні міжнародних стандар-
тів прав людини (загальнотеоретичні, методологічні та при-
кладні аспекти) : монографія / кол. авторів. Львів : «Медицина 
і Право», 2023. 271 с.) (у співавторстві);

–  навчальний посібник (Панкевич О. З., Гаврильців М. Т. 
Міжнародний захист прав людини : навчальний посібник. 
Львів : Львівський державний університет внутрішніх справ, 
2022. 540 с.) (у співавторстві). 

науково-педагогічні працівники кафедри загально-
правових дисциплін упродовж 2023 року стали авторами (спі-
вавторами) 33 наукових статей як у вітчизняних наукових 
виданнях (30), так і закордонних (3). З них у фахових видан-
нях – 30, у нефахових виданнях – 3.

У виданнях, що індексуються у міжнародних науково-
метричних базах (Scopus, Web of science), науково-
педагогічні працівники опублікували 5 статей, в яких акцен-
тували на таких проблемних аспектах правозастосування:
1. Balynska O., Barabash O., Zabzaliuk D., Shehavtsov R., 

Stetsyiik N. Introduction of Artificial Intelligence in the Justice 
System: International Experience (Впровадження штучно-
го інтелекту в систему правосуддя: міжнародний досвід.) 
Revista de Direito, Estado. 2023. № 15(1). Р. 58–69. Scopus. 
DOI: https://doi.org/10.26512/lstr.v15i1.43439.

2. Barabash O., Samchenko M., Dobkina K., Rozghon O., Ozel V. 
Вплив переміщення підприємств в Україні та за кордон на 
реалізацію соціально-економічних, культурних і трудових 
прав. The impact of the relocation of enterprises in Ukraine 
and abroad on the realization of socio-economic, cultural and 
labour rights Social and Legal Studios. 2023. № 6(4). Р. 28–37. 
Scopus.

3. Blahodarnyi A. M., Barabash O. O., Honcharov A. V., Honcharov 
M. V., Shatilo V. A. Місцеве самоврядування в країнах Єв-
ропи: загальна характеристика, порівняння та україн-
ські реалії .Local Self-government in European Countries: 
General Characteristics, Comparison and Ukrainian Realities. 



66

Characteristics, Comparison and Ukrainian Realities. Lex 
Localis. 2023. № 21(3). Р. 683–706. Scopus.

4. Yanovytska H., Zabzaliuk D., Yanovytska A., Skrypniuk O. 
and Оnishchenko N. Privatisation of State and Municipal 
Enterprises: Legal Regulation. (Приватизація державних і ко-
мунальних підприємств: правове регулювання). Economic 
Affairs. Vol. 68 (Special Issue). Р. 971–977, May 2023 (Scopus).

5. Забзалюк Д. Є., Бесага І. В. Правові аспекти захисту прав на 
земельні ділянки, які передавалися в приватну власність 
на підставі положень Декрету Кабінету Міністрів Украї-
ни № 15-92. Соціально-правові студії. 2023. Т. 6. № 2. DOI: 
https://doi.org/10.32518/sals2.2023.17 (Scopus).
Спільно з кафедрою теорії права, конституційного та при-

ватного права ІПфПнП кафедра загально-правових дисцип-
лін Інституту права до Дня права 15 грудня 2023 року прове-
ла Всеукраїнський круглий стіл «Державотворення і правотво-
рення в умовах війни та післявоєнний період». Спільно з ка-
федрою адміністративно-правових дисциплін Інституту пра-
ва 23 червня 2023 року провели науковий семінар «Конститу-
ційні права і свободи людини та громадянина в умовах війни 
та післявоєнний період». 

За результатами науково-практичних заходів науково-
педагогічними працівниками кафедри опубліковано 58 тез 
доповідей науково-практичних заходів (конференцій, круглих 
столів, семінарів тощо). 2 науково-педагогічні працівники 
(Дмитро Забзалюк та Ольга Барабаш) були членами оргкомі-
тету з організації всеукраїнських науково-практичних заходів.

Результати наукових досліджень впроваджуються нау-
ково-педагогічними працівниками кафедри в освітній процес, 
у 2023 році актів впровадження в освітній процес було 2. 

Впродовж 2023 року кафедрою було підготовлено 20 ре-
цензій, серед них – підручники, посібники, навчальні видан-
ня, наукові статті тощо. Також науково-педагогічними праців-
никами кафедри були проведенні наукові експертизи зако-
нопрєктів (2), були надані наукові висновки (2) та пропозиції 
до чинного законодавства (1).

Завідувач кафедри д. ю. н., проф. Дмитро Забзалюк та про-
фесор кафедри д. ю. н., проф. Ольга Барабаш є членами спе-
ціалізованої вченої ради з присудження наукового ступеня 
доктора наук Д35.725.05.
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Крім того, науково-педагогічні працівники кафедри впро-
довж 2023 року взяли участь у роботі одноразових спеціалізо-
ваних рад: голова ради – 4, опонування – 3; рецензування – 3. 

науково-педагогічні працівники кафедри взяли участь у 5 
грантових проєктах (проф. Ольга Барабаш, доц. Ольга Колич). 

Характерною рисою науково-дослідної роботи кафедри 
загально-правових дисциплін є активне залучення до неї здо-
бувачів вищої освіти. З метою виявлення творчих, обдарова-
них здобувачів вищої освіти на кафедрі функціонує студент-
ський науково-дослідний гурток «Держава та право» (нау-
ковий керівник д. ю. н., проф. Ольга Барабаш; з вересня 2023 
року – к. ю. н., доц. Ольга Колич), що включає проблемно-
практичну групу «Юридичний клуб» (керівник к. ю. н., доц. 
Руслан Тополевський). 

За результатами роботи гуртківцями було опубліковано 
12 тез доповідей на науково-практичних заходах. 

науково-педагогічні працівники кафедри активно здійс-
нюють підготовку здобувачів для участі в конкурсах наукових 
робіт. Зокрема, під керівництвом науково-педагогічних 
працівників кафедри у 2023 року було написано 9 наукових 
робіт, з них:

1) Кальницький П. Т., ЗВО ОС «бакалавр» Інституту права, 
тема «Конституційно-правове регулювання подвійного гро-
мадянства: світовий досвід та перспективи для України» (Все-
український конкурс студентських наукових робіт МОн Украї -
ни) – І місце, конституційно-правова спеціалізація (науковий 
керівник – доцент кафедри Марія Гаврильців);

2) Дорош М. І., ЗВО ОС «бакалавр» Інституту права, тема 
«Судовий захист прав внутрішньо переміщених осіб в Україні» 
(Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт МОн 
України) – ІІ місце, конституційно-правова спеціалізація (нау-
ковий керівник – доцент кафедри Марія Гаврильців);

3) Чвак С. Д., ЗВО ОС «бакалавр» Інституту права, тема «Ре-
алізація інформаційних прав і свобод людини та громадянина 
в Україні в умовах воєнного стану» (конкурсна робота І туру 
МВС на кращу студентську роботу в державно-правовій номі-
нації) – ІІ місце (науковий керівник – доцент кафедри Марія 
Гаврильців);
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4) Кальницький П. Т., ЗВО ОС «бакалавр» Інституту пра-
ва, тема  «Конституційно-правове регулювання подвійно-
го громадянства: світовий досвід та перспективи для Украї-
ни» (конкурсна робота І туру МВС на кращу студентську робо-
ту в державно-правовій номінації) – ІІІ місце (науковий керів-
ник – доцент кафедри Марія Гаврильців);

5) Афтанасів В. М., ЗВО ОС «бакалавр» Інституту права, 
тема «Соматичні права як складова частина четвертого поко-
ління прав людини» (аукова робота, яка здобула 2 місце у I-му 
турі МОн України  конкурсу (номінація «Конституційне пра-
во»)) (науковий керівник – доцент кафедри Олег Панкевич);

6) Хмель В., ЗВО ОС «бакалавр» Інституту права, тема 
«Проблеми забезпечення прав дітей в умовах воєнного стану 
в Україні» (І тур конкурсу наукових робіт здобувачів першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти закладів вищої освіти, що 
належать до сфери управління Міністерства внутрішніх справ 
України у 2023/2024 навчальному році) – І місце (науковий ке-
рівник – доцент кафедри Ольга Колич);

7) Левко А.-М., студентка 1 курсу Інституту права, тема 
«Теоретико-правовий контекст поняття «права тварин»: пра-
вові стандарти та судова практика» (І тур конкурсу наукових 
робіт здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
закладів вищої освіти, що належать до сфери управління Мі-
ністерства внутрішніх справ України у 2023/2024 навчально-
му році) – І місце (науковий керівник – доцент кафедри Руслан 
Тополевський);

8) Мотикевич Є., студентка 1 курсу Інституту права, 
тема «Вплив війни на право людини на безпечне для життя 
і здоров’я довкілля» (І тур конкурсу наукових робіт здобувачів 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти закладів вищої 
освіти, що належать до сфери управління Міністерства внут-
рішніх справ України у 2023/2024 навчальному році) (науко-
вий керівник – доцент кафедри Руслан Тополевський);

9) філіпчук А., студентка 1 курсу Інституту права, тема 
«Правове регулювання волонтерської діяльності в Україні» 
(І тур конкурсу наукових робіт здобувачів першого (бакалавр-
ського) рівня вищої освіти закладів вищої освіти, що належать 
до сфери управління Міністерства внутрішніх справ України 
у 2023/2024 навчальному році) (науковий керівник – доцент 
кафедри Руслан Тополевський).
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Кафедра  
кримінально-правових дисциплін:

У 2023 році науковий потенціал кафедри кримінально-
правових дисциплін був сформований у складі 16 науково-
педагогічних працівників, з них 3 доктори юридичних наук, 
з яких 2 – із вченим званням професора, 1 – із вченим званням 
доцента, 13 – кандидатів юридичних наук, з яких – 12 із вче-
ним званням доцента.

У межах науково-дослідних напрямів діяльності ЛьвДУВС 
професоркою кафедри кримінально-правових дисциплін Ла-
рисою Брич виконано монографічне дослідження – Застосу-
вання практики Європейського суду з прав людини щодо кримі-
нального процесуального доказування у розслідуванні торгівлі 
людьми : монографія. Львів : Львівський державний універси-
тет внутрішніх справ, 2023. 240 с. У монографії констатовано 
положення про те, що Європейський суд з прав людини послі-
довно заперечує належність до його повноважень перевірки 
того, чи правильно здійснили оцінку доказів національні суди 
у провадженнях за заявами про порушення права на справед-
ливий суд. Водночас Європейським судом з прав людини на-
працьовані стандарти кримінального процесуального дока-
зування, які утворюють складну і розгалужену систему, не всі 
елементи якої закріплені у національному українському зако-
нодавстві. Застосування у кримінальному процесуальному до-
казуванні, зокрема, й торгівлі людьми, і пов’язаних криміналь-
них правопорушень, практики Європейського суду з прав лю-
дини дає змогу реально і ефективно захищати права людини 
у кримінальному провадженні, що і є метою права Конвенції.

Представники кафедри кримінально-правових дисцип-
лін виступили співавторами підрозділів до 3 окремих 
колек тивних монографій. ці підрозділи мають комплек-
сний кримінально-правовий та кримінально-процесуальний  
характер: 

– Горпинюк О. П., навроцька В. В. Проблеми звільнення 
від відбування покарання з випробуванням у разі засудження 
за корупційне кримінальне правопорушення чи кримінальне 
правопорушення, пов’язане з корупцією у випадку затверджен-
ня угод. Україна та світ під впливом викликів сьогодення : кол. 
моногр. Харків : СГ нТМ «новий курс», 2023. 238 с. С. 181–188.  
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Розглядаються питання звільнення від відбування покарання 
з випробуванням у разі засудження за корупційне кримінальне 
правопорушення чи кримінальне правопорушення, пов’язане 
з корупцією у випадку затвердження угод. Обґрунтовується 
правильність системного підходу до тлумачення КК України, 
згідно яким звільнення від відбування покарання з випробу-
ванням за корупційні кримінальні правопорушення та право-
порушення, пов’язані з корупцією, неможливе навіть за наяв-
ності затвердженої угоди. Запропоновано вдосконалення ре-
дакції ч. 2 ст. 75 КК України;

– навроцька В. В., Борейко Г. З. Значення вчасного пові-
домлення підозрюваному про його права й обов’язки та вру-
чення пам’ятки. Україна та світ під впливом викликів сього-
дення : колективна монографія. Харків : СГ нТМ «новий курс», 
2023. С. 207–211. Обговорюються питання щодо важливості 
вручення пам’ятки та повідомлення підозрюваному про його 
права та обов’язки. Запропоновано внесення змін до ч. 8 ст. 42 
КПК України, таким чином, аби з нього безсумнівно випли-
вало, що вручення пам’ятки про права й обов’язки та повідо-
млення про них щодо підозрюваного відбувається одночасно 
з повідомленням про підозру, а щодо обвинуваченого – одно-
часно із врученням обвинувального акту;

– Гловюк І. В. Кримінальне провадження щодо діяння, 
кримінальна протиправність якого була встановлена законом, 
що втратив чинність: pro et contra. International security studios: 
managerial, economic, technical, legal, environmental, informative 
and psychological aspects. International collective monograph. 
Georgian Aviation University. Tbilisi, Georgia, 2023. Здійснено 
оцінку обґрунтованості виокремлення кримінального прова-
дження щодо діяння, кримінальна протиправність якого була 
встановлена законом, що втратив чинність, як особливого 
провадження з позицій теорії та підстав диференціації та юри-
дичної техніки. Також виокремлено проблемні питання регла-
ментації цього провадження. Сформульовано пропозиції змін 
та доповнень до кримінального процесуального законодав-
ства. Аргументовано проблемність неврахування у жодний 
нормі проваджень щодо застосування примусових заходів ме-
дичного характеру і примусових заходів виховного характеру, 
у яких особа не має статусу підозрюваного та обвинуваченого.  
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Зазначено, що недоречно як відмова від процесуальних прав 
тлумачиться не згода на закриття провадження за п. 4-1 ч. 1 
ст. 284 КПК України, а відмова від закриття, форма якої не ви-
значена нормативно. Доведено некоректність формулюван-
ня «Якщо судом не встановлено, що підозрюваним вчинено 
діяння, кримінальна протиправність якого була встановлена  
законом, що втратив чинність, суд постановляє ухвалу про за-
криття кримінального провадження з підстави, передбаче-
ної пунктом 1 або 2 частини першої статті 284 цього Кодек-
су» з позицій альтернативи підстав й невизначеності умов  
закриття провадження; необґрунтованість положення сто-
совно обов’язковості зупинення судового розгляду. Указано 
на відсутність положення, що у разі, якщо під час криміналь-
ного провадження втратив чинність закон, яким встановлю-
валася кримінальна протиправність діяння, ухвала слідчого 
судді або суду про застосування тимчасового доступу до речей 
і документів та арешту майна (крім як з метою забезпечення 
збереження речових доказів) припиняє свою дію.

Окрім цього, ще одне наукове дослідження в рамках під-
розділу до колективної монографії стосувалося питань право-
вої освіти в Україні під час війни: Roman Blahuta, Olha Balynska, 
Iryna Hloviuk. Legal Education in Ukraine and War. Правова освіта 
в Україні та війна. University and War in Ukraine / Alicja Z. Nowak 
/ Kinga Anna Gajda (eds.). 2023. 284 p. P. 117–138. DOI 10.3726/
b21155. Дослідження присвячене аналізу та оцінці функціо-
нування правової освіти під час збройного конфлікту в Украї-
ні, зокрема в умовах широкомасштабного збройного втор-
гнення російської федерації на територію України та терору  
російської федерації проти цивільного населення України.  
Автори виокремлюють ключові чинники, що відображають 
соціальне призначення юридичної освіти в цих умовах, та роз-
кривають їх зміст (зокрема, з урахуванням позитивного досві-
ду Львівського державного університету внутрішніх справ).  
У контексті реформування юридичної освіти додатково до-
ведено неможливість позиціонування слідчого та дізнава-
ча як осіб, які не потребують юридичної освіти. Детально 
розглянуто питання використання дистанційного навчан-
ня в умовах пандемії та безпекових викликів, виокремле-
но позитивні та негативні ознаки дистанційного навчання.  
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У дослідженні використано діалектичний, герменевтичний, 
догматичний, функціональний та системний методи.

Під авторством професорки кафедри кримінально-
правових дисциплін Ірини Гловюк підготовлено науково-
практичні коментарі кримінально-процесуального змісту, 
а саме:

– Гловюк І. В. Особливий режим досудового розсліду-
вання, судового розгляду в умовах воєнного стану : науково-
практичний коментар Розділу IX-1 Кримінального процесуаль-
ного кодексу України. Видання 4. електронне видання (cтаном 
на 30 грудня 2022 р.) : науково-практичний коментар. Дніпро–
Львів–Одеса–Харків, 2023. 82 с. 

– Гловюк І. Пілотний проєкт щодо імплементації міжна-
родних стандартів правосуддя, дружнього до дитини, у прак-
тичну діяльність : коментар стандартів допиту дитини. 
URL: https://www.hsa.org.ua/lectors/glovyuk-iryna/articles/
pilot nii-projekt-shhodo-implementaciyi-miznarodnix-standartiv-
pravosuddia-druznyogo-do-ditini.

науково-педагогічні працівники кафедри кримінально-
правових дисциплін підготували та опублікували загалом 
31 наукову статтю, з яких, 23 – фахові статті, 4 – статті, опу-
бліковані у виданнях, індексованих у Scopus та Web of Science, 
2 – у закордонних виданнях та 2 – у нефахових виданнях.  
У наукових розробках порушувалися актуальні проблеми пра-
вового регулювання, давалася оцінка проблемним аспектам 
правозастосування та висловлювалися пропозиції щодо дис-
кусійних та колізійних моментів, які виникали у сфері кримі-
нальної юстиції, зокрема щодо таких аспектів:

кримінально-правовий вектор:
– гуманізація кримінально-правового впливу щодо засто-

сування покарання у виді довічного позбавлення волі;
– система покарань у проєкті Кримінального кодексу 

України;
– кримінально-правова протидія пропаганді російського 

нацистського тоталітарного режиму;
– міжнародно-правовий досвід криміналізації та декримі-

налізації цифрової проституції;
– імплементація міжнародно-правових норм щодо проти-

дії тероризму в КК України;
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– кримінологічний аналіз осіб, які вчиняють кримінальні 
правопорушення у сфері службової діяльності та професійної 
діяльності, пов’язаної з наданням публічних послуг;

кримінальний процесуальний вектор:
– питання судових витрат у провадженнях про звільнен-

ня від кримінальної відповідальності;
– Міжнародний кримінальний суд та кримінальний суд 

ООн при вирішенні воєнних злочинів;
– процесуальні перепони застосування примусового захо-

ду медичного характеру щодо обмежено осудного;
– зловживання суддею своїм правом при здійсненні дис-

креційних повноважень у кримінальному провадженні;
– проблеми удосконалення кримінального процесуально-

го законодавства про свідоцький імунітет;
– діяльність прокурора із захисту прав засуджених осіб;
– доктринальні та практичні проблеми проведення судо-

вого засідання у режимі відеоконференції у кримінальному 
провадженні;

– кримінально-правовий та процесуальний аспекти пору-
шення законів та звичаїв війни;

– психологічний та етичний аспекти основних засад суд-
дівської поведінки в позаробочий час;

– подолання суперечностей щодо продовження, зміни 
й припинення застосування примусових заходів медичного 
характеру;

– закриття кримінального провадження у зв’язку зі 
смертю особи, котра вчинила кримінальне правопорушення 
чи інше суспільно небезпечне діяння;

– правові позиції Верховного Суду щодо звільнення від 
кримінальної відповідальності;

– таємниця досудового розслідування та свобода вира-
ження поглядів (на прикладі рішення ЄСПЛ «Sellami v. France»);

– питання кореляції у кримінальному провадженні між-
народних стандартів опитування дітей-жертв і дітей-свідків 
та національне законодавство і практика;

– доктринальні та практичні проблеми охорони та за-
хисту права на мирне володіння майном у досудовому роз-
слідуванні;

– проблемні аспекти закриття кримінального проваджен-
ня щодо злочинів проти життя та здоров’я особи;
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– політична нейтральність прокуратури та відвід проку-
рора у кримінальному провадженні;

– криміналістичний аспект розслідування злочинів у сфе-
рі торгівлі людьми;

– давання показань особою, стосовно якої ведеться про-
вадження щодо застосування примусових заходів медичного 
характеру з огляду на прецедентну практику Європейського 
суду з прав людини;

– характеристика особистості підозрюваного в кібер-
диверсії;

– тлумачення та застосування статті 404 Кримінального 
процесуального кодексу України щодо ініціативності суду: 
судова практика Касаційного кримінального суду;

– Конвенція про міжнародне співробітництво при розслі-
дуванні та переслідуванні злочину геноциду, злочинів проти 
людяності, воєнних злочинів та інших міжнародних злочинів: 
нові виклики.

У 2023 році кафедрали долучилися до підготовки 2 вис-
новків за зверненням Конституційного Суду України, зокре-
ма: перший – щодо відповідності Конституції України окремих 
приписів статті 111 Кримінально-виконавчого кодексу Украї-
ни, а інший – щодо відповідності Конституції України поло-
жень ч. 6 ст. 176 КПК України. Окрім цього, опрацьовано 11 за-
конопроектів і подано пропозиції щодо їх застосування.

науковці кафедри кримінально-правових дисциплін також 
апробовували свої наукові розвідки під час участі у науково-
практичних заходах різних рівнів. Загалом опубліковано 
51 тези доповідей на науково-практичних заходах, зокрема – 
4 за результатами участі у міжнародних науково-практичних 
заходах закордоном; 18 – за результатами участі у міжнарод-
них науково-практичних заходах в Україні, 18 – на всеукраїн-
ських заходах, 11 – у інших науково-практичних подіях.

Однією із форм реалізації освітньо-наукової програми 
з права у ЛьвДУВС є захист результатів проведених дисер-
таційних досліджень. У звітному періоді відбулося 3 захисти 
дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філосо-
фії у галузі права. Свої дослідження публічно апробували аспі-
ранти кафедри кримінально-правових дисциплін: Олег федо-
рів на тему «Європейські стандарти ефективності досудового 
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розслідування» (науковий керівник – Ірина Гловюк, професор 
кафедри кримінально-правових дисциплін Інституту права,  
д. ю. н., професор), Віталій Дубас на тему «Кримінально-пра-
во ві засоби протидії корупційним кримінальним правопо-
рушенням в Україні» (науковий керівник – наталія Пара-
сюк, доцент кафедри кримінально-правових дисциплін Ін-
ституту права, к. ю. н., доцент) та Віта Матолич на тему «Охо-
рона професійних таємниць у кримінальному проваджен-
ні» (науковий керівник – Віра навроцька, доцент кафедри 
кримінально-правових дисциплін Інституту права, к. ю. н.,  
доцент). науково-педагогічні працівники кафедри також під-
готували 2 відгуки офіційних опонентів та 3 рецензії на дисер-
таційні дослідження.

У звітному періоді активно заохочувалися спроби молодих 
науковців у сфері проведення своїх перших наукових дослі-
джень. Працівники кафедри надавали допомогу здобувачам 
вищої освіти при підготовці наукових розвідок різного ґатун-
ку. Тому слід прозвітувати про такі результати цього напря-
му науково-дослідної роботи кафедри кримінально-правових 
дисциплін. Кафедрою забезпечено роботу одного науково-
го гуртка та двох проблемних груп, відповідно з криміналь-
ного права та кримінального процесуального права. Їх орга-
нізаційною формою роботи було не лише обговорення про-
блемних аспектів під час засідань, але й підготовка наукових 
статей та участь у науково-практичних заходах різних рів-
нів. Відтак опубліковано 9 наукових статей у фахових видан-
нях. За результатами участі у науково-практичних заходах 
здобувачами вищої освіти подано 17 тез, з яких 1 – при участі  
на міжнародній конференції; 12 – у всеукраїнських науково-
практичних заходах, 4 – в інших науково-практичних захо-
дах. Для участі у конкурсах наукових робіт було подано зага-
лом 6 наукових робіт, з яких 3 наукові роботи здобули перші 
місця на за результатами І туру Всеукраїнського конкурсу сту-
дентських наукових робіт з галузей знань і спеціальностей 
у 2022/2023 н. р. МОн України.

Своєрідним науковим підсумком роботи кафедралів у 2023 
році стало проведення 22 червня 2023 року круглого столу 
«Україна – ЄС: питання гармонізації кримінального та кримі-
нального процесуального законодавства». У межах науково-
практичного заходу обговорювалися питання гармонізації 
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кримінального права, а також кримінального-процесуального 
права України та законодавства Європейського Союзу. В об-
говоренні актуальних наукових проблем брали участь суд-
ді (Верховний Суд, Вищий антикорупційний суд, надвірнян-
ський районний суд Івано-франківської області), адвокати, 
судові експерти (Чернівецький науково-дослідний експертно-
криміналістичний центр МВС України), держслужбовці (Дер-
жавна інспекція архітектури та містобудування України), а та-
кож науковці із більш, ніж 10 закладів вищої освіти, зокрема, 
із Харківського національного університету внутрішніх справ, 
Житомирського державного університету імені Івана франка, 
національної академії внутрішніх справ, науково-дослідного 
інституту вивчення проблем злочинності імені академіка 
В. В. Сташиса національної академії правових наук України, 
національного університету «Одеська юридична академія», 
Інституту інформації, безпеки і права національної академії 
правових наук України, національного інституту стратегічних 
досліджень, Хмельницького університету управління та пра-
ва імені Леоніда Юзькова, національного юридичного універ-
ситету імені Ярослава Мудрого, Академії Державної пенітен-
ціарної служби тощо.

Результати наукових обговорень було узагальнено у збір-
нику: Україна – ЄС: питання гармонізації кримінального та кри-
мінального процесуального законодавства : матеріали кругло-
го столу (22 червня 2023 року) / упор. І. В. Гловюк, н. Р. Лащук. 
Львів : Львівський державний університет внутрішніх справ, 
2023. 151 с.

Кафедра  
цивільно-правових дисциплін

Одним із пріоритетних напрямів діяльності кафедри 
цивільно-правових дисциплін Інституту права ЛьвДУВС 
є здійснення наукових досліджень. Планування та виконан-
ня науково-дослідної роботи науково-педагогічними праців-
никами кафедри відбувається в межах кафедральної теми до-
слідження на 2023–2028 «Проблеми правового регулюван-
ня приватних відносин в умовах гармонізації законодавства 
України з правом Європейського Союзу» (номер державної  
реєстрації 0123U103819).
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Основні результати науково-дослідної роботи професор-
сько-викладацького складу кафедри у 2023 році представлені 
в наукових статтях, доповідях та інших публікаціях.

У своїх наукових розробках науково-педагогічні працівни-
ки кафедри у звітному періоді акцентували увагу на проблем-
них аспектах: 

– методології правового регулювання приватних відно-
син в Україні;

– захисту прав людини в умовах воєнного стану;
– правового регулювання репродуктивних прав у світлі 

новелізації цивільного законодавства України;
– правового регулювання охорони та захисту речових 

прав в Україні;
– здійснення реквізиції в умовах воєнного стану;
– відшкодування шкоди та збитків, завданих внаслідок 

збройної агресії російської федерації проти України;
– цивільно-правового регулювання організаційних форм 

адвокатської діяльності зі створенням юридичних осіб;
– примусового виконання судових рішень і рішень інших 

органів в Україні;
– дисциплінарної відповідальності приватних виконавців 

за законодавством України та зарубіжних країн тощо.
Вітчизняна юридична наука та правова система загалом 

з часу відновлення Україною незалежності перебуває в ста-
ні постійних модернізаційних трансформацій. це стосується 
і цивільного законодавства. цивільне законодавство Украї-
ни, з огляду на міжнародні тенденції, постійний еволюційний 
та науково-технічний розвиток приватноправових відносин,  
безперечно, потребує вдосконалення. Але, очевидно, що це не 
такий простий і швидкий процес. Тим паче, що на заваді цьо-
му процесу стали випробування, яких нещодавно зазнав наш 
народ: це і пандемія Covid-19, яку українці переживали з усім 
світом, і війна, яка прийшла на нашу землю у формі відкри-
тої агресії росії. Зазначені обставини зумовили нові пробле-
ми та особливості регулювання приватних відносин засоба-
ми цивільного законодавства. У цій ситуації, очевидно, мають 
бути вироблені найбільш прийнятні механізми регулювання 
відносин, зокрема приватноправовими, наявними законодав-
чими конструкціями. Власне, на це і спрямована колективна  
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монографія «Проблеми правового регулювання при ватних 
відносин в умовах оновлення цивільного законодавства 
України»1. Її співавтори намагались виокремити проблеми 
цивільно-правового регулювання найбільш поширених та ак-
туальних приватних відносин та запропонувати власне бачен-
ня їх тлумачення та шляхи вирішення.

науково-педагогічні працівники кафедри цивільно-пра-
вових дисциплін упродовж 2023 року стали авторами (співав-
торами) 29 наукових статей як у вітчизняних наукових видан-
нях, так і закордонних (зокрема, 6 – у виданнях, включених 
до наукометричної бази Scopus та Web of Science).

на виконання Плану роботи кафедри цивільно-правових 
дисциплін на 2023–2024 навчальний рік, Плану нДР ЛьвДУВС 
на 2023 рік кафедрою цивільно-правових дисциплін орга-
нізовано та проведено 10 листопада 2023 року науково-
практичний семінар на тему «Актуальні проблеми приват-
ного права в умовах євроінтеграційних процесів в Україні». 
До роботи науково-практичного заходу долучилися науков-
ці Львівського державного університету внутрішніх справ, 
Львівського національного університету імені Івана фран-
ка, Івано-франківського навчально-наукового юридичного 
інституту національного університету «Одеська юридична  
академія», Львівського національного університету ветери-
нарної медицини та біотехнологій імені С. З. Ґжицького, а та-
кож практичні працівники. 

Під час дискусій обговорювалися теоретичні та практич-
ні проблеми сучасного стану та перспектив розвитку науки 
приватного права та законодавства України в умовах євроін-
теграційних процесів. фахівці ділилися своїм досвідом у пошу-
ку ефективних шляхів удосконалення правового регулювання 
в сучасних соціально-економічних умовах. 

За результатами науково-практичного заходу видано збір-
ник (актуальні проблеми приватного права в умовах єв-
роінтеграційних процесів в Україні : збірник тез доповідей 
_______________________________________________

1 Проблеми правового регулювання приватних відносин в умовах онов-
лення цивільного законодавства України : колективна монографія / 
Авраменко О. В., Андрусів У. Б., Верба О. Б. та ін.; за ред. проф. І. В. Красниць-
кого та проф. Ю. М. Юркевича. Львів : Львівський державний університет 
внут рішніх справ, 2023. 868 с.
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учасників науково-практичного семінару (10 листопада 2023 
року) / за заг. ред. І. В. Красницького, Х. В. Майкут. Львів : 
ЛьвДУВС, 2023. 190 с.).

Теоретичні положення і висновки, отримані на науково-
практичному семінарі, є актуальними та важливими з точ-
ки зору можливості їх використання у процесі подальших до-
сліджень питань приватного права, розробки нових навчаль-
них дисциплін у закладах вищої освіти, інноваційних методів  
навчання, а також у практичній діяльності працівників судів, 
адвокатури, нотаріату.

Загалом упродовж звітного періоду науково-педагогічними 
працівниками кафедри цивільно-правових дисциплін взято 
участь у 10 науково-практичних заходах різних рівнів, за ре-
зультатами роботи в яких підготовлено та опубліковано 
34 тези доповідей.

Підтвердженню наукового потенціалу колективу та зрос-
танню якісного складу кафедри у 2023 році сприяв успішний 
захист Ольгою Заяць дисертації  «Інтенціональний аналіз про-
фесійної адвокатської діяльності: філософсько-правовий дис-
курс» на здобуття наукового ступеня доктора юридичних 
наук.

Кафедрою цивільно-правових дисциплін здійснюєть-
ся підготовка здобувачів вищої освіти ступеня доктора фі-
лософії серед випускників закладів вищої освіти за освітньо-
науковою програмою «Право» (спеціальність 081 «Право», 
нап рям підготовки: цивільне право і цивільний процес; сімей-
не право; міжнародне приватне право). Впродовж 2023 року  
успішно захищено 6 дисертаційних досліджень на здобуття 
ступеня доктора філософії у галузі 081 «Право», підготовле-
них аспірантами кафедри.  

Характерною рисою науково-дослідної роботи кафедри 
є активне залучення до неї здобувачів освітнього ступеня 
бакалавра та магістра. З метою виявлення творчих, обдаро-
ваних здобувачів вищої освіти рішенням кафедри цивільно-
правових дисциплін створений науково-дослідний гурток, 
у межах якого  функціонують дві секції – «Матеріальне пра-
во» (керівник – доцент кафедри, к. ю. н., доцент Юлія Петрон-
чак) та «Процесуальні науки» (керівник – доцент кафедри,  
к. ю. н. Ірина Пасайлюк). 
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науково-педагогічні працівники кафедри цивільно-пра-
вових дисциплін активно здійснюють підготовку здобувачів 
вищої освіти для участі в конкурсах наукових робіт. Так, здо-
бувачка Юлія Карпенко з науковою роботою на тему «Право-
ва охорона творів, створених технологіями штучного інтелек-
ту» під керівництвом доцента кафедри, к. ю. н., доцента Уляни 
Андрусів здобула друге місце за результатами ІІ туру конкурсу 
наукових робіт здобувачів першого (бакалаврського) рівня ви-
щої освіти закладів вищої освіти, що належать до сфери управ-
ління МВС України у 2022/2023 н. р. (в номінації «цивільно-
правові та господарсько-правові науки»). 

За результатами І туру Всеукраїнського конкурсу сту-
дентських наукових робіт з галузей знань і спеціальностей 
у 2022/2023 н. р. здобувачка вищої освіти  Марія Газдун з нау-
ковою роботою на тему «Розгляд судом справ про визнання фі-
зичної особи безвісно відсутньою та оголошення її померлою» 
(науковий керівник – доцент кафедри, к. ю. н., доцент Альона 
Дутко) посіла перше місце. 

Вже вкотре кафедра цивільно-правових дисциплін висту-
пила співорганізатором міжнародної курсантсько-студент-
ської науково-практичної конференції «Проблемні питан-
ня правоохоронної та правозахисної діяльності в контексті 
євроінтеграційних тенденцій» (м. Одеса, 28 квітня 2023 р.).  
За результатами роботи науково-практичного заходу опублі-
ковано матеріали учасників конференції.
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ІнфОрМаЦІЯ 
про наукові здобутки та впровадження інноваційних 

технологій в освітній процес і наукову діяльність 
Інституту управління, психології та безпеки  

у 2023 році

В Інституті управління, психології та безпеки послідовно 
реалізується концепція розвитку університету, пріоритетни-
ми завданнями якої є:

– розвиток інноваційної діяльності, практична реалізація 
нДР нПП Інституту;

– забезпечення інтеграції освітнього процесу та науки, 
органічної єдності змісту освіти й науки; 

– спрямування фундаментальних і прикладних науково-
дослідних робіт на вирішення актуальних проблем і широке 
впровадження результатів наукових досліджень.

науково-педагогічна діяльність в Інституті управління, 
психології та безпеки проводиться за широким спектром на-
прямів у галузі менеджменту; психології; економічної без-
пеки; фінансів, банківської справи, страхування та фондо-
вого ринку, що мають ключове значення для її інноваційно-
го розвитку. З метою поєднання освітньої та наукової діяль-
ності в Інституті управління, психології та безпеки створено  
базові інтелектуальні ресурси для інтеграції в європейський 
науковий простір. непорушною традицією є формування ви-
сокопрофесійного кадрового потенціалу науковців в Інститу-
ті, залучення в науку талановитої молоді.

Запорукою ефективності підготовки фахівців у галузі ме-
неджменту; психології; економічної безпеки; фінансів, банків-
ської справи, страхування та фондового ринку, в Інституті є по-
тужний кадровий потенціал, який забезпечує освітній процес. 
Викладання дисциплін, що формують фахові компетентності, 
стовідсотково забезпечується науково-педагогічними праців-
никами з великим досвідом практичної роботи. Кадровий по-
тенціал Інституту управління, психології та безпеки сформо-
ваний 9 докторами наук (з них – 2 академіки АнВОУ, 7 профе-
сорів, 1 заслужений діяч науки і техніки України), 28 кандида-
тами наук, з них 21 доценти.
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В Інституті над здобуттям наукового ступеня доктора фі-
лософії працює старший викладач кафедри практичної психо-
логії наталія Калька. 

Свої дослідження науково-педагогічні працівники Інсти-
туту управління, психології та безпеки здійснюють за пріо-
ритетними тематичними напрямами, які спрямовані на вирі-
шення актуальних проблем у галузі менеджменту; психоло-
гії; економічної безпеки; фінансів, банківської справи, стра-
хування та фондового ринку. Про це свідчить науковий доро-
бок науково-педагогічних працівників, зокрема: опублікова-
но колективних монографій – 2; розділи у колективних мо-
нографіях – 8 (позапланово); розділи у міжнародних моно-
графіях – 2 (позапланово); навчальних посібників – 15 (з них, 
13 позапланово); навчальний підручник – 1 (позапланово); 
навчально-методичний підручник – 1; практичний посіб-
ник – 2 (з них 1 – позапланово); словник – 1 (позапланово);  
33 статті у журналах, що індексуються у наукометричних ба-
зах Scopus, та Web of Science – 19;  наукових статей у фахо-
вих журналах України категорії «Б» – 79; взято участь у 108 
науково-практичних заходах різних рівнів (з них 27 – міжна-
родні конференції).  

Впродовж 2023 року науково педагогічні працівники 
Інституту отримали 1 патент на корисну модель та 10 свідоцтв 
про реєстрацію авторського права на твір. 

Видання, підготовлені науково-педагогічними працівни-
ками Інституту права ЛьвДУВС у 2023 році, – були лауреатами 
наукових конкурсів:

– у Всеукраїнському (національному) конкурсі наукових 
і навчальних видань із права, безпеки та євроінтеграції «Юри-
дика» в номінації «навчальний посібник із публічного права» 
дипломом за І місце нагороджено навчальний посібник «Адмі-
ністративне право» (за ред. З. Кісіль, Д. Швець, Є. Кобко).

– у Всеукраїнському (національному) конкурсі наукових 
і навчальних видань із права, безпеки та євроінтеграції «Юри-
дика» в номінації «навчальний посібник із приватного права» 
дипломом за ІІІ місце нагороджено навчальний посібник «Пси-
хологія управління» (за ред. З. Кісіль, Д. Швець).

на конкурс за кращу наукову, науково-технічну та проф-
орієнтаційну продукцію у 2023 році в апараті МВС, Головному  
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сервісному центрі МВС, закладах, установах і на підприєм-
ствах, що належать до сфери управління Міністерства внут-
рішніх справ України, національній гвардії України, цент-
ральних органах виконавчої влади, діяльність яких спрямо-
вується та координується Кабінетом Міністрів України через 
Міністра внут рішніх справ України від Інституту управління, 
психології та безпеки подано: колективну монографію «ек-
зистенція страху життя і смерті в сучасних реаліях: мультимо-
дальні та мультикультуральні аспекти (теоретичний та психо-
терапевтичний досвід)», за заг. ред. Г. Католик (Львів: Місіо-
нер, 2022. 352 с.) [номінація «наукові видання»]; навчальний 
посібник «Психологія особистості (у презентаціях, схемах і та-
блицях)», автори: Католик Г., Калька н. (Житомир: Брук-Друк, 
2022. 164 с.) [номінація «підручники; навчальні посібники»].

Із серпня 2021 року науково-педагогічні працівники ка-
федри соціально-поведінкових, гуманітарних наук та еконо-
мічної безпеки виконують наукові дослідження за темою, яка 
зареєстрована в УкрІнТеІ, «Економічна безпека соціально-
економічних систем: проблеми теорії та практики» (дер-
жавний реєстраційний номер 0121U112498, науковий керів-
ник теми – доктор економічних наук, професор Марта Ко-
питко). Мета роботи – моніторинг стану та формування 
науково-методичного підґрунтя вирішення проблем забезпе-
чення економічної безпеки соціально-економічних систем.

Із червня 2022 року науково-педагогічні працівники ка-
федр теоретичної та практичної психології виконують науко-
ві дослідження за темою, яка зареєстрована в УкрІнТеІ, «Пси-
хологія особистості фахівця в умовах військового часу 
та поствоєнної реабілітації» (державний реєстраційний но-
мер 0122U002532; 06.2022–06.2027, науковий керівник теми – 
доктор юридичних наук, професор Зоряна Кісіль). Мета робо-
ти полягає в теоретичному, прикладному та практичному до-
слідженні психології особистості фахівця в умовах військового 
часу та поствоєнної реабілітації; вивченні особливостей впли-
ву соціально-психологічних і особистісних корелятів та фак-
торів на успішність даного процесу

У контексті реалізації вище зазначених тем видано колек-
тивну монографію «Вплив війни на соціально-економічні сис-
теми: безпековий аспект»; за заг. ред. д. е. н., проф. М. І. Копит-
ко, д. ю. н., проф. З. Р. Кісіль (Львів : ЛьвДУВС, 2024. 394 с.).
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Активно працюють наукові гуртки кафедр Інституту, 
а саме: «Anima» (кафедра практичної психології), «Інсайт» (ка-
федра теоретичної психології), «Менеджер» (кафедра менедж-
менту), «Безпекознавець» (кафедра соціально-поведінкових, 
гуманітарних наук та економічної безпеки), «фінансовий 
аналітик» (кафедра фінансів та обліку). Впродовж 2023 року 
проведено 32 засідання наукових гуртків. 

Окрім того, за звітний період здобувачами вищої осві-
ти Інституту управління, психології та безпеки взято участь 
у 114 науково-практичних заходах різних рівнів, отримано 
5 сертифікатів вітчизняних, зарубіжних і міжнародних уста-
нов та організацій.

У 2023 році здобувачі вищої освіти Інституту управління, 
психології та безпеки брали участь у:

1) проєктах і програмах міжнародного співробітництва
1.1. на підставі отриманого ґранту проект-IT № 57696264 

від німецької служби академічних обмінів (Deutscher Aka-
demischer Austauschdienst) делегація Львівського державно-
го університету внутрішніх справ та 5 здобувачів вищої освіти 
Інституту здійснили закордонне відрядження до федератив-
ної Республіки німеччина (м. Баутцен, Каменц, Дрезден, ерфут,  
Єна, фулда, франкфурт на Майні, Ашафенбург, Бамберг)  
у період із 26 листопада до 09 грудня 2023 року. Програма 
включала ознайомлення з німецькою освітньою системою, 
обміном досвідом у сфері освіти, відвідування аудиторних за-
нять, зустрічі зі студентами та науковцями провідних вишів 
фРн, відвідини виробничих та торгово-промислових установ, 
а також вивчення економічного, політичного і культурного 
життя німеччини. План відрядження виконано в повному об-
сязі. Отримано різнобічну і системну інформацію про особли-
вості здійснення навчально-методичного процесу та надання 
освітніх послуг у німецьких закладах вищої освіти. 

У межах цього гранту, на умовах незалежного конкурсного 
відбору, здобувач вищої освіти Глушко Олександра, здобувач 
вищої освіти освітнього ступеня «бакалавр», 3 курс, спеціаль-
ності 053 «Психологія» відбула до Бамберзького університету 
імені Отто фрідріха (м. Бамберг) для участі у програмі акаде-
мічної мобільності для студентів, які здобувають освітні сту-
пені «бакалавр».
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1.2. Під керівництвом доцента кафедри наталії Благої здо-
бувачка вищої освіти 4 року навчання Діана Врублевська спе-
ціальності «Менеджмент» взяла участь у грантовому конкур-
сі «Мотивація нескорених» на тему «Аналіз кейсів іноземних 
фінтех-компаній та обґрунтування їх застосування в Україні», 
посіла 3 місце  та отримала винагороду у розмірі 5000 грн. Ор-
ганізаторами заходу є «Scholarship в Україні» спільно з Дер-
жавною науковою установою «Інститут модернізації зміс-
ту освіти». Проєкт проводився за інформаційної підтримки  
Інститут модернізації змісту освіти МОн;

1.3. Аспірант програми 2 курсу МОнП «Психологія та ме-
неджмент організації» Тарас новицький бере участь у між-
народному проєкті «Sleepless nights, dreamy nights: Working 
with dreams and other night time documents in Eastern Europe 
and beyond» (https://www.lvivcenter.org/en/conferences/
night-studies-workshops/). Результати його дослідження у цій 
програмі мають лягти в емпіричну частину дисертаційного  
дослідження;

2) конкурс наукових робіт здобувачів першого (бакалавр-
ського) рівня вищої освіти, що належать до сфери управління 
МВС України (І тур – 20 грудня 2023 року).

За результатами першого туру Конкурсу наукових робіт 
здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за-
кладів вищої освіти, що належать до сфери управління МВС 
у 2022/2023 навчальному році (загалом подано 7 наукових ро-
біт з Інституту управління, психології та безпеки: з них, 1 ро-
бота з кафедри фінансів та обліку, 3 роботи з кафедри менедж-
менту, 2 роботи з кафедри теоретичної психології, 1 робота 
з кафедри практичної психології):

отримав перше місце:
– Решетніков Сергій, студент 4 курсу ІУПБ спеціальнос-

ті 073 «Менеджмент», тема наукової розвідки «Розвиток 
та впровадження інноваційних технологій у воєнний час», 
науковий керівник – доцент кафедри менеджменту к. е. н.,  
доцент Блага н. В.;

отримала друге місце:
– Ковінько Тетяна, студентка 4 курсу ІУПБ спеціаль-

ності 073 «Менеджмент», тема наукової розвідки «Ризик-
орієнтоване управління комерційним банком в у мовах  
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воєнних загроз», науковий керівник – доцент кафедри ме-
неджменту Інституту управління, психології та безпеки к. е. н., 
доцент Гобела В. В.;

отримав третє місце:
Зачек Микола, студент 3 курсу, ІУПБ, спеціальності 073 

«Менеджмент», тема наукової розвідки «Використання штуч-
ного інтелекту у сучасному бізнесі», науковий керівник – до-
цент кафедри менеджменту к. е. н., доцент Блага н. В.

За результатами І туру Всеукраїнського конкурсу студент-
ських наукових робіт МОн України з галузей знань і спеціаль-
ностей у 2023/2024 навчальному році (15 березня 2024 року)

отримали перше місце
– Шаталова Альона, здобувачка вищої освіти 4 курсу ІУПБ 

спеціальності 053 «Психологія», тема наукової розвідки «Став-
лення до психологічних наслідків війни минулого і теперіш-
нього», науковий керівник – професор кафедри практичної 
психології, доктор психологічних наук Католик Г. В.;

– Ковінько Тетяна, здобувачка вищої освіти 4 курсу ІУПБ 
спеціальності 072 «фінанси, банківська справа та страхуван-
ня», тема наукової розвідки «Ризик-орієнтоване управління 
комерційним банком в умовах воєнних загроз», науковий ке-
рівник – доцент кафедри менеджменту Інституту управління, 
психології та безпеки к. е. н., доцент Гобела В. В.;

– Бляшин Євгенія, здобувачка вищої освіти 4 курсу ІУПБ 
спеціальності 072 «фінанси, банківська справа та страхуван-
ня», тема наукової розвідки «Розробка та реалізація стра-
тегії компанії з позицій фінансової безпеки», науковий ке-
рівник – доцент кафедри фінансів та обліку к. е. н., доцент 
на конечна н. В.

отримала друге місце:
– Путас Катерина, здобувачка вищої освіти 4 курсу ІУПБ, 

спеціальності 053 «Психологія», тема наукової рорботи «Особ-
ливості копінг-стратегій в осіб зі схильністю до співзалежнос-
ті», науковий керівник – доцент кафедри теоретичної психо-
логії к. психол. н., доцент Угрин О. Г.).

Загалом в Інституті управління, психології та безпеки 
провадиться активна наукова діяльність, результатом якої  
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є підготовка навчальної та наукової літератури, проведення 
наукових заходів, наукова робота із здобувачами вищої освіти.

Кафедра соціально-поведінкових,  
гуманітарних наук та економічної безпеки

Кафедра соціально-поведінкових, гуманітарних наук 
та економічної безпеки Львівського державного університе-
ту внутрішніх справ створена у березні 2021 року на базі ка-
федр економіки та економічної безпеки, філософії та політо-
логії, психології та психології управління. науково-педагогічні 
працівники кафедри – досвідчені фахівці, автори великої кіль-
кості монографій, підручників та посібників з навчальних 
дисциплін, що викладаються в університеті. Серед науково-
педагогічних працівників кафедри 3 доктори економічних 
наук та 6 кандидатів наук (2 – філософських, 1 – економічних, 
1 – соціологічних, 1 – історичних, 1 – державне управління), 
з них 4 професори і 5 доцентів та 1 старший викладач.

З серпня 2021 року науково-педагогічні працівники кафед-
ри виконують наукові дослідження за темою, яка зареєстро-
вана в УкрІнТеІ «Економічна безпека соціально-економіч-
них систем: проблеми теорії та практики» (державний 
реєстраційний номер 0121U112498, науковий керівник  
теми – доктор економічних наук, професор Марта Копитко). 
Мета роботи – моніторинг стану та формування науково-
методичного підґрунтя вирішення проблем забезпечення еко-
номічної безпеки соціально-економічних систем.

В контексті реалізації цієї теми видано колективну моно-
графію «Вплив війни на соціально-економічні системи: безпе-
ковий аспект»; за заг. ред. д. е. н., проф. М. І. Копитко, д. ю. н., 
проф. З. Р. Кісіль (Львів : ЛьвДУВС, 2024. 394 с.).

Завідувач кафедри Марта Копитко та професор кафедри 
В’ячеслав Бліхар упродовж 2023 року як офіційні рецензенти 
брали участь у роботі спеціалізованих вчених рад. Окрім того, 
4 професори входили до складу спеціалізованої вченої ради  
Д 35.725.04 (член ради – д. е. н., професорка Марта Копит-
ко, член ради – д. е. н., професор Ярослав Пушак, член ради – 
д. е. н., професор Василь франчук) із правом прийняття до роз-
гляду та захисту дисертацій, поданих на здобуття наукового 
ступеня доктора наук. 
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Впродовж 2023 року науково-педагогічні працівники ка-
федри підготували і видали: 2 навчальні посібники (позапла-
ново); – 1 колективну монографію (позапланово); 34 стат-
ті у фахових виданнях; 9 наукових статей у виданнях, внесе-
них до міжнародних науково-метричних баз Web of Science 
і Scopus.

Scopus
1. Kopytko M., Zaverbnyj A., Diachuk I., Nikonenko U., Khalina 

O. (2023). Features of managing the creative development 
of the socio-economic system in the conditions of influence 
of COVID-19 pandemic (Особливості управління креатив-
ним розвитком соціально-економічної системи в умовах 
впливу пандемії COVID-19). Creativity Studies, 16(1). Р. 343–
354. URL: https://doi.org/10.3846/cs.2023.16192 (Scopus). 

2. Kopytko M.,  Lutay L., Grybyk I., Dzyubina A. A (2023) 
sustainable socio-economic system model leveraging agile 
management technologies for fostering innovations (Мо-
дель стійкості соціально-економічної системи через ви-
користання технологій AGILE-управління для інновацій-
ного стимулювання). International Journal of Sustainable 
Development and Planning. Vol. 18. № 6. Р. 1951–1956. https://
doi.org/10.18280/ijsdp.180631 (Scopus). 

3. Levkovska L., Pushak Ya., Mandzyk V., Lagodiienko V.,  
Nechepurenko M. (2023). Ukraine’s Water Management 
Complex: Opportunities for Climate Action and Sustainable 
Development. (Водогосподарський комплекс України: мож-
ливості для кліматичних дій і сталий розвиток). Review of 
Economics and Finance. Volume 21. Р. 1002–1009 https://doi.
org/10.55365/1923.x2023.21.110 (Scopus). 

4. Maria Blikhar, Valerii Syrovatskyi, Ulyana Bek, Maria 
Vinichuk, Lesia Kucher, Maryana Kashchuk. (2023). Shadow 
Economy vs Economic Security: Trends, Challenges, 
Prospects. Economic Studies (Ikonomicheski Izsledvania), 
32(3), Р. 130–147. URL: https://www.iki.bas.bg/Journals/
EconomicStudies/2023/2023-3/07_Lesia-Kucher.pdf. 
(Scopus).

5. Blikhar V., Lukianova H., Komarnytska I., Vinichuk M., Gapchich 
V. (2023). Problems of normative and legal regulation of the 
process of  applying blockchain technology in the financial 
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system of Ukraine (Проблеми нормативно-правового регу-
лювання процесу застосування технології блокчейн у фі-
нансовій системі України). Financial and Credit Activity: 
Problems of Theory and Practice. 2023. Volume 3 (50). 
P. 410–418. https://doi.org/10.55643/fcaptp.3.50.2023.4088 
(Scopus, Web of Science).

6. Blikhar M., Vinichuk M., Kashchuk M., Gapchich V., Babii S. 
(2023). Economic and legal aspects of ensuring the effectiveness 
of counteracting Corruption in the system of anti-corruption 
measures of State authorities  (економіко-правові аспек-
ти забезпечення ефективності протидії корупції в сис-
темі антикорупційних заходів органів державної влади). 
Financial and Credit Activity: Problems of Theory and Practice. 
Volume 4 (51). P. 397–407. https://doi.org/10.55643/
fcaptp.4.51.2023.4138. (Scopus, Web of Science).

7. Tsymbaliuk M., Blikhar M., Sirant M., Vinichuk M., Stetsyuk 
N.. (2023). Economic and legal regulation of International 
Migration: Financial and Economic Cooperation of countries 
under military factors. Financial and Credit Activity: Problems of 
Theory and Practice. Volume 6 (53). P. 552–559. DOI:10.55643/
fcaptp.6.53.2023.4246. (Scopus, Web of Science). 
Web of Science

1. Shydelko A., Holovach T., Bamnurak N., Barshatska, H., 
Shcherbyna S. (2023). Prerequisites for Formation of Sexual 
Perversions in Modern Youth: Research Results. BRAIN. Broad 
Research in Artificial Intelligence and Neuroscience. Volume 
14, Issue 1. Р. 30–58. URL: https://lumenpublishing.com/
journals/index.php/brain/article/view/5697/4234.

2. Gaivoroniuk N., Siromska H. (2023). Civilizational and 
culturological aspect of philosophical and legal studies of 
observance of human rights: Aspecto civilizatorio y cultural de 
las investigaciones filosóficas y jurídicas sobre la observancia 
de los derechos humanos. Cuestiones Políticas, 41(78). Р. 284–
295. https://doi.org/10.46398/cuestpol.4178.20 (Web of 
Science).
Завідувач кафедри д. е. н., професор Марта Копитко є сти-

пендіатом Стипендії Кабінету Міністрів України для молодих 
вчених 2021–2023 рр. (Постанова президії Комітету з Держав-
них премій України в галузі науки і техніки від 29 квітня 2021 
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року № 1), брала участь у Проекті щодо виявлення негативних 
ризиків та шкідливих явищ у дитячому середовищі, профілак-
тики вчинення правопорушень в освітньому середовищі та ін-
ших заходів щодо їх усунення. Мета проекту – навчання з під-
готовки спеціалістів з безпеки в освітньому середовищі (жов-
тень–березень 2023 р.). Організатори: МВС за підтримки Пред-
ставництва Дитячого фонду ООн (ЮнІСеф) в Україні (Львів, 
ЛьвДУВС).

У травні 2023 р. д. е. н., професорка Марта Копитко наго-
роджена дипломом за перше місце в конкурсі «Кращий нау-
ковець університету» у номінації «Доктор наук» Львівського 
державного університету внутрішніх справ та к. е. н., доцентка 
Марія Вінічук – за друге місце у номінації «Кандидат наук», ка-
федра – перше місце у номінації «Краща кафедра» .

Завідувач кафедри д. е. н., професорка Марта Копитко є:
1. експертом національного агентства із забезпечення 

якості вищої освіти (від 05.11.2019).
2. експертом МОн для проведення оцінювання ефектив-

ності діяльності ЗВО в частині провадження ними наукової 
(науково-технічної діяльності) за науковим напрямом «Сус-
пільні науки» (наказ МОн № 1111 від 07.09.2020).

3. експертом секції «економічні перетворення, демогра-
фічні зміни та добробут» експертної ради МОн (наказ МОн 
№ 1014 від 22.09.2021 «Про затвердження персонального 
складу експертної ради МОн, її секцій за фаховими напрямами 
та визнання окремих пунктів наказів Міністерства освіти і на-
уки України такими, що втратили чинність»).

Завідувач кафедри д. е. н., професорка Марта Копитко  
є керівником захищеної кандидатської дисертації Заверу-
хи Д. А. (дисертація на присудження ступеня доктора філософії 
на тему «Забезпечення економічної безпеки держави в умо-
вах індустрії  4.0» за спеціальністю 051 «економіка» – захист 
27.10.2023 у ЛьвДУВС), а також доцентка кафедри к. е. н., до-
центка Марія Вінічук є керівником захищених кандидатських 
дисертацій Рижкової А.А. (дисертація на присудження ступе-
ня доктора філософії на тему «Детінізація економіки в системі 
фінансової безпеки України» за спеціальністю 051 «економі-
ка» – захист 19.12.2023 у ЛьвДУВС) та Гури В. В. (дисертація на 
присудження ступеня доктора філософії на тему «формування  
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механізму попередження та протидії корупції в системі за-
безпечення економічної безпеки суб’єктів господарюван-
ня» за спеціальністю 073 «Менеджмент» – захист 19.12.2023  
у ЛьвДУВС).

науковці кафедри є членами редакційної колегії науково-
аналітичного журналу «Соціально-правові студії» Львівсько-
го державного університету внутрішніх справ, включеного 
до переліку наукових фахових видань України категорії «Б».  
Зокрема, доктор економічних наук, професорка Марта Копит-
ко, доктор економічних наук, професор Ярослав Пушак є чле-
нами редколегії. Завідувач кафедри д. е. н., професорка Мар-
та Копитко здійснює виконання функцій члена редакцій-
ної колегії наукового видання, включеного до переліку нау-
кових фахових видань України категорії «Б» («Вчені записки 
Університету «КРОК» (економічні науки)). Доцент кафедри  
к. е. н., доцентка Марія Вінічук є членом редколегії періодич-
ного наукового фахового видання «науковий вісник ЛьвДУВС.  
Серія економічна».

Впроваджено наукові розробки в освітній процес або нау-
кову діяльність ЗВО, зокрема на кафедрі наявні акти про впро-
вадження:

1.  Підручника «Організація наукових досліджень у сфе-
рі менеджменту та безпеки організації» в освітній процес 
ЛьвДУВС № 15 від 09.02.2023.

2. навчального посібника у схемах і таблицях «Управлін-
ське та безпекове консультування» в освітній процес ЛьвДУВС 
№ 17 від 21.02.2023.

3. навчального посібника у схемах і таблицях «Управління 
інноваціями та інвестиціями» авторів Копитко М. І., Блага н. В. 
в освітній процес ЛьвДУВС № 52 від 31.05.2023.

Викладачами кафедри одержано свідоцтва про реєстрацію 
авторського права на твір, зокрема:
1. Копитко М. І., Миськів Г. В., Вінічук М. В. Аналіз стану та 

проблем використання економіко-математичних мето-
дів та моделей в дослідженні фінансових злочинів. Вчені 
записки Університету «КРОК» : зб. наук. праць. Київ : ВнЗ 
«Університет економіки та права «КРОК», 2022. Вип. 2 (66). 
С. 33–39.) № 117304 від 20.03.2023.
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2. Миськів  Г. В., Вінічук  М. В. Вплив монетарної політики 
на формування монетарної безпеки держави. Держава 
та регіони. Серія: Економіка та підприємництво. 2022. № 1 
(124). С. 122–127. № 117303 від 20.03.2023.
Міжнародна діяльність
Професор Ярослав Пушак є учасником Міжнародно-

го проекту  «Ukrainian reintegration by Alumni (UK-RAIN-A)» 
(SUP30022GR0142) в межах міжнародної програми «Alumni 
small grants program 2022». Мета проекту – наставництва та ко-
учінгова підтримка випускників ЗВО вразливих прошарків на-
селення: вимушених переселенців і ветеранів війни в Україні. 
28.09.2022-30.04.2023. Організатор відділ преси, освіти та куль-
тури посольства США в Україні, а також бере участь у виконан-
ні міжнародного колективного освітнього гранту «European 
technology transfer Ukrainian universities UniTech -101047891-
GAP-101047891 за програмою JEAN-MONNETCHAIRS.

Професор Ярослав Пушак бере участь у виконанні між-
народного колективного освітнього гранту «European 
technology transfer Ukrainian universities UniTech-101047891-
GAP-101047891 за програмою JEAN-MONNETCHAIRS та 
в Між народному проєкті Jean Monnet ERASMUS-JMO-2021-
CHAIR 101047891 «European technology transfer for Ukrainian 
universities»/UniTECH/«Європейський трансфер технологій 
для українських.

У 2023 році за участю науково-педагогічних працівників 
кафедри організовано і проведено 5 науково-практичних за-
ходів, а саме:

–  3-ю Міжнародну конференцію з економіки, бухгалтер-
ського обліку та фінансів,  науковий центр інноваційних до-
сліджень, естонія, Таллінн (15 грудня 2023 р.);

–  міжвузівську науково-практичну конференцію здобу-
вачів вищої освіти і молодих вчених «Соціально-економічний 
розвиток і безпека України: стан та перспективи» ЛьвДУВС  
(м. Львів, 23 березня 2023 р.);

– Х Всеукраїнську науково-практичну конференцію 
«еко  но мічна безпека держави та суб’єктів підприємницької 
діяль ності в Україні: проблеми та шляхи їх вирішення», УАД 
та ЛьвДУВС (м. Львів, 18–20 травня 2023 р.);
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–  наукову конференцію «Сучасний менеджмент органі-
зації: витоки, реалії та перспективи розвитку», Університет 
КРОК, ЛьвДУВС (м. Київ, 24 квітня 2023 р.);

– ІХ Всеукраїнську науково-практичну конференцію 
«формування стратегії соціально-економічного розвитку під-
приємницьких структур в Україні», УАД та ЛьвДУВС (м. Львів, 
23–25 листопада 2023 р.).

науковці кафедри, згідно з поданими звітними матеріала-
ми, брали участь у чотирнадцяти науково-практичних захо-
дах, які відбувалися на базі інших навчальних закладів і нау-
кових установ України та іноземних держав.

науково-дослідна робота здобувачів вищої освіти Інсти-
туту управління психології та безпеки у 2023 році проводи-
лася на базі наукового гуртка «Безпекознавець». Упродовж 
2023 року проведено 8 засідань, під час яких здобувачі вищої 
освіти досліджували актуальні проблеми економічної безпеки 
та стану функціонування фінансової сфери. Результати науко-
вих досліджень учасників гуртка були представлені на 3 сту-
дентських наукових конференціях, семінарах та круглих сто-
лах, а також було опубліковано 31 тезу наукових доповідей.

Доцентка кафедри соціально-поведінкових, гуманітарних 
наук та економічної безпеки, к. е. н., доцент Марія Вінічук була 
науковим керівником здобувача вищої освіти Тетяни Парій, 
яка посіла призове місце на конкурсі наукових робіт здобу-
вачів першого (бакалаврського) рівня ЛьвДУВС, а також дру-
ге місце на Конкурсі наукових робіт здобувачів першого (бака-
лаврського) рівня вищої освіти закладів вищої освіти, що на-
лежать до сфери управління МВС України.

Кафедра  
фінансів та обліку

на кафедрі фінансів та обліку працюють досвідчені фа-
хівці, які є авторами багатьох наукових праць, зокрема мо-
нографій, підручників та посібників з навчальних дисциплін, 
що викладаються в університеті. Серед науково-педагогічних 
працівників кафедри: 1 доктор економічних наук, професор; 
8 кандидатів економічних наук, з них 8 доцентів.

У 2023 році за участю науково-педагогічних праців-
ників кафедри підготовлено: навчальний посібник – 1;  
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курсів лекцій – 3; тези за результатами проведених науко-
вих заходів – 18; статей – 30 (зокрема 8 статей у журналах, 
що індексуються у наукометричних базах Scopus – 2 та Web of 
Science – 6). 

SCOPUS:
1. Бліхар М. М., Шевченко н. В., Комарницька І. І., Заяць О. С. 

Naukovyi Legal management and regulation of the activities of 
professional participants in the stock market of Ukraine. Visnyk 
Natsionalnoho Hirnychoho Universytetu. 2022. № 6. Р. 147–153. 
URL: https://doi.org/10.33271/nvngu/2022-6/147

2. Бліхар М. М., Сироварський В. І., Бек У. П., Вінічук М. В.,  
Кучер Л. Ю., Кащук М. Г.  Shadow Economy vs Economic Security: 
Trends, Challenges, Prospects. Economic Studies (Ikonomicheski 
Izsledvania). № 32(3). Р. 130–147. URL: https://www.iki.
bas.bg/Journals/EconomicStudies/2023/2023-3/07_Lesia-
Kucher.pdf
Web of Science

1. Бліхар М. М., Вінічук М. В., Пацула О. І., Шевченко н. В. 
Methods of Assessing the level of Market capitalization of joint-
stock companies: economic and managerial aspect. Economic. 
Ecology. Socium. 2022. Vol. 6. No. 4. Р. 65–75. URL: https://ees-
journal.com/index.php/journal/article/view/205/167

2. Бліхар М. М., Ваолевська Л. А., Ортинська н. В., Вінічук М. В.,  
Кащук М. Г. Financial and Credit Activity Problems of Theory 
and Practice. 2022. Vol. 6 (47). P. 294–303. 

3. франчук В. І., Пригунов П. Я., Мельник С. І., Гобела В. В.,   
Шупрудко н. Shuprudko. Security environment: theoretical 
and methodological principles. Financial and Credit 
Activity: Problems of Theory and Practice. 2023. Vol. 3. 
Is. 50. Р. 247–255. URL: https://fkd.net.ua/index.php/fkd/
article/view/4089/3856. https://doi.org/10.55643/ fcaptp. 
3.50.2023.4089

4. Бліхар М., Остапенко О., Хомишин І., Остапенко Л., Віні-
чук М. Transformation of hired labor as one of the conditions 
for reforming labor legislation of Ukraine: economic and legal 
dimension. Financial and Credit Activity: Problems of Theory 
and Practice. 2023. Vol. 1 (48). P. 351–361. 

5. Мельник С. І., Чабанюк О. М., Равлінко З. П., Петруха н. М. Бо-
надрюк І. Л. Formation of a security environment for personnel 
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management of socio-economic systems before and during 
the war: Legal aspect: Formación de un entorno de seguridad 
para la gestión del personal de los sistemas socioeconómicos 
antes y durante la guerra: Aspecto lega. Cuestiones Políticas. 
№ 41(78). Р. 493–503. https://produccioncientificaluz.org/
index.php/cuestiones/article/view/40619

6. Бліхар М. М., Ковалів М. В., Вінічук М. В., Кащук М. Г.,  
Гапчич В. О. Legal regulation of the mechanism of applying 
blockchain technology in the modern conditions of digi-
talization of the economy of Ukraine. Financial and Credit 
Activity: Problems of Theory and Practice. 2023. Volume 2 (49). 
P. 339–349. DOI: 10.55643/fcaptp.2.49.2023.4003
науково-педагогічні працівники кафедри були учас-

никами 5-ох міжнародних  та 5 інших конференцій, круг-
лих столів, семінарів. Зокрема: 

1. I Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 
«Achievements of 21st Century Scientific Community» (September 
14–15, Dnipro, Ukraine).

2. Х Всеукраїнської науково-практичної конференції «еко-
номічна безпека держави та суб’єктів підприємницької діяль-
ності в Україні: проблеми та шляхи їх вирішення» (м. Львів, 
25–27 травня 2023 р.).

3. Круглого столу «Безпекові аспекти управління орга-
нізаціями в умовах війни та повоєнної відбудови держави 
(м. Львів, 12 травня 2023 року).

4. Міжвузівської науково-практичної конференції здобу-
вачів вищої освіти і молодих вчених «Соціально-економічний 
розвиток і безпека України: стан та перспективи» (м. Львів, 
23 березня 2023 р.). 

5. Міжнародної науково-практичної конференції «Вектори 
модернізації економіки України в контексті сталого розвитку» 
(м. Луцьк, 29–30 травня, 2023 р.). 

6. Всеукраїнської науково-практичної конференції «Ак-
туальні проблеми соціально-економічного розвитку в кон-
тексті євроінтеграції України» (м. Одеса, 22 вересня 2023 р.).

7. Міжнародної науково-практичної конференції «Пер-
спективи регулювання соціально-економічних процесів в 
Україні» (м. Одеса, 6 жовтня 2023 р.).
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8. XXXVIII Міжнародної науково-практичної конференції 
«Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенден-
ції розвитку» (м. Брно (Чехія), 07 листопада 2023 р.).

9. Міжнародному круглому столі «Війна в Україні: зробле-
ні висновки та незасвоєні уроки» (м. Львів, 23 лютого 2023 р.).

10. науково-практичному семінарі «фінансова безпе-
ка: теоретичні та прикладні аспекти» (м. Львів, 23 листопада 
2023 р.). 

Завідувач кафедри Степан Мельник є заступником голо-
ви спеціалізованої вченої Д 35.725.04 із правом прийняття до 
розгляду та захисту дисертацій, поданих на здобуття науково-
го ступеня доктора наук. 

науково-педагогічні працівники кафедри є членами ре-
дакційній колегії періодичного наукового фахового видання 
«науковий вісник ЛьвДУВС. Серія економічна». 

Степан Мельник є членом редколегії:
1. Міжнародного багатопрофільного журналу в галузі ме-

неджменту та туризму «International Journal of Multidisciplinary 
in Management and Tourism».

2. науково-аналітичного журналу «Соціально-правові 
студії».

3. наукового віснику Львівського державного університе-
ту внутрішніх справ. Серія економічна.

Впродовж 2023 року викладачі кафедри отримали свідоц-
тва про реєстрацію авторського права на твір та акти впрова-
дження в освітній процес, зокрема: 

1. Свідоцтво про реєстрацію № 117703 від 30 березня 
2023 р. наукова стаття: Hnylytska L., Franchuk V., Melnyk S., 
Nakonechna N., Leskiv H. Hobela V. Security-Oriented Model оf 
Business Risk Assessment. Financial and Credit Activity: Problems 
of Theory and Practice. 2022. Vol. 4. Is. 45. pp. 202–210.

2. Свідоцтво про реєстрацію № 117753 від 03 квітня 2023 
р.  наукова стаття: франчук В. І., Мельник С. І., Гобела В. В., Кур-
ляк М. Д. Продовольча безпека: трансформація засад забезпе-
чення. Ефективна економіка. 2022. № 10. URL: https://www.
nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/637/644.

3. свідоцтво про реєстрацію № 117881 від 06 квітня 2023 р. 
наукова стаття: Lagodiienko V., Franchuk V., Dziurakh Yu., Melnyk 
S., Shuprudko N., Hobela V. Food Security оf Ukraine: Estimation 
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оf Factors’ Impact, Postwar Trends And Ways to Supply. Financial 
and Credit Activity: Problems of Theory and Practice. 2022. Vol. 5. 
Is. 46. pp. 427–437.

4. Свідоцтво про реєстрацію № 117814 від 05 квітня 2023 р. 
наукова стаття: Гобела В. В., Мельник С. І., Курляк М. Д. Продо-
вольча безпека України на фоні війни: оцінка стану та прогно-
зування тенденцій. Цифрова економіка та економічна безпека. 
2022. Вип. 2 (02). С. 92–98. 

5. Акт впровадження ЛьвДУВС від 31.05.2023р. № 43. 
Мельник С. І., Горбан І. М., Марушко н. С. фінансовий облік та 
звітність : навчальний посібник. Львів : Львівський держав-
ний університет внутрішніх справ, 2022. 311 с.

За результатами стажування та підвищення кваліфікації 
науково-практичними працівниками отримано 11 міжнарод-
них та вітчизняних сертифікатів.

У 2023 році за участю науково-педагогічних працівників 
кафедри організовано і проведено науково-практичний семі-
нар «фінансова безпека: теоретичні та прикладні аспекти», 
23 листопада 2023 р., м. Львів.

на кафедрі фінансів та обліку функціонує студентський 
нау ковий гурток «фінансовий аналітик», в якому активно 
беруть участь 15 здобувачів. Упродовж 2023 року гурток провів 
8 засідань, під час яких здобувачі вищої освіти досліджували  
актуальні проблеми фінансової сфери. Результати наукових 
досліджень учасників гуртка були представлені на 4 студент-
ських наукових конференціях, семінарах та круглих столах, 
а також було опубліковано 13 тез наукових доповідей.

Учасники наукового гуртка приймають участь у конкур-
сах наукових робіт. У 2023 році під керівництвом Вінічук М. В. 
здобувачкою Парій Т. М., спеціальність «фінанси, банківська 
справа та страхування», підготовлена наукова робота «Сучас-
ний стан та тенденції кіберзлочинності в Україні в контексті 
протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочин-
ним шляхом», яка посіла 1 місце на Конкурсі наукових робіт 
здобувачів першого (бакалаврського) рівня ЛьвДУВС, а також 
3 місце на у ІІ турі Конкурсу наукових робіт здобувачів пер-
шого (бакалаврського) рівня вищої освіти закладів вищої осві-
ти, що належать до сфери управління Міністерства внутріш-
ніх справ України. Також під керівництвом Шевченко н. В.  
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здобувачкою Андрусишин Д. С., спеціальність «фінанси, бан-
ківська справа та страхування», підготовлена наукова робота 
«Проблеми функціонування та розвитку малого підприємни-
цтва в умовах війни», яка посіла 2 місце на Конкурсі наукових 
робіт здобувачів першого (бакалаврського) рівня ЛьвДУВС, 
а також 1 місце у І турі конкурсу здобувачів першого (бакалавр-
ського) рівня вищої освіти закладів вищої освіти Міністерства 
освіти і науки України (спеціалізація: Під приємництво).

Кафедра менеджменту
Кафедра менеджменту Львівського державного універси-

тету внутрішніх справ створена у березні 2021 року. науково-
педагогічні працівники кафедри – досвідчені фахівці, авто-
ри великої кількості монографій, підручників та посібників 
з нав чальних дисциплін, що викладаються в університеті.  
Серед науково-педагогічних працівників кафедри 7 кандида-
тів наук, із них 7 доцентів та 1 викладач. 

У 2023 році за участю науково педагогічних працівників 
кафедри підготовлено: підручник – 1; навчальний посібник – 
1; тез за результатами проведених наукових заходів – 35; ста-
тей у фахових виданнях – 14; колективну монографію – 1; ста-
тей у виданнях, внесених до міжнародних науково-метричних 
баз Web of Science, – 3 та Scopus – 3.

Scopus
1. Бондаренко Л., Леськів Г. З., Кириченко О., Скотний П., Гар-

бузюк В. Strategic planning of trade development within the 
framework of ensuring economic security. Financial and Credit 
Activity Problems of Theory and Practice. № 4(51). Р. 358–
367. (2023). URL: https://fkd.net.ua/index.php/fkd/article/
view/4125 (Scopus і Web of Science).

2. Borutska Y., Vashchyshyn M., Zhurba I., Leskiv H., Taranenko H., 
Panteleiev M. (2023). State environmental impact management 
in ecological tourism development. International Journal of 
Design & Nature and Ecodynamics. Vol. 18. № 5. Р. 1247–1254. 
URL: https://doi.org/10.18280/ijdne.180527(Scopus).

3. Marchenko O., Guk O., Borutska Y., Pacheva N., Zaichenko V. 
(2023). Ensuring sustainable development of the enterprise 
during the transition to industry 5.0. International Journal of 
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Sustainable Development and Planning. Vol. 18. № 4. Р. 1149–
1154. URL: https://doi.org/10.18280/ijsdp.180418 (Scopus)
Web of Science

1. Franchuk, V., Pryhunov, P., Melnyk, S., Hobela, V., & Shuprudko, N. 
(2023). Security environment: theoretical and methodological 
principles. Financial and Credit Activity Problems of Theory and 
Practice. № 3(50). Р. 247–255. URL: https://doi.org/10.55643/
fcaptp.3.50.2023.4089 (Web of Science).

2. Бондаренко Л., Леськів Г. З., Кириченко О., Скотний П., Гар-
бузюк В. Strategic planning of trade development within the 
framework of ensuring economic security. Financial and Credit 
Activity Problems of Theory and Practice. № 4(51). Р.  358–
367. (2023). URL: https://fkd.net.ua/index.php/fkd/article/
view/4125 (Scopus і Web of Science).

3. Михаліцька н., Яцик М., Сірант М., Гурковський М., Єсімов С. 
Economic and legal characteristics of financialization: benefit 
or harm to the real economy? Financial and Credit Activity 
Problems of Theory and Practice. 2023.T. 1.(48). P. 418–426. 
URL: https://doi.org/10.55643/fcaptp.1.48.2023.3970. (Web 
of Science).

Володимир Гобела є вченим секретарем спеціалізованої 
вченої ради  Д 35.725.04 із правом прийняття до розгляду та 
захисту дисертацій, поданих на здобуття наукового ступеня 
доктора наук.

Володимир Гобела є відповідальним секретарем редколе-
гії наукового видання «науковий вісник ЛьвДУВС. Серія еко-
номічна». науково-педагогічні працівники кафедри  є:
– членами редакційної колегії періодичного наукового фа-

хового видання «науковий вісник ЛьвДУВС. Серія еконо-
мічна» (Галина Леськів, наталія Шевченко);

– членами for being editorial boards member of the international 
multidisciplinare scientific journal GRAIL OF SCIENCE (ната-
лія Михаліцька, Мар’яна Яцик);

– членами редакційної колегії The International Scientific 
and Practical Conferences organized by Scientific Publishing 
Center «ІnterConf» (наталія Михаліцька, Мар’яна Яцик).



100

Впродовж 2023 рік науково-педагогічні працівники кафед-
ри отримали 8 свідоцтв про реєстрацію авторського права 
на твір:

1. авторське право на твір «Security-oriented model of 
business risk assessment», свідоцтво про реєстрацію № 117703 
від 30.03.2023 р.

2. авторське право на твір «Продовольча безпека: транс-
формація засад забезпечення», свідоцтво про реєстрацію 
№ 117753 від 03.04.2023 р.

3. авторське право на твір «Продовольча безпеки Украї-
ни на фоні війни: оцінка стану та прогнозування тенденцій»,  
свідоцтво про реєстрацію № 117814 від 05.04.2023 р.

4. авторське право на твір «Food security of Ukraine: 
estimation of factors’ impact, postwar trends and ways to supply», 
свідоцтво про реєстрацію № 117881 від 06.04.2023 р.

5. авторське право на твір «електронний документообіг 
в системі управління підприємством», свідоцтво про реєстра-
цію № 116298, від 06.02.2023 р.

6. авторське право на твір «Проведення податкової ам-
ністії у світлі зарубіжного досвіду», свідоцтво про реєстрацію 
№ 1116297, від 06.02.2023 р.

7. авторське право на твір «Experience of the legal 
regulation of the finansial safety», свідоцтво про реєстрацію 
№  16927 від 09.03.2023 р.

8. авторське право на твір «Забезпечення фінансової 
безпеки підприємства в процесі стратегічного управління», 
сві доцтво про реєстрацію № 116926 від 09.03.2023 р.

За результатами стажування та підвищення кваліфікації 
науково-практичними працівниками отримано 17 сертифіка-
тів, з них міжнародних – 6. 

У 2023 році за участю науково-педагогічних працівників 
кафедри організовано і проведено такі науково-практичні 
заходи:

Безпекові аспекти управління організаціями в умовах вій-
ни та повоєнної відбудови держави (м. Львів, 12 травня 2023 
року);

Сучасний менеджмент: витоки, реалії та перспективи 
розвитку : IX Всеукраїнська студентська науково-практична 
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конференція (м. Львів, 9 березня 2023 р., Львівський націо-
нальний університет природокористування).

науково-педагогічні працівники кафедри були учас-
никами 4-ох міжнародних  та інших конференцій, зокрема: 

– Science for security. Results of scientific research and 
development works: International Scientific Conference. (Poland, 
Shchytno, May, 25-26, 2023).

– Сучасний менеджмент: витоки, реалії та перспективи 
розвитку : IX Всеукраїнська студентська науково-практична 
конференція (м. Львів, 9 березня 2023 р.). Львів : Львівський 
національний університет природокористування.

– The 28th International scientific and practical conference 
«Science and development of methods for solving modern 
problems» (July 18 – 21, 2023). Melbourne, Australia. International 
Science Group.

– Сучасні трансформації у світовій економіці: виклики 
та пріоритети розвитку : матеріали Міжнародної науково-
практичної конференції студентів та молодих вчених / за за-
гальною редакцією Рассадникової С. І. Міжнародний гума-
нітарний університет, Одеса, 27 жовтня 2023 року. Tallinn : 
Teadmus, 2023.

– Теорія і практика сучасної економіки : матеріали ХXІV 
Міжнародної науково-практичної конференції : 20 жовтня 
2023 р. / відп. ред. Р. В. Манн ; М-во освіти і науки України, Чер-
кас. держ. технол. ун-т.  Черкаси : ЧДТУ, 2023.

на підставі отриманого ґранту проект-IT № 57696264 
від німецької служби академічних обмінів (Deutscher Akade-
mischer Austauschdienst, далі – DAAD) делегація Львівського  
державного університету внутрішніх справ здійснила закор-
донне відрядження до федеративної Республіки німеччи-
на  (м. Баутцен, Каменц, Дрезден, ерфут, Єна, фулда, франк-
фурт на Майні, Ашафенбург, Бамберг) у період з 26 листопада 
до 09 грудня 2023 року.

на кафедрі менеджменту функціонує науковий гурток 
здобувачів вищої освіти «Менеджер». До наукового гуртка 
входить 15 осіб. За 2023 рік відбулося 8 засідань. Гуртківці 
взяли участь у 5 науково-практичних заходах з публікацією 
мате ріалів – 12 наукових тез. 
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У І турі Конкурсу наукових робіт здобувачів першого  
(бакалаврського) рівня вищої освіти закладів вищої осві-
ти, що належать до сфери управління МВС, у 2022/2023 нав-
чальному році Сергій Решетніков, студент 4 курсу, посів 1 міс-
це (науковий керівник наталія Блага), Тетяна Ковінько, сту-
дентка 4 курсу, здобула 2 місце (науковий керівник Володи-
мир Гобела) та Микола Зачек, студент 3 курсу, отримав 3 місце  
(науковий керівник наталія Блага).

Діана Врублевська (студента 4 курсу) отримала грант 
у конкурсі «Соціальний проєкт «Scholarship в Україні» з теми 
«Аналіз кейсів іноземних фінтех-компаній та обґрунтування їх 
застосування в Україні» (3 липня 2023 року, науковий керів-
ник – наталія Блага).

Кафедра теоретичної психології
Кафедра теоретичної психології Львівського державно-

го університету внутрішніх справ створена у березні 2021 
року. науково-педагогічні працівники кафедри – досвідче-
ні фахівці, автори великої кількості монографій, підручни-
ків та посібників з навчальних дисциплін, що викладають-
ся в університеті. Кафедра теоретичної психології налічує 
7 науково-педагогічних працівників на постійній основі та 
шестеро – на погодинній. Серед них 4 доктори наук (з них – 
3 професори, 2 – академіки Академії наук вищої освіти, 1 – За-
служений діяч науки і техніки України), 5 кандидатів наук 
(з них – 4 доценти).

З червня 2022 року науково-педагогічні працівники кафе-
дри виконують наукові дослідження за темою, яка зареєстро-
вана в УкрІнТеІ, «Психологія особистості фахівця в умовах 
військового часу та поствоєнної реабілітації» (державний 
реєстраційний номер 0122U002532; 06.2022–06.2027. науко-
вий керівник теми – доктор юридичних наук, професор Зоря-
на Кісіль). Мета роботи полягає в теоретичному, прикладному 
та практичному дослідженні психології особистості фахівця 
в умовах військового часу та поствоєнної реабілітації; вивчен-
ні особливостей впливу соціально-психологічних і особистіс-
них корелятів та факторів на успішність даного процесу

В контексті реалізації вище зазначених тем видано ко-
лективну монографію «Вплив війни на соціально-економічні  
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системи: безпековий аспект» / за заг. ред. д. е. н., проф. М. І. Ко-
питко, д. ю. н., проф. З. Р. Кісіль. Львів : ЛьвДУВС, 2024. 394 с.

У травні 2023 р. д. ю. н., професорка Зоряна Кісіль нагоро-
джена дипломом за третє місце в конкурсі «Кращий науковець 
університету» у номінації «Доктор наук» Львівського держав-
ного університету внутрішніх справ.

Впродовж 2023 року науково-педагогічні працівники 
кафедри підготували і видали: розділів монографій – 3; 
підручник – 1; посібників – 8; словник – 1; статей у фахових 
виданнях – 13.

Статей у Scopus – 3:
1. Sybirna R., Harasym P., Ortynskyi V., Shai R., Maskovita M. 

Cuestiones Politicas. Vol. 41. № 78. P. 203–217.
2. Zoriana Kisil1, Halyna Katolyk, Olena Tsilmak, Vadym V. Barko 

& Vadym I. Barko. Special Features of Defence Mechanisms in 
Persons Deprived of Liberty. Pakistan Journal of Criminology. 
Vol. 15. № 02, April-June 2023. Р. 107–120.

3. Mykola Semenyshyn, Dmytro Shvets, Zoriana Kisil. Guality 
parameters of higher education officers of the national police 
in the conditions of imperative human-scale values (theory and 
practice) : мonograph. Kharkiv : Pc technology center, 2023. 
Р. 60–76.
Статей у Web of Science – 3:

1. Ковальчук З., Бліхар В., Вавринів О., Яремко Р., Боднарчук 
В., цюприк А. BRAIN. Broad Research in Artificial Intelligence 
and Neuroscience. 2023. Volume 14. Issue 2. Р. 1–13.

2. Ihor Halian, Ihor Popovych, Inesa Hulias, Iyuriy Serbin, Olena 
Vyshnevska, Zoriana Kovalchuk, Anatolii Pyslar. Journal 
of Physical Education and Sport. Vol. 23 (issue 5), Art 140. 
Р. 1119–1129.

3. Sorokowska A., Kowal M., Saluja S., Uhryn O. et al. Love and 
affectionate touch toward romantic partners all over the world. 
Sci Rep 13, 5497 (2023).
Професор кафедри Зоряна Кісіль упродовж 2023 року 

як офіційний опонент тричі брала участь у роботі спеціалі-
зованих вчених рад. Окрім того, Зоряна Кісіль є членом спе-
ціалізованої вченої ради Д 35.725.05 Львівського державного 
університету внутрішніх справ з 2020 р. із правом прийняття  
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до розгляду та захисту дисертацій, поданих на здобуття науко-
вого ступеня доктора наук; членом спеціалізованої вченої ради  
Д 64.700.04 Харківського національного університету внут-
рішніх справ з 1997р. до 2022 р. із правом прийняття до роз-
гляду та захисту дисертацій, поданих на здобуття наукового 
ступеня доктора наук. 

науковці кафедри є членами редакційних колегій. Зокрема,  
Зоряна Ковальчук:

– головний редактор наукового вісника (серія психоло-
гічна) Львівського державного університету внутрішніх 
справ; 

– член редколегії наукового збірника праць «Інсайт» Хер-
сонського державного університету; 

– член редколегії наукового збірника праць «Теоретичні 
і прикладні проблеми психології» Східноукраїнського 
національного університету імені Володимира Даля);
Зоряна Кісіль:

– член редколегії наукового журналу «Університетські нау-
кові записки» Хмельницького університету управління 
та права імені Леоніда Юзькова з 2022 р. і досі;

– член редколегії наукового вісника Львівського державно-
го університету внутрішніх справ з 2021 р. і дотепер;

– член редколегії наукових записок «Педагогіка та психоло-
гія» Львівського державного університету безпеки жит-
тєдіяльності.
Ольга Угрин: 

– член редакційної колегії наукового видання «Академічні 
візії» з 2021 р.;

– секретар наукового вісника ЛьвДУВС (серія психологіч-
на) з 2022 року.

Викладачі кафедри долучились до проведення науково-
практичного семінару «Прикладні аспекти збереження пси-
хічного здоров’я особистості», який відбувся 21 квітня 2023 
року, провели в рамках цього заходу майстер-класи (допові-
дач – Оксана Христук).

27 жовтня усі науково-педагогічні працівники кафедри ак-
тивно взяли участь у Всеукраїнській науково-практичній кон-
ференції «Психологія особистості фахівця в умовах воєнного 
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часу та поствоєнної реабілітації», за результатами якої видано 
збірник матеріалів.

Загалом, науково-педагогічні працівники кафедри упро-
довж року взяли активну участь у 18-и наукових заходах 
різного рівня, за результатами яких опубліковані матеріали 
виступів. 

Упродовж звітного періоду науково-педагогічними пра-
цівниками кафедри  отримано 2 авторських права на твір; 
9 сертифікатів, з них 1 – зарубіжних і міжнародних установ 
та організацій.

Втілено 4 акти впровадження в освітній процес.
Видання, підготовлені науково-педагогічними праців-

никами кафедри, у 2023 році були лауреатами наукових 
конкурсів:

– у Всеукраїнському (національному) конкурсі наукових 
і навчальних видань із права, безпеки та євроінтеграції «Юри-
дика» в номінації «навчальний посібник із публічного права» 
дипломом за І місце нагороджено навчальний посібник «Адмі-
ністративне право» (за ред. З. Кісіль, Д. Швець, Є. Кобко);

– у Всеукраїнському (національному) конкурсі наукових 
і навчальних видань із права, безпеки та євроінтеграції «Юри-
дика» в номінації «навчальний посібник із приватного права» 
дипломом за ІІІ місце нагороджено навчальний посібник «Пси-
хологія управління» (за ред. З. Кісіль, Д. Швець).

В рамках науково-дослідної роботи здобувачів вищої осві-
ти відбувалось 9 засідань студентського наукового гуртка 
«Інсайт». Здобувачі видали 21 наукову працю як самостій-
но, так і у співавторстві з викладачами кафедри, взяли участь 
у двох науково-практичних заходах. 

У І турі Конкурсу наукових робіт здобувачів першого  
(бакалаврського) рівня вищої освіти закладів вищої освіти,  
що належать до сфери управління МВС, у 2022/2023 навчаль-
ному році студентка 4 курсу о/р бакалавр Ілона Ванько здо-
була 1 місце (науковий керівник Зоряна Ковальчук), студент 
1 курсу о/с магістратури Стефан Пелех посів 2 місце (науковий 
керівник Олена Вавринів).
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Кафедра  
практичної психології

на кафедрі практичної психології працюють досвідче-
ні фахівці, які є авторами багатьох наукових праць, зокре-
ма монографій, підручників та посібників з навчальних 
дисциплін, що викладаються в університеті. Серед науково-
педагогічних працівників кафедри: 2 доктори психологічних 
наук, 2 кандидати психологічних наук, один старший викладач  
та троє викладачів.

У 2023 році за участю науково-педагогічних працівників 
кафедри підготовлено: монографій – 2; тез за результатами 
проведених наукових заходів – 22; статей – 21; статей у журна-
лах, що індексуються у наукометричних базах Web of Science – 
1; статей у журналах, що входять у базу даних Scopus – 4.

Web of Science
1. Klymenko I., Karpenko Ye., Mazur O., Bakuridze N., Zaitsev D. 

Problematic aspects of diagnosing mental disorders among 
military personnel of the armed forces of Ukraine. Ad Alta : 
Journal of Interdisciplinary Research. Special Issue. 2023. Vol. 
13. Is. 2. P. 44–51.
Scopus

1. Andrunyk V., Kalka N., Shestakevych T., Virtual reality in art 
therapy for children with autism. CEUR Workshop Proceedings. 
2023. Vol. 3426 : Modern machine learning technologies and 
data science workshop : proceedings of the 5th International 
workshop (MoMLeT&DS 2023), Lviv, Ukraine, June 3, 2023. 
P. 514–525. URL: https://ceur-ws.org/Vol-3426/paper38.pdf  

2. Kalka Nataliya, Kuzo Oleksandra, Uhryn Olha, Kuzo Liubov, 
Khrystuk Oksana. Addressing Personal Resource States 
During War in Ukraine. Social Sciences & Humanities Open 
First Look. 2023. Available at SSRN: URL:  https://ssrn.com/
abstract=4454938 or URL: http://dx.doi.org/10.2139/
ssrn.4454938 (https://dx.doi.org/10.2139/ssrn.4454938)

3. Zhylin M., Mendelo V., Karpenko Ye., Samara O., Kampi 
Yu. Mental and behavioural disorders as a result of using 
alcohol and psychoactive substances. Revista de cercetare și 
intervenție socială. 2023. Vol. 81. P. 117–128. URL: https://doi.
org/10.33788/rcis.81.7 
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4. Zoriana Kisil, Halyna Katolyk, Olena Tsilmak, Vadym V. Barko, 
Vadym I. Barko. Special Features of Defence Mechanisms 
in Persons Deprived of Liberty. Pakistan Journal of Criminology. 
Vol. 15. № 02, April-June 2023. Р. 107–120. Special Features 
of Defence Mechanisms in Persons Deprived of Liberty Pakistan 
Journal of Criminology (pjcriminology.com).

науково-педагогічні працівники кафедри були учас-
никами 8 міжнародних та 5 інших конференцій. А це: 

1. VІI Міжнародна науково-практична конференції «Теоре-
тичні та практичні аспекти розвитку науки та освіти», м. Львів, 
9–10 лютого 2023 р.

2. Міжнародний круглий стіл «Війна в Україні: зроблені 
висновки та незасвоєні уроки», 23 лютого 2023 р.

3. Theoretical and Practical Methods of Science Development. 
Abstracts of VIII International Scientific and Practical Conference 
Milan, Italy (February 27 – March 01, 2023.

4. The XXI International Scientific and Practical Conference 
«Informational, modern and recent theories of development», May 
29–31, 2023, Madrid, Spain.

5. Recent Trends in Science: Proceedings of the 2nd 
International Scientific and Practical Internet Conference, May 4–5, 
2023, Dnipro, Ukraine.

6. X Міжнародна науково-практична конференція 
«Progressive Research in the Modern World», 22–24.06.2023 р., 
Бостон, США.

7. The XII International Scientific and Practical Conference 
«Youth, education and science through today’s challenges», 
December 04–06, 2023, Bordeaux, France.

8. V Міжнародна  науково-практична конференція з дитя-
чої та юнацької психотерапії УСП «нашого цвіту по всьому сві-
ту – скарби Української нації»,  18–19 листопада 2023 р.

9. Всеукраїнська науково-практична конференція з між-
народною участю «цілісний підхід у психології та соціальній 
роботі: теорія та практика», 24 лютого 2023 р.

10. V Всеукраїнська наукова інтернет-конференція з між-
народною участю «Медіатворчість в часи війни: протистояння 
медіатравмі»,  м. Київ, 19–23 червня 2023 р.
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11. VІ Всеукраїнська науково-практична конференція 
«Психологічні виміри особистісної взаємодії суб’єктів освіт-
нього простору в контексті гуманістичної парадигми», м. Київ, 
23 жовтня 2023 р.

12. Соціально-економічний розвиток і безпека України: 
стан і перспективи. Modern problems of science, education and 
society. Kуiv, 2–4 December, 2023.

У жовтні науково-педагогічні працівники кафедри актив-
но взяли участь у VІІІ Всеукраїнській науково-практичній кон-
ференції «Психологія особистості фахівця в умовах воєнного 
часу та поствоєної реабілітації», за результатами якої видано 
збірник матеріалів.

Підготовлені виступи в ЗМІ з наукової тематики, публіка-
ції  у мережі Інтернет (у блозі, електронному ЗМІ). Зокрема, Єв-
ген Карпенко виступив з інтерв’ю на YouTube-каналі «СенС – 
Психологічна студія UA». Теми виступу:  «Є СенС говорити про 
емоції» (3 лютого 2023); «Є СенС говорити про стосунки між 
чоловіками та жінками» (2 серпня 2023року); 

науковці кафедри є членами редакційних колегій. Зокрема:  
Євген Карпенко

– член редколегії наукового журналу «наукові записки 
Львівського державного університету безпеки життє-
діяльності. Педагогіка і психологія»;
Галина Католик

– член редколегії Австрійського журналу з дитячої та 
юнацької психотерапії;

– член редколегії журналу «Przeglad Badan Edukacijnych 
(Educational Studies Review)»; 

– член редколегії журналу «SEMINARE. Poszukiwania 
naukowe»;

– член редколегії «науковий вісник Львівського державно-
го університету внутрішніх справ. Серія: Психологія».

Університетську відзнаку за наукову роботу (відзна-
ка за участь у конкурсі), І місце у номінації «Дослідник» 
конкурсу «Кращий науковець Львівського державного  
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університету внутрішніх справ за 2022 р.» здобула старший 
викладач кафед ри наталія Калька.

За результатами стажування та підвищення кваліфікації 
науково-практичними працівниками отримано 25 міжнарод-
них та вітчизняних сертифікатів.

на кафедрі практичної психології функціонує студент-
ський науковий гурток «аніма», в якому активно беруть 
участь 9 здобувачів. Упродовж 2023 року гурток провів 9 за-
сідань, під час яких здобувачі вищої освіти досліджували ак-
туальні проблеми психічного здоров’я в умовах сучасності.  
Результати наукових досліджень учасників гуртка були пред-
ставлені на 4 студентських наукових конференціях, семінарах 
та круглих столах, а також було опубліковано 3 тези наукових 
доповідей.

Учасники наукового гуртка беруть участь у конкурсах нау-
кових робіт. За результатами І туру Конкурсу наукових робіт 
здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за-
кладів вищої освіти, що належать до сфери управління МВС, 
у 2023 навчальному році отримали призові місця: 

– під керівництвом Кальки н. М. здобувачка вищої осві-
ти 4 курсу ІУПБ  спеціальності 053 «Психологія» Кароліна Гап-
чич із науковою роботою «Особистісний профіль хейтера» по-
ліцейських» посіла 1 місце;

– під керівництвом Католик Г. В. здобувачка вищої осві-
ти 3 курсу ІУПБ  спеціальності 053 «Психологія» Альона Шата-
лова у 2022–2023 навчальному році у номінації «Психологічне 
забезпечення професійної діяльності в системі МВС» з науко-
вою роботою «Антисоціальна мотивація девіантної поведін-
ки» посіла 2 місце;

– під керівництвом Католик Г. В. здобувачка вищої освіти 
4 курсу ІУПБ спеціальності 053 «Психологія» Альона Шатало-
ва з науковою роботою «Антисоціальна мотивація девіантної 
поведінки» посіла 1 місце.

Отож, науково-педагогічні працівники Інституту управ-
ління, психології та безпеки плідно працюють у науково-
му напрямі, чим примножують якісний потенціал і сприяють  
науковому прогресу у галузі менеджменту, психології, фінан-
сів, банківської справи та страхування.
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